
1919

Mødet den 12 Marts

30 Kjøbenhavns Amts Tuberkulose Hospital fremsender under

28 Februar d. A Anmodning om Sogneraadet Underskrift

som Kautionist for Betaling, for Arbejdsmand Villiem

Christensen der formenes hjemmehørende i Græsted Maarum.

der har ligget paa Hospitalet fra 9/11 18 og ligger der endnu,

men skal nu overflyttes til et Sanatorium.

31. Udvalget for Affattelse et Konditioner for Levering

af Tørv til Kommunens Skole og Fattigvæsen frem

lagtes.

32- Andragende fra Chr Jørgensen Græsted om Tilladelse v

til at forhandle amerikansk Fedt i sin Forretning

33. Klage over ikke at være optaget paa Folketingsvalglisten

fra nedenstaaendes fremkom yderligere

v 6) Husejerske Ellen Christensen Maarum 50 Aar

v 7) Sognepræst Harald Rohleder     -       31 -

v 8) Husbestyrerinde Katrine Jensen  -       31 -

v 9 Hmd Oluf Edv Petersen M. Tinghuse    44 -

v 10 Hustru Thyra Henriette Petersen -      34 -

v 11 Frederik Petersen Maarum -              31 - er optaget

v 12 Kristian Nielsen -                             29. udgaar

v 13 Hustru Laura Marie Nielsen -             29 - c 26/3- 1920

34 Kronborg vestre Birk meddeler under 18d Febr d. A.

at det Max Johannes Laurits Christensen den 1ste August

1917 meddelte Næringsbevis som Maler paa Matr No 5af

Græsted By. Dags Dato er ombyttet med med Nærings-

bevis som Detailhandler paa Matr No10 m Græsted,

hvormed Forbindes Ret til Forhandling af stærke

Drikke, saaledes at Afgiftspligten herfor indtræder

fra 1/4 d. A. at regne.

30 Man vedtog at underskrive det ommeldte Kautionsbevis

31 Konditionerne godkjendes

32 Tilladelsen gives forsaavidt den ikke kommer i Strid

med bestaaende Anordninger

                                                          Hoved

33. De anførte Klagere vil være at optage paa    Valg-                                                  Marie

listen med Undtagelse af Hustru Laura    Nielsen der

optages paa Tillægslisten

34. Toges til Efterretning

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Lau Larsen

   Fmd.

Laurits Larsen   Jørg Hansen   Edvard Jensen

Mads Jørgensen   Niels Larsen   P Andersen

Jens Peter Olsen



1919
Mødet den 12 Marts
30 Kjøbenhavns Amts Tuberkulose Hospital fremsender under
28 Februar d. A Anmodning om Sogneraadet Underskrift
som Kautionist for Betaling, for Arbejdsmand Villiem
Christensen der formenes hjemmehørende i Græsted Maarum.
der har ligget paa Hospitalet fra 9/11 18 og ligger der endnu,
men skal nu overflyttes til et Sanatorium.
31. Udvalget for Affattelse et Konditioner for Levering
af Tørv til Kommunens Skole og Fattigvæsen frem
lagtes.
32- Andragende fra Chr Jørgensen Græsted om Tilladelse v
til at forhandle amerikansk Fedt i sin Forretning
33. Klage over ikke at være optaget paa Folketingsvalglisten
fra nedenstaaendes fremkom yderligere
v 6) Husejerske Ellen Christensen Maarum 50 Aar
v 7) Sognepræst Harald Rohleder     -       31 -
v 8) Husbestyrerinde Katrine Jensen  -       31 -
v 9 Hmd Oluf Edv Petersen M. Tinghuse    44 -
v 10 Hustru Thyra Henriette Petersen -      34 -
v 11 Frederik Petersen Maarum -              31 - er optaget
v 12 Kristian Nielsen -                             29. udgaar
v 13 Hustru Laura Marie Nielsen -             29 - c 26/3- 1920
34 Kronborg vestre Birk meddeler under 18d Febr d. A.
at det Max Johannes Laurits Christensen den 1ste August
1917 meddelte Næringsbevis som Maler paa Matr No 5af
Græsted By. Dags Dato er ombyttet med med Nærings-
bevis som Detailhandler paa Matr No10 m Græsted,
hvormed Forbindes Ret til Forhandling af stærke
Drikke, saaledes at Afgiftspligten herfor indtræder
fra 1/4 d. A. at regne.

30 Man vedtog at underskrive det ommeldte Kautionsbevis
31 Konditionerne godkjendes
32 Tilladelsen gives forsaavidt den ikke kommer i Strid
med bestaaende Anordninger

                                                          Hoved
33. De anførte Klagere vil være at optage paa    Valg-

                                                  Marie
listen med Undtagelse af Hustru Laura    Nielsen der
optages paa Tillægslisten
34. Toges til Efterretning

Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Lau Larsen
   Fmd.
Laurits Larsen   Jørg Hansen   Edvard Jensen
Mads Jørgensen   Niels Larsen   P Andersen
Jens Peter Olsen



1919

Mødet den 16 April

1. Kasseextrakten fremlagtes

2. Indenrigsministeriets Bekjendtgørelse af 6t Marts, betræffende

Indløsning af Rygflæskmærker, der vil være at ind

sende tid det statistiske Departement inden 10 April d. A.

                              af 15 Marts

3. Sammes Bekjendtgørelse    om Ernæringskortenes Størrelse

for April og Maj Maaneder.

4. Sammes Bekjendtgørelse af 26 Marts, om Flaskerationeringen

i April Maaned.

5. Sammes Bekjendtgørelse af 28 Marts, om Forøgelse af

Franskbrødsrattonen for April Maaned.

6. Sammes Tillægs-Bekjendtgørelse af 28 Marts, om Handel

med Høstbindegarn

7 Sammes Bekjendtgørelse af 28d Marts vedrørende Be-

Folkningens Forsyning med Smør og Margarine.

8 Sammes Bekjendelse af 31 Marts, vedrørende Handel

med Fløde

9 Sammes Bekjendtgørelse af 31 Marts om Handel med Frø

10 Sammes Bekjendtgørelse af 31 Marts, angaaende

Maximalpris paa Superfosfat og Fosforsyregødning

11. Sammes Cirkulære at 19 Marts angaaende Tælling

at Landets Svinebestand.
                                                     Regnskab over

12 Sammes Cirkulære af 22 Marts angaaende    de

Udgifter der er afholdt til Brændselshjælp til Højskoler

og Landbrugsskoler i det forløbne Regnskabsaar.

13 Sammes Cirkulære at 22 Marts, vedrørende Stats og

Kommunale Dyrtidsforanstaltninger

14 Sammes Cirkulære af 31 Marts angaaende Ophør af

Understøttelse til indkaldte værnepligtiges Familier.

15 Det statistiske Departement fremsender Cirkulære angaaende

Ernæringskortenes Fordeling m. m.

1919

                                 Beholdning

1. Denne udviste en Contant    af Kr 3833,89.

og 5396 Kr 66øre i Banken

2. Til Efterretning

3. Til Efterretning

4. Til Efterretning

5 Til Efterretning

6 Til Efterretning

7 Til Efterretning

8. Til Efterretning

9 Til Efterretning

10 Til Efterretning

11. Til Efterretning

12 Til Efterretning

13. Til Efterretning

14. Til Efterretning

15. Til Efterretning



1919
Mødet den 16 April
1. Kasseextrakten fremlagtes
2. Indenrigsministeriets Bekjendtgørelse af 6t Marts, betræffende
Indløsning af Rygflæskmærker, der vil være at ind
sende tid det statistiske Departement inden 10 April d. A.

                              af 15 Marts
3. Sammes Bekjendtgørelse    om Ernæringskortenes Størrelse
for April og Maj Maaneder.
4. Sammes Bekjendtgørelse af 26 Marts, om Flaskerationeringen
i April Maaned.
5. Sammes Bekjendtgørelse af 28 Marts, om Forøgelse af
Franskbrødsrattonen for April Maaned.
6. Sammes Tillægs-Bekjendtgørelse af 28 Marts, om Handel
med Høstbindegarn
7 Sammes Bekjendtgørelse af 28d Marts vedrørende Be-
Folkningens Forsyning med Smør og Margarine.
8 Sammes Bekjendelse af 31 Marts, vedrørende Handel
med Fløde
9 Sammes Bekjendtgørelse af 31 Marts om Handel med Frø
10 Sammes Bekjendtgørelse af 31 Marts, angaaende
Maximalpris paa Superfosfat og Fosforsyregødning
11. Sammes Cirkulære at 19 Marts angaaende Tælling
at Landets Svinebestand.

                                                     Regnskab over
12 Sammes Cirkulære af 22 Marts angaaende    de
Udgifter der er afholdt til Brændselshjælp til Højskoler
og Landbrugsskoler i det forløbne Regnskabsaar.
13 Sammes Cirkulære at 22 Marts, vedrørende Stats og
Kommunale Dyrtidsforanstaltninger
14 Sammes Cirkulære af 31 Marts angaaende Ophør af
Understøttelse til indkaldte værnepligtiges Familier.
15 Det statistiske Departement fremsender Cirkulære angaaende
Ernæringskortenes Fordeling m. m.

1919
                                 Beholdning

1. Denne udviste en Contant    af Kr 3833,89.
og 5396 Kr 66øre i Banken
2. Til Efterretning
3. Til Efterretning
4. Til Efterretning
5 Til Efterretning
6 Til Efterretning
7 Til Efterretning
8. Til Efterretning
9 Til Efterretning
10 Til Efterretning
11. Til Efterretning
12 Til Efterretning
13. Til Efterretning
14. Til Efterretning
15. Til Efterretning



1919

Mødet den 16 April

16 Justitsministeriets Cirkulære angaaende Kjørsel med Mortorkjøretøjer

fremsendt ved Amtet af 4de April

17. Indenrigsministeriets Cirkulære af 8d Marts, fremsendt af

Amtet under 24 Marts, angaaende Forskellige Arbejderforhold

18 Frederiksborg Amt fremsender under 12 Marts, Indenrigsministeriets

Bekjendtgørelse af 1ste Marts vedrørende Refution at ydet Un

derstøttelse til svenske eller norske Undersaatter:

19. Det statistiske Departement fremsender under 14 Marts, Cirkulære

angaaende Forhandling at indenlandsk Svinefedt

20 Frederiksborg Amt meddeler under 12 Marts, at Indenrigsmi

nisteret, i Henhold til Lov af 7h August 1914 om Statstilskud

til de kommunale Hjælpekasser, vil for Aaret 1917-18

blive anvist herværende Kommune 23 Kr 33 øre til Udbetaling

paa Frederiksborg Amtstue

21 Samme meddeler under 12 Marts, at Indenrigsministe

riet har begæret oplysning om hvorvidt Kommunal-

bestyrelsen har benyttet Retten til fastsætte Maximalpris

paa Arbejdskørsel.

22 Samme meddeler under 11 April at Indenrigsministeriet

under Hensyn til Afslutningen at Regnskabet for Finans-

aaret 1918/19 ønsker Opgørelse af Vederlaget til kommu

nale Synsmænd der i H. t. Lov af 8t April 1913, har

foretaget Udpegning af Heste med mere, indsendt til

Amtet inden 25 de d. m.

23. Kronborg vestre Birk meddeler under 12 Marts, at der

samme Dato er meddelt Detailhandler Laurits Larsen

Næringsbevis som Brændevinshandler paa Matr No 9be

i Græsted, med Afgiftspligt fra 1ste April d. A.

                         Under

24 Samme meddeler   3 April at den Jacob Chr Nielsen                  2                  1     

Sangiel meddelte (under 1ste Novbr 1918) Næringsbevis som

Detailhandler og dertil knyttede Ret til Forhandling af

strærke Drikke. Dags Dato efter Begæring er overflytted

til Matr. No 3df Gilleleje By og samtidig stillet i Bero

angaaende Retten til Forhandling at stærke Drikke.

16. Det overdroges til Vejudvalget at anskaffe de i Cirkulære

omtalte Tavler og disses opsættelse paa de Veje, hvor Forbud

med Automobiler er vedtaget.

17 Til Efterretning

18 Til Efterretning

19. Til Efterretning

20 Til Efterretning

21. Til Efterretning

22 Til Efterretning

23 Til Efterretning

24. Til Efterretning



1919
Mødet den 16 April
16 Justitsministeriets Cirkulære angaaende Kjørsel med Mortorkjøretøjer
fremsendt ved Amtet af 4de April
17. Indenrigsministeriets Cirkulære af 8d Marts, fremsendt af
Amtet under 24 Marts, angaaende Forskellige Arbejderforhold
18 Frederiksborg Amt fremsender under 12 Marts, Indenrigsministeriets
Bekjendtgørelse af 1ste Marts vedrørende Refution at ydet Un
derstøttelse til svenske eller norske Undersaatter:
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20 Frederiksborg Amt meddeler under 12 Marts, at Indenrigsmi
nisteret, i Henhold til Lov af 7h August 1914 om Statstilskud
til de kommunale Hjælpekasser, vil for Aaret 1917-18
blive anvist herværende Kommune 23 Kr 33 øre til Udbetaling
paa Frederiksborg Amtstue
21 Samme meddeler under 12 Marts, at Indenrigsministe
riet har begæret oplysning om hvorvidt Kommunal-
bestyrelsen har benyttet Retten til fastsætte Maximalpris
paa Arbejdskørsel.
22 Samme meddeler under 11 April at Indenrigsministeriet
under Hensyn til Afslutningen at Regnskabet for Finans-
aaret 1918/19 ønsker Opgørelse af Vederlaget til kommu
nale Synsmænd der i H. t. Lov af 8t April 1913, har
foretaget Udpegning af Heste med mere, indsendt til
Amtet inden 25 de d. m.
23. Kronborg vestre Birk meddeler under 12 Marts, at der
samme Dato er meddelt Detailhandler Laurits Larsen
Næringsbevis som Brændevinshandler paa Matr No 9be
i Græsted, med Afgiftspligt fra 1ste April d. A.

                         Under
24 Samme meddeler   3 April at den Jacob Chr Nielsen

                  2                  1
Sangiel meddelte (under 1ste Novbr 1918) Næringsbevis som
Detailhandler og dertil knyttede Ret til Forhandling af
strærke Drikke. Dags Dato efter Begæring er overflytted
til Matr. No 3df Gilleleje By og samtidig stillet i Bero
angaaende Retten til Forhandling at stærke Drikke.

16. Det overdroges til Vejudvalget at anskaffe de i Cirkulære
omtalte Tavler og disses opsættelse paa de Veje, hvor Forbud
med Automobiler er vedtaget.
17 Til Efterretning
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23 Til Efterretning
24. Til Efterretning



1919

Mødet den 16 April

25. Andragende fra samtlige Lærere og Lærerinder om Sogne

raadet vil udrede Udgifterne ved Skolebrændets Kjørsel,

Savning og Hugning

26. Lærer Jacobsen Maarum fremsender Tilbud paa Renholdelse

af Maarum Skole for 125 Kr for indeværende Aar, I dette

Beløb er indbefattet fernisering at Gulvet

27. Valg at Udvalg til at modtage Tilbud paa Tørv til Kom-

munens Skoler og Fattigvæsen.

28 Vejudvalget aflægger Beretning om Aastedsmødet den

18 April over Skolestien til Alume Skole

29 Fødselsberetning fra Sognepræsterne i Græsted og Maarum

for Marts Maaned fremlægges.

30 Firmaet L M Thuroe & co Købh tilbyder Sogneraadet

Svensk Brænde

31 Kreditforeningen af Kommuner i Danmark fremsender

Beretning og Regnskab for 1918

32 Danmarks Samfundets Overbestyrelse andrager om Bidrag

til det Rigsbanner som skal anskaffes og overrækkes

Kongen paa Valdemarsdagen den 15 Juni 1919

33. Skatteansættelse af Tilflyttede

34 Det statistiske Departement anmoder Sogneraadet om

at uddele Ernæringskort til de her til Landel an

komne sønderjyske Børn, der er forsynede med

Passerseddel til Gaardejer Niels Skrumsager, saaledes

at der tildeles Børnen Ernæringskort for den

Tid de opholder sig her i Landet, imod afstempling

af den nævnte Passerseddel.

35. Indenrigsministeriet, henviser under 8 April d. m.

at Loven om Dyrtidsforanstaltninger af 13 Juli 1918

er Forlænget til 30 Juni 1919.

25. Man vedtog at Levere Brændet, indtilvidere, at levere

det savet ved Skolerne, saaledes at Sogneraadet betaler

for Savning og Kjørsel, men ikke for Hugning-

26. Man vedtog Lærer Jacobsens Tilbud, og i Forbindelse                                                                   med snor

hermed foreslog Niels Larsen at bevillige 1 Flagstang   til

Lærerinden ved Maarum Skole, hvilket vedtoges

27. Hertil valgtes Mads Jørgensen, Peter Andersen, Laurits Larsen

og Niels Larsen Maarum og Jens Peter Olsen Ejlstrup - og til

Formand for dette Udvalg valgtes Peter Andersen.

28. Tages til Efterretning

29. I Græsted Sogn er født 4 at Mandkjøn 2 af Kvindekjøn og

I Maarum Sogn er født 1 af Kvindekjøn

30. Det vedtoges ikke at refikteres paa Tilbudet

31. Til Efterretning

32. Man vedtog at yde 10 Kr

33. Fors. Er indført i Skattegrundlaget

34. Det ovordroges August Petersen at uddele Ernæringskort

til de sønderjydske Børn

                                                                                 efter

35. Man vedtog at modtage og benytte Lovens Bestemmelse    (§. 2)

til Brændselshjælp og Belysning, og fordele efter det den 10d             1918

September    afholde mandtal.



1919
Mødet den 16 April
25. Andragende fra samtlige Lærere og Lærerinder om Sogne
raadet vil udrede Udgifterne ved Skolebrændets Kjørsel,
Savning og Hugning
26. Lærer Jacobsen Maarum fremsender Tilbud paa Renholdelse
af Maarum Skole for 125 Kr for indeværende Aar, I dette
Beløb er indbefattet fernisering at Gulvet
27. Valg at Udvalg til at modtage Tilbud paa Tørv til Kom-
munens Skoler og Fattigvæsen.
28 Vejudvalget aflægger Beretning om Aastedsmødet den
18 April over Skolestien til Alume Skole
29 Fødselsberetning fra Sognepræsterne i Græsted og Maarum
for Marts Maaned fremlægges.
30 Firmaet L M Thuroe & co Købh tilbyder Sogneraadet
Svensk Brænde
31 Kreditforeningen af Kommuner i Danmark fremsender
Beretning og Regnskab for 1918
32 Danmarks Samfundets Overbestyrelse andrager om Bidrag
til det Rigsbanner som skal anskaffes og overrækkes
Kongen paa Valdemarsdagen den 15 Juni 1919
33. Skatteansættelse af Tilflyttede
34 Det statistiske Departement anmoder Sogneraadet om
at uddele Ernæringskort til de her til Landel an
komne sønderjyske Børn, der er forsynede med
Passerseddel til Gaardejer Niels Skrumsager, saaledes
at der tildeles Børnen Ernæringskort for den
Tid de opholder sig her i Landet, imod afstempling
af den nævnte Passerseddel.
35. Indenrigsministeriet, henviser under 8 April d. m.
at Loven om Dyrtidsforanstaltninger af 13 Juli 1918
er Forlænget til 30 Juni 1919.

25. Man vedtog at Levere Brændet, indtilvidere, at levere
det savet ved Skolerne, saaledes at Sogneraadet betaler
for Savning og Kjørsel, men ikke for Hugning-
26. Man vedtog Lærer Jacobsens Tilbud, og i Forbindelse

                                                                   med snor
hermed foreslog Niels Larsen at bevillige 1 Flagstang   til
Lærerinden ved Maarum Skole, hvilket vedtoges
27. Hertil valgtes Mads Jørgensen, Peter Andersen, Laurits Larsen
og Niels Larsen Maarum og Jens Peter Olsen Ejlstrup - og til
Formand for dette Udvalg valgtes Peter Andersen.
28. Tages til Efterretning
29. I Græsted Sogn er født 4 at Mandkjøn 2 af Kvindekjøn og
I Maarum Sogn er født 1 af Kvindekjøn
30. Det vedtoges ikke at refikteres paa Tilbudet
31. Til Efterretning
32. Man vedtog at yde 10 Kr
33. Fors. Er indført i Skattegrundlaget
34. Det ovordroges August Petersen at uddele Ernæringskort
til de sønderjydske Børn

                                                                                 efter
35. Man vedtog at modtage og benytte Lovens Bestemmelse    (§. 2)
til Brændselshjælp og Belysning, og fordele efter det den 10d
             1918
September    afholde mandtal.



1919

Mødet 16 April

26. Indenrigsministeriets Bekjendtgørelse af 9 April 1919

angaaende Begrænsning af Forbruget af Lys og Brændsel

i Butikker og Lagre.

37. Lærerinde Frøkne Assens meddeler i Skrivelse ef 15 ds

at hun efter Paasken kan optage sin Gerning i

Skolen igjen efter sin Sygdom, og forespørger Sogneraadet

om dette vil afholde Halvdelen at Vikarlønnen, der

gaar fra Fredagen den 21d Marts,

38 Skatteklager forelaae til Behandling fra:

1. Gdr Jens P. Petersen Alume

2 Forretningf Chr Jensen Græsted

3. Postbud Chr Nielsen

4 Parcl. Morten Jensen Græsted Mark

5 Skomager Chr Petersen  -  Skovhuse

6. Murer Johan Nielsen     -

7. Indsider Jens P. Jensen Paarup

8. Gdr Carl Christensen         -

9 Commis Søren Andersen Græsted

10 Vognmd Axel Hansen Kagerup

11 Parcellist Jørgen Jensen Ejlstrup

39. Formanden meddelte at han havde kjøbt for 10 Kr

sønderjydske Blomster for Kommunes Regning.

40. Laurits Larsen meddelte at Brandfogden for Haagendrup

Str Esb. Branddistrikt havde meddelt at Peter Olsen

Haagendrup havde drænet fra Branddammen i Haa-

gendrup saaledes at Vandstanden var sunket mere

end forsvarlig er.

41. Samme meddelte at Vejudvalget har antaget Tømrer

Marius Jensen, Grasted, som Vejmand for nordre

Distrikt, paa samme Lønbetingelser som hans

Formand.

42 Agent P. Larsen er tiltraadt Sogneraadet istedet

for afdøde Jørgen Hansen

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Lau Larsen   Niels Larsen

   Fmd.    Jens P Olsen   Edv. Jensen   Laur Larsen

36. Til Efterretning

37. Man vedtog at yde Halvdelen af Vikarlønnen der er

                    a conto

betalt med 100 Kr    altsaa vil Sogneraadet yde ?

v 38. 1. Skatteansættelsen fastholdes. v

2. Nedsættes til     52 Kr 50 Øre v paa Indkomst + Formue

3.     do        til     47 Kr 80 øre  v            -               -

4      do        til     52 Kr 20  -    v            -               -

5 Skatteansættelsen fastholdes

6 Nedsættes  til     44 Kr 80 Øre

7. Skatteansættelse fastholdes

8. Skatteansættelsen fastholdes

9- Skatteansættelsen fastholdes

10 - Hartkorn + Ejendomsskyld overføres til Banearb. Anders Nielsen

                                                             sammested No 1221-

11 Da deres Skatteansættelse er foretaget efter Deres Selvangivelse

der er højere end forige Aar, fastholdes Skatteansættelsen

39 Billigedes

40 Det overdroges Bent Jensen og Laurits Larsen undersøge

Forholdene og træffe Foradstaltning til tilstrækkelig

Vand.

41 Billigedes

42. Larsen overtager alle Jørgens Hansen Bestillinger

J Jensen   Oluf Nielsen   P. Andersen

Mads Jørgensen



1919
Mødet 16 April
26. Indenrigsministeriets Bekjendtgørelse af 9 April 1919
angaaende Begrænsning af Forbruget af Lys og Brændsel
i Butikker og Lagre.
37. Lærerinde Frøkne Assens meddeler i Skrivelse ef 15 ds
at hun efter Paasken kan optage sin Gerning i
Skolen igjen efter sin Sygdom, og forespørger Sogneraadet
om dette vil afholde Halvdelen at Vikarlønnen, der
gaar fra Fredagen den 21d Marts,
38 Skatteklager forelaae til Behandling fra:

1. Gdr Jens P. Petersen Alume
2 Forretningf Chr Jensen Græsted
3. Postbud Chr Nielsen
4 Parcl. Morten Jensen Græsted Mark
5 Skomager Chr Petersen  -  Skovhuse
6. Murer Johan Nielsen     -
7. Indsider Jens P. Jensen Paarup
8. Gdr Carl Christensen         -
9 Commis Søren Andersen Græsted
10 Vognmd Axel Hansen Kagerup
11 Parcellist Jørgen Jensen Ejlstrup

39. Formanden meddelte at han havde kjøbt for 10 Kr
sønderjydske Blomster for Kommunes Regning.
40. Laurits Larsen meddelte at Brandfogden for Haagendrup
Str Esb. Branddistrikt havde meddelt at Peter Olsen
Haagendrup havde drænet fra Branddammen i Haa-
gendrup saaledes at Vandstanden var sunket mere
end forsvarlig er.
41. Samme meddelte at Vejudvalget har antaget Tømrer
Marius Jensen, Grasted, som Vejmand for nordre
Distrikt, paa samme Lønbetingelser som hans
Formand.
42 Agent P. Larsen er tiltraadt Sogneraadet istedet
for afdøde Jørgen Hansen

Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Lau Larsen   Niels Larsen
   Fmd.    Jens P Olsen   Edv. Jensen   Laur Larsen

36. Til Efterretning
37. Man vedtog at yde Halvdelen af Vikarlønnen der er

                    a conto
betalt med 100 Kr    altsaa vil Sogneraadet yde ?
v 38. 1. Skatteansættelsen fastholdes. v

2. Nedsættes til     52 Kr 50 Øre v paa Indkomst + Formue
3.     do        til     47 Kr 80 øre  v            -               -
4      do        til     52 Kr 20  -    v            -               -
5 Skatteansættelsen fastholdes
6 Nedsættes  til     44 Kr 80 Øre
7. Skatteansættelse fastholdes
8. Skatteansættelsen fastholdes
9- Skatteansættelsen fastholdes
10 - Hartkorn + Ejendomsskyld overføres til Banearb. Anders Nielsen

                                                             sammested No 1221-
11 Da deres Skatteansættelse er foretaget efter Deres Selvangivelse
der er højere end forige Aar, fastholdes Skatteansættelsen

39 Billigedes
40 Det overdroges Bent Jensen og Laurits Larsen undersøge
Forholdene og træffe Foradstaltning til tilstrækkelig
Vand.
41 Billigedes
42. Larsen overtager alle Jørgens Hansen Bestillinger
J Jensen   Oluf Nielsen   P. Andersen
Mads Jørgensen



1919

Mødet den 14 Maj

1. Kassextrakten fremlagtes

2. Landbrugsministeriet Cirkulære af 22 April d. A.

vedrørende midlertidig Lov om Forbud mod Nedlægning

af bestaaende Landbrug og Indskrænkningør i Retten til Udtyk-

ning m. v fremlagtes

                      Bekjendtgørelse

3. Indenrigsministeriet    af 1ste Maj angaaende Befolkningens

Forsyning med Smør og Margarine fremlagtes ligeledes

4. Overværgeraadet fremsender til Brug ved Opgørelse af

det Beløb Kommunen begærer refunderet af Statskassen

i Henhold til Børneloven No. 72 at 14de April 1905, et

Skema med Vejledning til samme Udfyldning.

5. Sjællands Stiftsskriverkontor fremsender Selvangivelses-Skema

hvorefter dets Netto-Indtægt af Græsted Kirke for Aaret fra

1ste April 1918 til 31 Marts 1919 udgør 301 Kr

6 Lærerinde Frøken Assens Takker Sogneraadet i Skrivelse af                    dette

6t Dennes for at    vil betale Halvdelen af Vikarlønnen

til Vikaren under hendes Sygdom.

7 Tømmerhandler Chr. Petersen andrager Sogneraadet om

Tilladelse til Kjørsel paa Kommuners Veje med Bil.

8 Valg af Kommunerevisorer til at revidere Regnskabet

for det forløbne Aar.

9 Indstilling af Brandfoged i Græsted

10 Valg af en Vurderingsmand til Ejendomsskyld istedet for

Gaardejer Niels Nielsen Alurne, der er fraflyttet Kommunen.

11 Fødselsindberetnieng fra Sognepræsterne i Græsted og

Maarum Sogne i April maaned

1919

Mødet den 14 Maj

1. Derene udviste 3053 Kr 63 Øre Conrtant i Kassen og

                        7799 Kr 44 Øre i Banken

2. Til Efterretning

3. Til Efterretning

4. Til Efterretning

5. Til Efterretning

6 Til Efterretning

7. Tilladelsen gives

8 Hertil valgtes Partikulier Ole Nilsen Maarum

og Vejmand Jenrs Jørgensen

9 Til Brandfoged indstilles Snedkerm. Jens Peter Jensen

og til Assistenet valgtes Tørmrer Hans Jersen begge af

10. Hertil valgtes Møller Hans Ad. Petersen        Græsted

Græsted Mølle                              af

11 I Græsted Sogn er   Kvindekøn født 3, af Mandkøn

ingen.

I Maarum Sogn er af ingen Indberetning tilstillet Raadet



1919
Mødet den 14 Maj
1. Kassextrakten fremlagtes
2. Landbrugsministeriet Cirkulære af 22 April d. A.
vedrørende midlertidig Lov om Forbud mod Nedlægning
af bestaaende Landbrug og Indskrænkningør i Retten til Udtyk-
ning m. v fremlagtes

                      Bekjendtgørelse
3. Indenrigsministeriet    af 1ste Maj angaaende Befolkningens
Forsyning med Smør og Margarine fremlagtes ligeledes
4. Overværgeraadet fremsender til Brug ved Opgørelse af
det Beløb Kommunen begærer refunderet af Statskassen
i Henhold til Børneloven No. 72 at 14de April 1905, et
Skema med Vejledning til samme Udfyldning.
5. Sjællands Stiftsskriverkontor fremsender Selvangivelses-Skema
hvorefter dets Netto-Indtægt af Græsted Kirke for Aaret fra
1ste April 1918 til 31 Marts 1919 udgør 301 Kr
6 Lærerinde Frøken Assens Takker Sogneraadet i Skrivelse af

                    dette
6t Dennes for at    vil betale Halvdelen af Vikarlønnen
til Vikaren under hendes Sygdom.
7 Tømmerhandler Chr. Petersen andrager Sogneraadet om
Tilladelse til Kjørsel paa Kommuners Veje med Bil.
8 Valg af Kommunerevisorer til at revidere Regnskabet
for det forløbne Aar.
9 Indstilling af Brandfoged i Græsted
10 Valg af en Vurderingsmand til Ejendomsskyld istedet for
Gaardejer Niels Nielsen Alurne, der er fraflyttet Kommunen.
11 Fødselsindberetnieng fra Sognepræsterne i Græsted og
Maarum Sogne i April maaned

1919
Mødet den 14 Maj

1. Derene udviste 3053 Kr 63 Øre Conrtant i Kassen og
                        7799 Kr 44 Øre i Banken

2. Til Efterretning
3. Til Efterretning
4. Til Efterretning
5. Til Efterretning
6 Til Efterretning
7. Tilladelsen gives
8 Hertil valgtes Partikulier Ole Nilsen Maarum

og Vejmand Jenrs Jørgensen
9 Til Brandfoged indstilles Snedkerm. Jens Peter Jensen
og til Assistenet valgtes Tørmrer Hans Jersen begge af
10. Hertil valgtes Møller Hans Ad. Petersen        Græsted

Græsted Mølle
                              af

11 I Græsted Sogn er   Kvindekøn født 3, af Mandkøn
ingen.
I Maarum Sogn er af ingen Indberetning tilstillet Raadet



1919

Mødet den 14 Maj

12 Forslag til Fordeling af Brændsel og Belysningshjælp

i Henhold til Dyrtidsloven §. 2 see Post 35 i Mødet den

                                                                  16 April

13 Frederiksborg Amt meddeler under 12 Maj at Indenrigs

ministeriet i H. t. Lov af 29 April 1914 § 4  har for

Udgifter til Enker og Børn anvist i Refution 338 Kr 64øre

at hæve paa Frederiksborg Amtstue, for 1917/18

14 Samme Meddeler under samme Dato at Indenrigsmi-

nisteriet i H. t. Lov e 13de Marts 1908 § 7 har an

vist Kr 1421,35 Øre til Udbetaling paa Fr. Amtstue for

Udgifter til Alderdomsunderstøttelse for Aaret 1917/18

15 Græsted Afholdsforening andrager om et Tilskud

af Kommunens Kasse

16 Andragende fra Græsted Menighedsraad om et

Tilskud af Kommunens Kasse paa 25 Kr for det for-

løbne Aar og saa fremdeles hvert Aar i Fremtiden.

17. De forenede sjællandske Sygekasser fremsender Regn-

skab for 1918 samt Medlemliste for 1919

Formanden foreslog at der blev indrettet en Lukket

18 Gødningbeholder ved Græsted Forskole i Skovhusene

19. Da Vandsynsmanden for Maarum er fraflyttet Sog-

net skulle der i hans Sted vælges en Vandsynsmand

20. Der vil være et vælge en Suppleant for Stævnings-

manden i Maarum Sogn istedetfor Hans Sørensen

21 Da det har vist sig vanskelig at faa afsat Støde

brændet til 13 Kr pr rm.

22 Sekretæren fremlægger Lægeattest der udvise at

hans Arbejdsevne foreøbig er nedsat til Cirk

2 Timer daglig, forespørger hvorledes Sogneraadet

stiller sig til Hjælp til Kontorarbejdets udførelse.

12 Man vedtog et laane Beløbet i Hillerød og Omegns Bank

Græsted Afdeling, og bemyndiges Formanden til at

optage og underskrive Obligationen til et Beløb af 7000 Kr

13 Til Efterretning

14 Til Efterretning

15 Der tilstodes 10 Kr

16 Man vedtog at yde de begærede 25 Kr for det forløbne         saa

Aar, og   fremdeles indtil videre.

17 Til Efterretning

18 Det overdroges Laurits Larsen at besørge det fornødne

til Manglernes Afhjælpelse ved at lade bygge en Beholder

19 Gdr. Christian Nielsen Kagerup valgtes til Vandsynsmand

og Hmd Peter Petersen Ejlstrup Mark til Supleant

20 Hertil valgtes Gdr Peter Møller Ejlstrup

21. Vedtog Sogneraadet at nedsætte samme til 8 Kr pr rm:

Differensen tages at Brændsels og Belysningsbeløbet

22 Man vedtog Indtil videre, at betale Halvdelen af

den til Hansen udbetalte Hjælpeløn, regnet fra 1ste

Januar d. A., a 50 Kr pr Maaned



1919
Mødet den 14 Maj
12 Forslag til Fordeling af Brændsel og Belysningshjælp
i Henhold til Dyrtidsloven §. 2 see Post 35 i Mødet den

                                                                  16 April
13 Frederiksborg Amt meddeler under 12 Maj at Indenrigs
ministeriet i H. t. Lov af 29 April 1914 § 4  har for
Udgifter til Enker og Børn anvist i Refution 338 Kr 64øre
at hæve paa Frederiksborg Amtstue, for 1917/18
14 Samme Meddeler under samme Dato at Indenrigsmi-
nisteriet i H. t. Lov e 13de Marts 1908 § 7 har an
vist Kr 1421,35 Øre til Udbetaling paa Fr. Amtstue for
Udgifter til Alderdomsunderstøttelse for Aaret 1917/18
15 Græsted Afholdsforening andrager om et Tilskud
af Kommunens Kasse
16 Andragende fra Græsted Menighedsraad om et
Tilskud af Kommunens Kasse paa 25 Kr for det for-
løbne Aar og saa fremdeles hvert Aar i Fremtiden.
17. De forenede sjællandske Sygekasser fremsender Regn-
skab for 1918 samt Medlemliste for 1919
Formanden foreslog at der blev indrettet en Lukket
18 Gødningbeholder ved Græsted Forskole i Skovhusene
19. Da Vandsynsmanden for Maarum er fraflyttet Sog-
net skulle der i hans Sted vælges en Vandsynsmand
20. Der vil være et vælge en Suppleant for Stævnings-
manden i Maarum Sogn istedetfor Hans Sørensen
21 Da det har vist sig vanskelig at faa afsat Støde
brændet til 13 Kr pr rm.
22 Sekretæren fremlægger Lægeattest der udvise at
hans Arbejdsevne foreøbig er nedsat til Cirk
2 Timer daglig, forespørger hvorledes Sogneraadet
stiller sig til Hjælp til Kontorarbejdets udførelse.

12 Man vedtog et laane Beløbet i Hillerød og Omegns Bank
Græsted Afdeling, og bemyndiges Formanden til at
optage og underskrive Obligationen til et Beløb af 7000 Kr
13 Til Efterretning
14 Til Efterretning
15 Der tilstodes 10 Kr
16 Man vedtog at yde de begærede 25 Kr for det forløbne
         saa
Aar, og   fremdeles indtil videre.
17 Til Efterretning
18 Det overdroges Laurits Larsen at besørge det fornødne
til Manglernes Afhjælpelse ved at lade bygge en Beholder
19 Gdr. Christian Nielsen Kagerup valgtes til Vandsynsmand
og Hmd Peter Petersen Ejlstrup Mark til Supleant
20 Hertil valgtes Gdr Peter Møller Ejlstrup
21. Vedtog Sogneraadet at nedsætte samme til 8 Kr pr rm:
Differensen tages at Brændsels og Belysningsbeløbet
22 Man vedtog Indtil videre, at betale Halvdelen af
den til Hansen udbetalte Hjælpeløn, regnet fra 1ste
Januar d. A., a 50 Kr pr Maaned



1919

Mødet den 14 maj

25. Skatteensættelse foretages af Tilflyttede Personer

24. Sprøjtefører og Straalemester i Kommunen andrager

om Forhøjelse af Timelønnen i den Tid De er i

Funktion

24 Man vedtog at yde 1 Kr pr Time i indtil videre

Mødet hævet

B Jensen

   Fmd.

F Andersen   Lau Larsen   Edvard Jensen

J P Olsen   Niels Larsen   Mads Jørgensen   J Larsen

Laurits Larsen   Aug Petersen



1919
Mødet den 14 maj

25. Skatteensættelse foretages af Tilflyttede Personer
24. Sprøjtefører og Straalemester i Kommunen andrager
om Forhøjelse af Timelønnen i den Tid De er i
Funktion

24 Man vedtog at yde 1 Kr pr Time i indtil videre
Mødet hævet
B Jensen
   Fmd.
F Andersen   Lau Larsen   Edvard Jensen
J P Olsen   Niels Larsen   Mads Jørgensen   J Larsen
Laurits Larsen   Aug Petersen



1919

Mødet den 11 Juni

1. Kasseextrakten fremlagtes

2. Amtet fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af 5 Maj

d. A. hvori det paalægges Sogneraadene inden den 1 August

at indsende Oversigt over Kommunens Indtægter og Udgifter

i Regnskabsaaret 1918/19, samt Formue & Gjæld, hvortil med-

følgende Skemaer benyttes

3. Ligeledes fremsendes Skemaer til Hjælpekassens Regnskab

4. Samme fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af 15 Maj

d. A. vedrørende Huslejeloven og om hvorvidt denne

Lov ønskes forlæanget der udløber 1ste November 1919 og hvilke

Ændringer der Lovene eventuelt bør undergaa

5 Indenrigsministeriet Bekjendtgørelse om Flaskerationeringer

for Juni maaned fremlægges.

6. Amtet fremsender under 21 Maj d. A. Justitsministeriets

Skrivelse af 26 April om Modarbejdelse af den offenlige

Usædelighed, antagne visiterende Lægers indsendte Regning

ger over behandling at Kjønssygdomme m. m

7 Frederiksborg Amts Sogneraadsforening fremsender

Meddelelse om det møde i Hørsholm Lørdagen den

21 Juni med Dagsorden for Mødet

8 Strø og Holbo Herreders Skoledirektion meddeler under

24 Maj at Frøken Else Christiansen er kaldet

til Forskolelærerinde ved Græsted Forskole fra 1ste

Juni d. A.

9 Hillerød Kæmnerkontor begærer Oplysning om hvilkenper-

sonlig Kommuneskat der er paalignet

1. Helmer H. Jensen

2. Bager Rasmus Nielsen

3 Frøken Amalie Hansen

4 Staldmester O. P. Olsen

5 Skomager Henry Petersen

1919

Mødet den 11 Juni

1. Denne udvise Contant 961 Kr 75 Ø i Banken 17799.44

2 Til. Efterretning

3. Til Efterretning.

4. Besvares at Huslejeloven ønskes forlænget og Erklæring fra

Huslejenævnet indhentes.

5. Til Efterretning

6. Til Efterretning

7. Dagsorden uddeles til Medlemmerne

8. Til Efterretning9.

1. Besvares af Kommunsek.2.             Do.

3 Er ikke ansat i Skat

4. Undersøges.

5. har ikke ophold i herv Kommune



1919
Mødet den 11 Juni
1. Kasseextrakten fremlagtes
2. Amtet fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af 5 Maj
d. A. hvori det paalægges Sogneraadene inden den 1 August
at indsende Oversigt over Kommunens Indtægter og Udgifter
i Regnskabsaaret 1918/19, samt Formue & Gjæld, hvortil med-
følgende Skemaer benyttes
3. Ligeledes fremsendes Skemaer til Hjælpekassens Regnskab
4. Samme fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af 15 Maj
d. A. vedrørende Huslejeloven og om hvorvidt denne
Lov ønskes forlæanget der udløber 1ste November 1919 og hvilke
Ændringer der Lovene eventuelt bør undergaa
5 Indenrigsministeriet Bekjendtgørelse om Flaskerationeringer
for Juni maaned fremlægges.
6. Amtet fremsender under 21 Maj d. A. Justitsministeriets
Skrivelse af 26 April om Modarbejdelse af den offenlige
Usædelighed, antagne visiterende Lægers indsendte Regning
ger over behandling at Kjønssygdomme m. m
7 Frederiksborg Amts Sogneraadsforening fremsender
Meddelelse om det møde i Hørsholm Lørdagen den
21 Juni med Dagsorden for Mødet
8 Strø og Holbo Herreders Skoledirektion meddeler under
24 Maj at Frøken Else Christiansen er kaldet
til Forskolelærerinde ved Græsted Forskole fra 1ste
Juni d. A.
9 Hillerød Kæmnerkontor begærer Oplysning om hvilkenper-
sonlig Kommuneskat der er paalignet
1. Helmer H. Jensen
2. Bager Rasmus Nielsen
3 Frøken Amalie Hansen
4 Staldmester O. P. Olsen
5 Skomager Henry Petersen

1919
Mødet den 11 Juni
1. Denne udvise Contant 961 Kr 75 Ø i Banken 17799.44
2 Til. Efterretning
3. Til Efterretning.
4. Besvares at Huslejeloven ønskes forlænget og Erklæring fra
Huslejenævnet indhentes.
5. Til Efterretning
6. Til Efterretning
7. Dagsorden uddeles til Medlemmerne
8. Til Efterretning
9.
1. Besvares af Kommunsek.
2.             Do.
3 Er ikke ansat i Skat
4. Undersøges.
5. har ikke ophold i herv Kommune



1919

Mødet den 11 Juni

10 Hillerød Skatteraad udbeder sig under 17 Maj d A

Sogneraadet Erklæring angaaende Lærer Hedemand

Andragende om Skattenedsættelse

11. De Forenede Danske Mortorejere meddeler i Skrivelse af

23 maj at de vil afsende Advarselstavlerne saa snart

de kan faae disse fra Deres Leverandør

12 Firmaet Thurøe % co Kjøbenhavn meddeler under 24 Maj

at Prisen paa svensk Brænde fra Statens Lagre er bety-

delig nedsatte

13. Lærer Bernhand Hansen andrager Sogneraadet om

Tilladelse til at holde Vikar frab 1ste September i ca:

10 Maaneder, medens han frekventerer et Kursus ved

Statens Lærerhøjskole i Kjøbenhavn

14 Gaardejer Hans Larsen, Byagergaard andrager Sogneraadet

om Tilladelse til at opgrave og eller nedlægge et Stykke

Drænledning i Vejgrøften under den Vej som fører over

min Mark.

15 Lærer Petersen Ejlstrup Klager over Vandafløbet

fra hans Vaskerhus og Risten fra Grubekjedlen endnu

ikke er ordnet.

16 Klager over Skatteansættelsen fra

1. Niels Peter Hansen Nellerød

2. Boghandlermedhjælper Helga Andersen Græsted

17 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Maj Maaned

18 Skatteansættelse for Tilflyttede foretages

19 Frederiksborg Amt Plejehjemsforening fremsender

Beretning om Virksomheden m. m. i 1918

20 Foreningen til Hjælp for ulykkelige stillede

Mødre fremsender Aarsberetning for 1918 og andrager

om et Tilskud.

1919

10. Anbefales til nedsættelse.

11 Til Efterretning

12 Henlægges.

13. Andragendet nægtedes.

14. Samtykkes gives

15. Overdroges til P Andersen

1. Nedsættes med 2 Taxter. Klagen for sendt indkommen

2. Ansættes fra sit 18 Aar. Daabesattest fremskaffes.

17 Til Efteretning.

19 Til Efterretning

20. Bevilgedes 10 Kr.



1919
Mødet den 11 Juni
10 Hillerød Skatteraad udbeder sig under 17 Maj d A
Sogneraadet Erklæring angaaende Lærer Hedemand
Andragende om Skattenedsættelse
11. De Forenede Danske Mortorejere meddeler i Skrivelse af
23 maj at de vil afsende Advarselstavlerne saa snart
de kan faae disse fra Deres Leverandør
12 Firmaet Thurøe % co Kjøbenhavn meddeler under 24 Maj
at Prisen paa svensk Brænde fra Statens Lagre er bety-
delig nedsatte
13. Lærer Bernhand Hansen andrager Sogneraadet om
Tilladelse til at holde Vikar frab 1ste September i ca:
10 Maaneder, medens han frekventerer et Kursus ved
Statens Lærerhøjskole i Kjøbenhavn
14 Gaardejer Hans Larsen, Byagergaard andrager Sogneraadet
om Tilladelse til at opgrave og eller nedlægge et Stykke
Drænledning i Vejgrøften under den Vej som fører over
min Mark.
15 Lærer Petersen Ejlstrup Klager over Vandafløbet
fra hans Vaskerhus og Risten fra Grubekjedlen endnu
ikke er ordnet.
16 Klager over Skatteansættelsen fra
1. Niels Peter Hansen Nellerød
2. Boghandlermedhjælper Helga Andersen Græsted
17 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Maj Maaned
18 Skatteansættelse for Tilflyttede foretages
19 Frederiksborg Amt Plejehjemsforening fremsender
Beretning om Virksomheden m. m. i 1918
20 Foreningen til Hjælp for ulykkelige stillede
Mødre fremsender Aarsberetning for 1918 og andrager
om et Tilskud.

1919
10. Anbefales til nedsættelse.
11 Til Efterretning
12 Henlægges.
13. Andragendet nægtedes.
14. Samtykkes gives
15. Overdroges til P Andersen
1. Nedsættes med 2 Taxter. Klagen for sendt indkommen
2. Ansættes fra sit 18 Aar. Daabesattest fremskaffes.
17 Til Efteretning.
19 Til Efterretning
20. Bevilgedes 10 Kr.



1919

Mødet den 11 Juni

21 Frederiksborg Amt har under 4 ds approberet Sogne

raadets Indstilling af Snedkermester Jens Peter Jensen

til Brandfoged for Græsted 1ste Brandfogedkreds

22 Søborg Gilleleje Sogneraad har under 6t ds anerkjendt

1). Peternille Andersen Maarum og

2) Enken Karen Jensigne Svendsen Græsted

som Forsørgelsesberettiget i Søborg Gilleleje Kommune

23. Lærerinde Frøken Kromom ved Alume Forskole

besværer sig over at kun ikke kan faae sine ud-

lagte Penge for Sy og Strikkeartikler til Børnene i

Haandgjerningsskole refunderet af Forældrene og hen

vender sig derfor til Sogneraadet om fornøden Bistand

dertil

24 Samme besværer sig over at hendes Brændsels-

beholdning, særlig Tørv, ikke kan slaa til, og spørger

om den nye Tørvelevering ikke kan ske i Juli maa

ned, eller om Sogneraadet ikke har lidt Tørv eller

Kul til hende - inden den ny Levering kommer.

25. Undervisningsministeriet fremsender Bekendtgørelse

af 24 Maj 1919 om en Tilføjelse til de i Ministeriet

for Kirke og Undervisningsvæsenets Bekendtgørelse

af 24 Januar 1902

21. Til Efterretning.

22 Til Efterretning

23. Besvares at Frk Kroman maa fremskaffe Materiale

og saavidt mulig indkassere Beløbet.

24. Overdroges til Lau Larsen Hangendrup

25 Til Efterretning.

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   Lau Larsen

   Fmd.

Laurit Larsen   P. Larsen   Jens Peter Olsen

Niels Larsen   Mads Jørgensen   Edvard Jensen   Oluf Nielsen



1919
Mødet den 11 Juni
21 Frederiksborg Amt har under 4 ds approberet Sogne
raadets Indstilling af Snedkermester Jens Peter Jensen
til Brandfoged for Græsted 1ste Brandfogedkreds
22 Søborg Gilleleje Sogneraad har under 6t ds anerkjendt
1). Peternille Andersen Maarum og
2) Enken Karen Jensigne Svendsen Græsted
som Forsørgelsesberettiget i Søborg Gilleleje Kommune
23. Lærerinde Frøken Kromom ved Alume Forskole
besværer sig over at kun ikke kan faae sine ud-
lagte Penge for Sy og Strikkeartikler til Børnene i
Haandgjerningsskole refunderet af Forældrene og hen
vender sig derfor til Sogneraadet om fornøden Bistand
dertil
24 Samme besværer sig over at hendes Brændsels-
beholdning, særlig Tørv, ikke kan slaa til, og spørger
om den nye Tørvelevering ikke kan ske i Juli maa
ned, eller om Sogneraadet ikke har lidt Tørv eller
Kul til hende - inden den ny Levering kommer.
25. Undervisningsministeriet fremsender Bekendtgørelse
af 24 Maj 1919 om en Tilføjelse til de i Ministeriet
for Kirke og Undervisningsvæsenets Bekendtgørelse
af 24 Januar 1902

21. Til Efterretning.
22 Til Efterretning
23. Besvares at Frk Kroman maa fremskaffe Materiale
og saavidt mulig indkassere Beløbet.
24. Overdroges til Lau Larsen Hangendrup
25 Til Efterretning.
Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   Lau Larsen
   Fmd.
Laurit Larsen   P. Larsen   Jens Peter Olsen
Niels Larsen   Mads Jørgensen   Edvard Jensen   Oluf Nielsen



1919

Mødet den 11 Juli

1. Kasseextrakten fremlagtes.

2. Fødselsindberetning fra Sognepræsterne Stricker i Græsted

og Rohleder Maarum

3. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler i

Skrivelse af 4 ds at dette agter Torsdagen den 10 ds.

at gennemgaa en større Del Skatteydere i herværende

Kommune, hvis Ansættelse for 1919/20 nærmere vil

blive prøvet og undersøgt, og indbyder Sogneraadet

til at give Møde nævnte Dag paa Raadhuset i Hillerød

4. Arbejdshjemmet for Døvstumme Piger sender Aarsberetning

5 Frederiksborg Amts Sogneraadsforening forespørger om

Sogneraadet kan tiltræde et Forslag om Oprettelse

at flere Arbejdsanvisningskontorer og i bekræftende

Fald vil vælge en Delegeret til at være Medlem af

et Udvalg til Sagens Fremme.

6 Statens Kulfordelingsudvalg fremsender Skema vedrø-

rende Tælling og Beholdning af udenlands Brændsel.

7 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 25 Juni d. A.

at Indenrigsministeriet i Henhold til Lov No 397 af

29de Decbr 1916 § 6, for Tiden fra 1ste April 1917 Kr 31 de

Marts 1918 vil blive Kommunen anvist et Beløb

af 13,598 Kr 97 Øre til Udbetaling paa Fr. Amtstue.

8. Cirkulære fra Indenrigsministeret af 23de Juni d. A.

angaaende kommunale Bygningers Lejeforhold

9 Bestyrelsen for Selskabet for Sundhedspleje i Danmark

fremsender Indbydelse til det Hygejniske Møde

i Kjøbenhavn den 2den til 5t September 1919

10. Skrivelse af 7de i fra Græsted Borgerforening

angaaende Vedligeholdelsen af den ny anlagte Sti langs

Banen til Skolestien fra Fredbogaard

1. Denne udviste 2738 Kr 90 Øre i Kassen og 27,799 Kr 44 Øre

i Banken

2. Græsted Sogn 1 Dreng og 3 Piger alle ægte.

Maarum 1 Pige uægte Tilskrives Tikøb

3. Formanden meddelte at Niels Larsen og Formanden

havde overværet nævnte møde

4 Til Efterretning

5. Sogneraadet tiltræder Tanken og til at

tiltræde Udvalget valgtes Laurits Larsen Haagendrup

6 Til Efterretning

7. Er hævede af Kassereren

8 Til Efterretning

9 Henlagdes

10 Man vedtog at svare af Sogneraadet er villig til

at overtage Vedligeholdelsepligten i Tilfælde af at

Borgerforeningen opløses, dog med Forbehold at den da

optages som Offentlig Gangsti



1919
Mødet den 11 Juli
1. Kasseextrakten fremlagtes.
2. Fødselsindberetning fra Sognepræsterne Stricker i Græsted
og Rohleder Maarum
3. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds meddeler i
Skrivelse af 4 ds at dette agter Torsdagen den 10 ds.
at gennemgaa en større Del Skatteydere i herværende
Kommune, hvis Ansættelse for 1919/20 nærmere vil
blive prøvet og undersøgt, og indbyder Sogneraadet
til at give Møde nævnte Dag paa Raadhuset i Hillerød
4. Arbejdshjemmet for Døvstumme Piger sender Aarsberetning
5 Frederiksborg Amts Sogneraadsforening forespørger om
Sogneraadet kan tiltræde et Forslag om Oprettelse
at flere Arbejdsanvisningskontorer og i bekræftende
Fald vil vælge en Delegeret til at være Medlem af
et Udvalg til Sagens Fremme.
6 Statens Kulfordelingsudvalg fremsender Skema vedrø-
rende Tælling og Beholdning af udenlands Brændsel.
7 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 25 Juni d. A.
at Indenrigsministeriet i Henhold til Lov No 397 af
29de Decbr 1916 § 6, for Tiden fra 1ste April 1917 Kr 31 de
Marts 1918 vil blive Kommunen anvist et Beløb
af 13,598 Kr 97 Øre til Udbetaling paa Fr. Amtstue.
8. Cirkulære fra Indenrigsministeret af 23de Juni d. A.
angaaende kommunale Bygningers Lejeforhold
9 Bestyrelsen for Selskabet for Sundhedspleje i Danmark
fremsender Indbydelse til det Hygejniske Møde
i Kjøbenhavn den 2den til 5t September 1919
10. Skrivelse af 7de i fra Græsted Borgerforening
angaaende Vedligeholdelsen af den ny anlagte Sti langs
Banen til Skolestien fra Fredbogaard

1. Denne udviste 2738 Kr 90 Øre i Kassen og 27,799 Kr 44 Øre
i Banken
2. Græsted Sogn 1 Dreng og 3 Piger alle ægte.
Maarum 1 Pige uægte Tilskrives Tikøb
3. Formanden meddelte at Niels Larsen og Formanden
havde overværet nævnte møde
4 Til Efterretning
5. Sogneraadet tiltræder Tanken og til at
tiltræde Udvalget valgtes Laurits Larsen Haagendrup
6 Til Efterretning
7. Er hævede af Kassereren
8 Til Efterretning
9 Henlagdes
10 Man vedtog at svare af Sogneraadet er villig til
at overtage Vedligeholdelsepligten i Tilfælde af at
Borgerforeningen opløses, dog med Forbehold at den da
optages som Offentlig Gangsti



1919

Mødet den 11 Juli

11 Selskabet de hjemløses Venner fremsender Aarsberetning

med Anmodning om Bidrag.

12. Hjælpekorpset Kalvebod Bastion fremsender ligeledes

Aarsberetning og andrager om Bidrag

13. Lærerinde Frk. Kromann andrager om Tilladelse til

at begynde Sommerferien den 14de Juli, begrundet paa

at hun vil deltage i et Husflidskursus-

14. Kronborg vestre Birk forespørger om Sogneraadet vil lade

Frøken Sophie Andersens Legat til Fordel for evangelisk

Missionsforening indgaa i Kommunens Regnskab.

15. Klage fra Amtsvejvæsenet over Nedkjørselerne ved Brand

dammen i Maarum Tinghuse

16 Amtet fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af

28 Juni angaaende Arealets Benyttelse og Optælling

af Kreaturbestanden den 15 Juni 1919

17. Søborg Gilleleje Sogneraad fremsender Liste over

Ansættelsen af Erhvervsskat til denne Kommune af

Beboere i Græsted Maarum Kommune som Ejere af

Parceller paa Søborg Sø

18 Blidstrup Sogneraad meddeler under 1ste Juli d. A.

at følgende herboende Personen er ansat i Erhvervs-

skat til Deres Kommune, nemlig:

1) Husmand Peter Svendsen Tulstrup af 325 Kr = 5 Kr 77

2). Gdr L P Andersen Alume                 330  -     5 -  87

3). Parcl. Chr Jeppesens Enke -             150  -     2 -  67

4. Peter Andersen -                             450  -     8 -  00

19. Ramløse Annisse Sognerød meddeler at Sognefoged

Lars Jensen Holt er ansat i Erhvervskat af sit Hus

i Skærød til 1 Kr 92 Øre

20 Esbønderup Nøddebo Sogneraad meddeler at Gdr Jens Larsen

af sin Ejendom i Sodemark er ansat i Erhvervsskat 17 Kr

11 Henlagdes

12 Henlægges.

13. Kan ikke Tillades at give Ferie før de andre Skoler

giver Ferie men derimod gives Tilladelse til at

holde Vikar i den nævnte tid

14 Det vedtoges at lade Regnskabet indgaa i

Kommunens Kasse Regnskab

15 Det overdroges til Edvard Jensen om at ordne

det fornødne ved Branddammen

                Til Tællekommissærer

16 1 Destrik Aug Petersen   P Davidsen Lopholm.   Fragtmd Vilhelm Larsen

P Andersen   Møller Vilhelm Petersen   & Chr Mortersen Gr Ov.

                Parselist J. P Andreasen Dønmælde Parcl Otto Berg Dønvlde                                                                                                        Holt

Agent Larsens Destrk   Unkarl N P Nielsen Fredbogaard   Unk Anders Larsen

Oluf Nielsen   Parcl Carl Rasmussen og Jens P Jensens Tulst   Unk P Andersen Stokkerup

Mads Jørgensen   Parcl N P Andersen Gr O.   Parselist Anders Hansen FP. Ovdr.

                         Gartner Alfred Andreasen Gr Ovdrer

Laurits Larsen Byagergaard -  Grd Bang & Parcl Charles Nielsen,   Parcl. Niels P Andersen

Laurits Larsen Rosmose   Grd Johanns Hansen Haagendrup   Grd Bendt Petersen

Bendt Jensen   Grd Chr Thomsen Paarup,   Murer Jens Andersen Paarup

Edvard jenser Maarum   Grd Rasmus Nielsen Grd   Chr Nielsen Maarum

                                Parsel Vilhelm Corneliussen

Niels Larsen Maarum   Husmad Anders Larsen Nellerød

                              Grd Niels Jensen Ejlstrup

J P Olsen   Parsel Anders Nielsen Ejlstrup   Grd Chr Nielsen Kagerup

17 Til Efterretning

18 Til Efterretning.



1919
Mødet den 11 Juli
11 Selskabet de hjemløses Venner fremsender Aarsberetning
med Anmodning om Bidrag.
12. Hjælpekorpset Kalvebod Bastion fremsender ligeledes
Aarsberetning og andrager om Bidrag
13. Lærerinde Frk. Kromann andrager om Tilladelse til
at begynde Sommerferien den 14de Juli, begrundet paa
at hun vil deltage i et Husflidskursus-
14. Kronborg vestre Birk forespørger om Sogneraadet vil lade
Frøken Sophie Andersens Legat til Fordel for evangelisk
Missionsforening indgaa i Kommunens Regnskab.
15. Klage fra Amtsvejvæsenet over Nedkjørselerne ved Brand
dammen i Maarum Tinghuse
16 Amtet fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af
28 Juni angaaende Arealets Benyttelse og Optælling
af Kreaturbestanden den 15 Juni 1919
17. Søborg Gilleleje Sogneraad fremsender Liste over
Ansættelsen af Erhvervsskat til denne Kommune af
Beboere i Græsted Maarum Kommune som Ejere af
Parceller paa Søborg Sø
18 Blidstrup Sogneraad meddeler under 1ste Juli d. A.
at følgende herboende Personen er ansat i Erhvervs-
skat til Deres Kommune, nemlig:
1) Husmand Peter Svendsen Tulstrup af 325 Kr = 5 Kr 77
2). Gdr L P Andersen Alume                 330  -     5 -  87
3). Parcl. Chr Jeppesens Enke -             150  -     2 -  67
4. Peter Andersen -                             450  -     8 -  00
19. Ramløse Annisse Sognerød meddeler at Sognefoged
Lars Jensen Holt er ansat i Erhvervskat af sit Hus
i Skærød til 1 Kr 92 Øre
20 Esbønderup Nøddebo Sogneraad meddeler at Gdr Jens Larsen
af sin Ejendom i Sodemark er ansat i Erhvervsskat 17 Kr

11 Henlagdes
12 Henlægges.
13. Kan ikke Tillades at give Ferie før de andre Skoler
giver Ferie men derimod gives Tilladelse til at
holde Vikar i den nævnte tid
14 Det vedtoges at lade Regnskabet indgaa i
Kommunens Kasse Regnskab
15 Det overdroges til Edvard Jensen om at ordne
det fornødne ved Branddammen
                Til Tællekommissærer
16 1 Destrik Aug Petersen   P Davidsen Lopholm.   Fragtmd Vilhelm Larsen
P Andersen   Møller Vilhelm Petersen   & Chr Mortersen Gr Ov.
                Parselist J. P Andreasen Dønmælde Parcl Otto Berg Dønvlde

                                                                                                        Holt
Agent Larsens Destrk   Unkarl N P Nielsen Fredbogaard   Unk Anders Larsen
Oluf Nielsen   Parcl Carl Rasmussen og Jens P Jensens Tulst   Unk P Andersen Stokkerup
Mads Jørgensen   Parcl N P Andersen Gr O.   Parselist Anders Hansen FP. Ovdr.
                         Gartner Alfred Andreasen Gr Ovdrer
Laurits Larsen Byagergaard -  Grd Bang & Parcl Charles Nielsen,   Parcl. Niels P Andersen
Laurits Larsen Rosmose   Grd Johanns Hansen Haagendrup   Grd Bendt Petersen
Bendt Jensen   Grd Chr Thomsen Paarup,   Murer Jens Andersen Paarup
Edvard jenser Maarum   Grd Rasmus Nielsen Grd   Chr Nielsen Maarum

                                Parsel Vilhelm Corneliussen
Niels Larsen Maarum   Husmad Anders Larsen Nellerød

                              Grd Niels Jensen Ejlstrup
J P Olsen   Parsel Anders Nielsen Ejlstrup   Grd Chr Nielsen Kagerup
17 Til Efterretning
18 Til Efterretning.



1919

Mødet den 11 Juli

21. Hillerød Ligningskommission protesterer under 3 Juli d. A.

imod Ansættelse til Erhvervskat af følgende i Deres Kommune

boende Personer nemlig:

1) Maskinforhandl. Franck ansat til en Indkomst af 200 Kr

2) Victaliehandl Carl Jensen                     -          100 -

3). Afholdsvært P. Nielsen                       -          100 -

4) Gartner Jens Larsen                            -          200 -

22 Grosserer Aug Diemar meddeler paa Brevkort af 1 Jun

at han ikke venter nogen Indtægt af sin Ejendom

da han har bortgivet Afgrøden i sine Naboer

23. Parcellist Peter Rasmussen Aggebo meddeler at han af

den Parcel han ejer fra herværende Kommune ikke har

havt over 200 Kr Indtægt

24 Propriotær Brut Kagerup fremsender Regning. 150 Kr

for Grusgraven det sidste Aar

25 Lærer Hedemand forespørger paa Hjælpekassens Vegne

om Sogneraadet kan tiltræde at Hjælpekassens Bestyrelse

ogsaa efter den ny Dyrtidslov, der traadte i Kraft den

den 1ste ds vedbliver at uddele Dyrtidshjælp, dels i Form

at Penge og dels ved Rabatmærker, men at Hjælpen

i Sommertiden væsenlig bør indskrænkes til syge og

gamle svagelige Mennesker

26 Lærer Bernhard Hansen mødte og fremlagde Sagen

angaaende sin Ansøgning om Tilladelse til at holde

Vikar i 10 Maaneder medens han var paa Kursus

i København Hansen meddelte at han kunde

skaffe en Vikar som vilde blive i 10 maaneder

og anmodede Sogneraadet om at tage Sagen op

paany.

19 Til Efterretning

20 Ligeledes

21. Ansættelsen fastholdes

22. Ansættelsen fastholdes

23. Ansættelsen fastholdes.

24 Overdrages til Vejudvalget man vedtog at betale

                                         Regningen paa 150 Kr

25 Hjælpekassens Forslag tiltrædes.

26 Efter det oplyste vedtog man at anbefale

Andragenet



1919
Mødet den 11 Juli
21. Hillerød Ligningskommission protesterer under 3 Juli d. A.
imod Ansættelse til Erhvervskat af følgende i Deres Kommune
boende Personer nemlig:
1) Maskinforhandl. Franck ansat til en Indkomst af 200 Kr
2) Victaliehandl Carl Jensen                     -          100 -
3). Afholdsvært P. Nielsen                       -          100 -
4) Gartner Jens Larsen                            -          200 -
22 Grosserer Aug Diemar meddeler paa Brevkort af 1 Jun
at han ikke venter nogen Indtægt af sin Ejendom
da han har bortgivet Afgrøden i sine Naboer
23. Parcellist Peter Rasmussen Aggebo meddeler at han af
den Parcel han ejer fra herværende Kommune ikke har
havt over 200 Kr Indtægt
24 Propriotær Brut Kagerup fremsender Regning. 150 Kr
for Grusgraven det sidste Aar
25 Lærer Hedemand forespørger paa Hjælpekassens Vegne
om Sogneraadet kan tiltræde at Hjælpekassens Bestyrelse
ogsaa efter den ny Dyrtidslov, der traadte i Kraft den
den 1ste ds vedbliver at uddele Dyrtidshjælp, dels i Form
at Penge og dels ved Rabatmærker, men at Hjælpen
i Sommertiden væsenlig bør indskrænkes til syge og
gamle svagelige Mennesker
26 Lærer Bernhard Hansen mødte og fremlagde Sagen
angaaende sin Ansøgning om Tilladelse til at holde
Vikar i 10 Maaneder medens han var paa Kursus
i København Hansen meddelte at han kunde
skaffe en Vikar som vilde blive i 10 maaneder
og anmodede Sogneraadet om at tage Sagen op
paany.

19 Til Efterretning
20 Ligeledes
21. Ansættelsen fastholdes
22. Ansættelsen fastholdes
23. Ansættelsen fastholdes.
24 Overdrages til Vejudvalget man vedtog at betale

                                         Regningen paa 150 Kr
25 Hjælpekassens Forslag tiltrædes.
26 Efter det oplyste vedtog man at anbefale
Andragenet



27 Vejassistent Hansen, Helsinge fremsætter forslag om at lade

Den paatænkte Vejgrøft ved vestre Side af Stationsvejen

nedlægge med Rør, da Vejgrøften vilde blive særlig dyb

for at modtage Vandet fra Rørledningerne som fører Vandet

under Vejbanen

28 Murermester P og J Andersen fremsender Regning over

Udført Arbejder ved Kommunens Huse ved Præstevejen

paa                                                   3704 Kr 66 Øre

Carl & Aug Pedersen ligeledes               2734 -  87  -

Malermester M Madsen ligeledes             456 -  02  -

27. Det overdroges til Vejudvalget som tiltrædes af Formanden

at afgøre Sagen man er enig om at Vejgrøften bør

nedlægges med Rør

28 Beløbene anvises til Udbetaling.

Samtidig vedtog man at udbetale 1 Prioriteten i

Husmandskreditforeningen

Huslejen for de 3 Lejligheder fastsættes saaledes

den ny Lejlighed til   20 Kr pr Maaned

d 2 andre til            17  -       do

Mødet hævet

B Jensen

   Fmd         Aug Petersen   J Larsen

Oluf Nielsen

Laur Larsen   P Andersen

Niels Larsen   Jens Peter Olsen

Mads Jørgensen



27 Vejassistent Hansen, Helsinge fremsætter forslag om at lade
Den paatænkte Vejgrøft ved vestre Side af Stationsvejen
nedlægge med Rør, da Vejgrøften vilde blive særlig dyb
for at modtage Vandet fra Rørledningerne som fører Vandet
under Vejbanen
28 Murermester P og J Andersen fremsender Regning over
Udført Arbejder ved Kommunens Huse ved Præstevejen
paa                                                   3704 Kr 66 Øre
Carl & Aug Pedersen ligeledes               2734 -  87  -
Malermester M Madsen ligeledes             456 -  02  -

27. Det overdroges til Vejudvalget som tiltrædes af Formanden
at afgøre Sagen man er enig om at Vejgrøften bør
nedlægges med Rør
28 Beløbene anvises til Udbetaling.
Samtidig vedtog man at udbetale 1 Prioriteten i
Husmandskreditforeningen
Huslejen for de 3 Lejligheder fastsættes saaledes
den ny Lejlighed til   20 Kr pr Maaned
d 2 andre til            17  -       do
Mødet hævet
B Jensen
   Fmd         Aug Petersen   J Larsen
Oluf Nielsen

Laur Larsen   P Andersen
Niels Larsen   Jens Peter Olsen

Mads Jørgensen



1919

Mødet den 13 August

1 Kasseextrakten fremlagtes

2 Fællesorganisationen for Landkommuner med Bymæssig Bebyggelse

henleder Opmærksomheden om Udøvelse af Kontrol med Byggesel 

skaber som begærer Tilskud i Henhold til § 3 i Lov af 21 Decembr

1918 jfr. Lovene af 5t Februar og 1ste Novbr 1918

3. Amtet fremsender Landbrugsministeriets Cirkulære af 8d Juli

d. A. angaaende Andragender af Statslaan til Husmandsbrug

samt Andragende om Statslaan til Erhvervelse af Lejehuse m.m.

4 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 14 Juli d. A. at det

anerkjender den i Karlskrona Sverrige den 27de Juli 1888 fødte

Svend Petersen for hørende til de Personer der i Trangstilfælde

vil være at forsørge i H t Fattiglovens § 27. Sogneraadets

Udlæg 6 Kr anvises til Udbetaling paa Frederiksborg Amtstuer

5. Paa Skrivelse herfra at 8d Juli d. A. til 3die Fæstningsartille

Riregiment om og hvor herværende Kommune kan faa sit udlæg 10Kr               til                                    ved

refunderet   den Kommunale Synsmand   Forpegning af Heste ved

Mobilisering, svarer Formanden for Vurderingskommissionen

Oberstlieutenant Villemos, at han ingen Oplysning kan give i

den omhandlede Sag.

6 Kronborg vestre Birk meddeler i Skrivelse af 24d Juli at

der den 23de f. m. er meddelt Helsinge Brugsforenings Filial

i Maarum Bevilling paa Brændevinshandel paa Matr No 6

Samme Birk meddeler under 16 Juli at det Høker Carl

Hansen i Maarum den 11 Februar 1904 meddelte Næringsbevis, der

den 26 Novbr 1913 blev stillet i bero, fra 1ste Juli d. A. atter

er sat i Kraft forsaavidt angaar Handel med Stærke Drikke

8 Hillerød Kjøbstads Ligningskommission meddeler under 26 Juli

at der af den Hillerød & Omegns Bank paalignede Skat

tilfalder Græsted Maarum Kommune Kr 1089,91 Øre

9 Samme Ligningskommission meddeler under samme Dato

at der af den Gribskovbanen paalignende Skat tilfalder

Græsted Maarum Kommune Kr 246,62 Øre

1. Denne udviste 1092Kr 72 Øre i Kassen og 21.962 Kr 39 Øre

i Banken

2 Til Efterretning

3. Til Efterretning

4 Til Efterretning

5 Til Efterretning

6. Til Efterretning

7. Til Efterretning

8 Til Efterretning

9 Til Efterretning



1919
Mødet den 13 August
1 Kasseextrakten fremlagtes
2 Fællesorganisationen for Landkommuner med Bymæssig Bebyggelse
henleder Opmærksomheden om Udøvelse af Kontrol med Byggesel
skaber som begærer Tilskud i Henhold til § 3 i Lov af 21 Decembr
1918 jfr. Lovene af 5t Februar og 1ste Novbr 1918
3. Amtet fremsender Landbrugsministeriets Cirkulære af 8d Juli
d. A. angaaende Andragender af Statslaan til Husmandsbrug
samt Andragende om Statslaan til Erhvervelse af Lejehuse m.m.
4 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 14 Juli d. A. at det
anerkjender den i Karlskrona Sverrige den 27de Juli 1888 fødte
Svend Petersen for hørende til de Personer der i Trangstilfælde
vil være at forsørge i H t Fattiglovens § 27. Sogneraadets
Udlæg 6 Kr anvises til Udbetaling paa Frederiksborg Amtstuer
5. Paa Skrivelse herfra at 8d Juli d. A. til 3die Fæstningsartille
Riregiment om og hvor herværende Kommune kan faa sit udlæg 10Kr
               til                                    ved
refunderet   den Kommunale Synsmand   Forpegning af Heste ved
Mobilisering, svarer Formanden for Vurderingskommissionen
Oberstlieutenant Villemos, at han ingen Oplysning kan give i
den omhandlede Sag.
6 Kronborg vestre Birk meddeler i Skrivelse af 24d Juli at
der den 23de f. m. er meddelt Helsinge Brugsforenings Filial
i Maarum Bevilling paa Brændevinshandel paa Matr No 6
Samme Birk meddeler under 16 Juli at det Høker Carl
Hansen i Maarum den 11 Februar 1904 meddelte Næringsbevis, der
den 26 Novbr 1913 blev stillet i bero, fra 1ste Juli d. A. atter
er sat i Kraft forsaavidt angaar Handel med Stærke Drikke
8 Hillerød Kjøbstads Ligningskommission meddeler under 26 Juli
at der af den Hillerød & Omegns Bank paalignede Skat
tilfalder Græsted Maarum Kommune Kr 1089,91 Øre
9 Samme Ligningskommission meddeler under samme Dato
at der af den Gribskovbanen paalignende Skat tilfalder
Græsted Maarum Kommune Kr 246,62 Øre

1. Denne udviste 1092Kr 72 Øre i Kassen og 21.962 Kr 39 Øre
i Banken
2 Til Efterretning
3. Til Efterretning
4 Til Efterretning
5 Til Efterretning
6. Til Efterretning
7. Til Efterretning
8 Til Efterretning
9 Til Efterretning



1919

Mødet den 15 August

10. Kronborg Skovkasse fremsender Opgørelse over det Kommunen

modtagne Brænde til Beløb Kr 1969,00 med Anmodning om

at Beløbet maa blive indbetalt inden 6 Uger fra 25 Juli at regne

11. Ungdomsskoleforeningen fremsender Aarbog for 1919 med Oversigt

og Vejledning for dens Arbejde

12 Finsens Medicinske Institut fremsender Beretning for Aaret 1918

13a Fødselsindberetning fra Sognepræsterne fremlagtes

13b Andragende fra Lars Chr Laurentius om Eftergivelse af

den ham yde Fattighjælp, da han agter at indgaa Ægteskab

14 Ernæringsraadet fremsender Skema til Udfyldning angaaen

de Kartoffelordningen

15. Sundhedskommission fremsender Fortegnelse over de Beboere

som har oversidet Vedtægtens Paabud, med Forespørgsel

hvad der videre vil være at foretage

16 Andragende fra Anna Sørensen København paa sin

Forlovedes Vegne Laurits Olsen, om delvis Eftergivelse

at hans Skyld til Kommunen da de agter at Indgaa

Ægteskab.

17. Fattigsager see Fattigprotokollen

18. Skattesager: Frederiksberg Birk tilbagesender Sogneraa

dets Skrivelse af 27de Juni om Indrivelse af Carl Svendsens

Statsskat 41 Kr 30 Øre med Bemærkning at han intet         at

ejer til   gøre Udpantning i.

19 Hillerød Skatteraad meddeler under 14 Juli d. A.

at Overskatteraadet under 27de Juni har stadfæstet Skatte

raadets Ansættelse 6500Kr i Indkomstskat for Aaret 19 18/19

for Gaardejer Svend P. Christensen Paarup

10 Overgaves til Mads Jørgensen at betale

11 Til Efterretning

12 Til Efterretning

13a Der er i Græsted Sogn fødte 4 at Mandkjøn 2 at Kvindekjøn

alle ægtefødte. Indberetning fra Maarum Sogn mangler

13b Da han aldrig har holdt sine givne Løfter, fandt Sogneraadet

ikke at kunde eftergive Fattighjælpen

14. Skemaet udfyldes og derefter tilbagesendes Ernæringsraadet

15 Sogneraadet vedtoge at tilskrive Kommissionen at rette sig

Efter Sundhedsvedtægten §3 i et og alt, særlig henvises

til §.11 - med tilføjende at benytte sin Ret til Dispensation

hvor saadan skønnes at kunde gives.

16 Sogneraadet vedtog at modtage Anna Sørensens Tilbud

paa Betaling af 400 Kr, hvorefter Ægteskabsattest vil blive

udstedt

17. Behandles i Fattigprotokollen

18. Til Efterretning

19 Dels til Efterretning os. v.



1919
Mødet den 15 August
10. Kronborg Skovkasse fremsender Opgørelse over det Kommunen
modtagne Brænde til Beløb Kr 1969,00 med Anmodning om
at Beløbet maa blive indbetalt inden 6 Uger fra 25 Juli at regne
11. Ungdomsskoleforeningen fremsender Aarbog for 1919 med Oversigt
og Vejledning for dens Arbejde
12 Finsens Medicinske Institut fremsender Beretning for Aaret 1918
13a Fødselsindberetning fra Sognepræsterne fremlagtes
13b Andragende fra Lars Chr Laurentius om Eftergivelse af
den ham yde Fattighjælp, da han agter at indgaa Ægteskab
14 Ernæringsraadet fremsender Skema til Udfyldning angaaen
de Kartoffelordningen
15. Sundhedskommission fremsender Fortegnelse over de Beboere
som har oversidet Vedtægtens Paabud, med Forespørgsel
hvad der videre vil være at foretage
16 Andragende fra Anna Sørensen København paa sin
Forlovedes Vegne Laurits Olsen, om delvis Eftergivelse
at hans Skyld til Kommunen da de agter at Indgaa
Ægteskab.
17. Fattigsager see Fattigprotokollen
18. Skattesager: Frederiksberg Birk tilbagesender Sogneraa
dets Skrivelse af 27de Juni om Indrivelse af Carl Svendsens
Statsskat 41 Kr 30 Øre med Bemærkning at han intet
         at
ejer til   gøre Udpantning i.
19 Hillerød Skatteraad meddeler under 14 Juli d. A.
at Overskatteraadet under 27de Juni har stadfæstet Skatte
raadets Ansættelse 6500Kr i Indkomstskat for Aaret 19 18/19
for Gaardejer Svend P. Christensen Paarup

10 Overgaves til Mads Jørgensen at betale
11 Til Efterretning
12 Til Efterretning
13a Der er i Græsted Sogn fødte 4 at Mandkjøn 2 at Kvindekjøn
alle ægtefødte. Indberetning fra Maarum Sogn mangler
13b Da han aldrig har holdt sine givne Løfter, fandt Sogneraadet
ikke at kunde eftergive Fattighjælpen
14. Skemaet udfyldes og derefter tilbagesendes Ernæringsraadet
15 Sogneraadet vedtoge at tilskrive Kommissionen at rette sig
Efter Sundhedsvedtægten §3 i et og alt, særlig henvises
til §.11 - med tilføjende at benytte sin Ret til Dispensation
hvor saadan skønnes at kunde gives.
16 Sogneraadet vedtog at modtage Anna Sørensens Tilbud
paa Betaling af 400 Kr, hvorefter Ægteskabsattest vil blive
udstedt
17. Behandles i Fattigprotokollen
18. Til Efterretning
19 Dels til Efterretning os. v.



1919

Mødet den 13 August

20 Hillerød Skatteraad meddeler under 5 August at Over-

skatteraadet under 27de f. m. har stadfæstet Skatteraadets

Ansættelse, for Gdr Niels Peter Hansen i Nellerød, af hans Ind

komst til 1800 Kr, men forhøjet hans Formue til 19856 Kr

25 Øre alt for Aaret 1918/19. Som Følge heraf anmoder

Frederiksborg Amtstue Sogneraadet om at indbetale til Amtstuen

Forskelsbeløbet 8 Kr 40 Øre ⁒ 1½% med 8 Kr 28 Øre

21. Sophie Larsen, Husbestyrer hos Johan Drewsen, Stokkerup,

beklager sig over den hende paalignede Skat

22. Skatteansættelser foretages see Grundlaget

23. Da det oplystes at Sundshedskommissionen skal

bestaae af 5 medlemmer medens der kun er valgt

2. vil der være yderligere at vælge 3 Medlemmer

2 i Maarum Sogn og 1 i Græsted Sogn

24 Kommiteen for Verdensfredsmærket anmoder Sogneraa-

det at anvende Verdensfredsmærket paa Postforsen

delser i Tiden ind til 31 September, samt yde Bidrag

25 Frederiksborg Amt meddeler under 11 August at der vil

blive anvist Kommunen 343 Kr 33 Øre ved Frede

riksborg Amtstue i H. t. Lov af 16/12- 18

26 Cirkulære fra Indenrigsministeriet betraffende Tilskud

til Brændsel til Børnehjem for Vinterer 1918/19

27 Andragende fra Bestyrelsen for Magdalehjemmet om

at aarlig Bidrag til Rednings og Fødehjemmet

Betheda i Aarhus

20 Til Efterretring. Amtstuen Begæring om Indbetaling af

8 Kr 28 Øre vil være at indbetale

21. Nedsættes til 1 Kr 50 Øre Kvartalet

22 Henvises til Behandling i Grundlaget

23. Hertil valgtes for Græsted Sogn. Hans Larsen Byagergaard

i Alume, og for Maarum Sogn Gdr Rasmus Nielsen

Thorshøj og, Mejerist Sørensen Grube

24. Man vedtog at kjøbe for 10 Kr Mærker

25 Til Efterretning

26. Til Efterretning

27 Der tilstodes 25 Kr for indeværende Aar

Mødet hævet

B Jensen   J. Larsen   Jens Peter Olsen

   Fmd.

Mads Jørgensen   P Andersen   Lau Larsen

Niels Larsen   Aug Petersen



1919
Mødet den 13 August
20 Hillerød Skatteraad meddeler under 5 August at Over-
skatteraadet under 27de f. m. har stadfæstet Skatteraadets
Ansættelse, for Gdr Niels Peter Hansen i Nellerød, af hans Ind
komst til 1800 Kr, men forhøjet hans Formue til 19856 Kr
25 Øre alt for Aaret 1918/19. Som Følge heraf anmoder
Frederiksborg Amtstue Sogneraadet om at indbetale til Amtstuen
Forskelsbeløbet 8 Kr 40 Øre ⁒ 1½% med 8 Kr 28 Øre
21. Sophie Larsen, Husbestyrer hos Johan Drewsen, Stokkerup,
beklager sig over den hende paalignede Skat
22. Skatteansættelser foretages see Grundlaget
23. Da det oplystes at Sundshedskommissionen skal
bestaae af 5 medlemmer medens der kun er valgt
2. vil der være yderligere at vælge 3 Medlemmer
2 i Maarum Sogn og 1 i Græsted Sogn
24 Kommiteen for Verdensfredsmærket anmoder Sogneraa-
det at anvende Verdensfredsmærket paa Postforsen
delser i Tiden ind til 31 September, samt yde Bidrag
25 Frederiksborg Amt meddeler under 11 August at der vil
blive anvist Kommunen 343 Kr 33 Øre ved Frede
riksborg Amtstue i H. t. Lov af 16/12- 18
26 Cirkulære fra Indenrigsministeriet betraffende Tilskud
til Brændsel til Børnehjem for Vinterer 1918/19
27 Andragende fra Bestyrelsen for Magdalehjemmet om
at aarlig Bidrag til Rednings og Fødehjemmet
Betheda i Aarhus

20 Til Efterretring. Amtstuen Begæring om Indbetaling af
8 Kr 28 Øre vil være at indbetale
21. Nedsættes til 1 Kr 50 Øre Kvartalet
22 Henvises til Behandling i Grundlaget
23. Hertil valgtes for Græsted Sogn. Hans Larsen Byagergaard
i Alume, og for Maarum Sogn Gdr Rasmus Nielsen
Thorshøj og, Mejerist Sørensen Grube
24. Man vedtog at kjøbe for 10 Kr Mærker
25 Til Efterretning
26. Til Efterretning
27 Der tilstodes 25 Kr for indeværende Aar
Mødet hævet
B Jensen   J. Larsen   Jens Peter Olsen
   Fmd.
Mads Jørgensen   P Andersen   Lau Larsen
Niels Larsen   Aug Petersen



1919

Mødet den 10 September

1a Kasseextrakten fremlagtes

1b Cirkulære af 1ste August fra Indenrigsministeriet om at tage

under Overvejelse om hvorvidt der er Grund til Forhøjelse

af den ydede Alderdomsunderstøttelse som Følge at Dyrtiden.

2 Do fra Samme af 14de August angaaende Statstilskud

til Kommunale Arbejder

3. do fra Samme af 12t August om Refution at Alderdoms-

understøttelse og understøttelse til Enkebørn m. m.

4 do fra Justitsministeriet af 18 August fremsender en

Formular for Forligsmægler som disse vil have at under-

skrive

5 Det statistiske Departement fremsender Skemaer til Indberet

ning om Høsten i 1919

6. Frederiksborg Amts Sogneraadsforening meddeler, at der Lørdagen

den 13di September d. A. Efter. Kl 2½ afholdes Møde paa

Hotel Kronprinsen i Hillerød angaaende Oprettelse af Arbejds-

anvisningskontorer

7 Frederiksborg Amt meddeler under 29 August at Indere der

er anvist herværende Kommune et Beløb stort 3387 Kr 90 øre

til Nedsættelse at Prisen paa Mælk i Tiden fra 1ste Novbr

1918 til 30 April 1919, til Udbetaling paa Fr. Amtstue

8. L. Peetz tilbyder svensk Brænde af Hugst 1917/18

9. Adler Cycle Aktieselskab tilbyder Lastautomobiler

10 Græsted Boldklub andrager Sogneraadet om Hjælp

til Anskaffelse af en Idrætsplads.

11 Skrivelse af 18 August fra Skoledirektion for Strø + Holbo

Herredder om Afhjælpning af Manglerne ved Gym-

nastikpladsen ved Mraarum og Ejlstrup Skole.

1a Denne udviste 987,12 Øre i Kassen og 20,962,39øre Banken

1b Til Efterretning

2. Til Efterretning

3. Til Iagtagelse

4 Til Iagttagelse

5. Til at udfylde Skemaerne valgtes Formanden og Edv. Jensen

6 Til som Sogneraadets Representant valgtes Laurits Larsen at

give Møde

7 Til Efterretnig hvorefter Beløbet vil være at hæve paa

Amtstuen

8 Til Efterrretning

9. Til Efterretning

10 Man vedtog at nedsætte et Udvalg paa 3 Medlemmer

Formanden. August Petersen og P Larsen til at forhandle med

Klubbens Bestyrelse og derefter gøre Indstilling til Sogneraadet.11

Det overdroget Niels Larsen at undersøge og derefter at

afhjælpe de forefundne Mangler.



1919
Mødet den 10 September
1a Kasseextrakten fremlagtes
1b Cirkulære af 1ste August fra Indenrigsministeriet om at tage
under Overvejelse om hvorvidt der er Grund til Forhøjelse
af den ydede Alderdomsunderstøttelse som Følge at Dyrtiden.
2 Do fra Samme af 14de August angaaende Statstilskud
til Kommunale Arbejder
3. do fra Samme af 12t August om Refution at Alderdoms-
understøttelse og understøttelse til Enkebørn m. m.
4 do fra Justitsministeriet af 18 August fremsender en
Formular for Forligsmægler som disse vil have at under-
skrive
5 Det statistiske Departement fremsender Skemaer til Indberet
ning om Høsten i 1919
6. Frederiksborg Amts Sogneraadsforening meddeler, at der Lørdagen
den 13di September d. A. Efter. Kl 2½ afholdes Møde paa
Hotel Kronprinsen i Hillerød angaaende Oprettelse af Arbejds-
anvisningskontorer
7 Frederiksborg Amt meddeler under 29 August at Indere der
er anvist herværende Kommune et Beløb stort 3387 Kr 90 øre
til Nedsættelse at Prisen paa Mælk i Tiden fra 1ste Novbr
1918 til 30 April 1919, til Udbetaling paa Fr. Amtstue
8. L. Peetz tilbyder svensk Brænde af Hugst 1917/18
9. Adler Cycle Aktieselskab tilbyder Lastautomobiler
10 Græsted Boldklub andrager Sogneraadet om Hjælp
til Anskaffelse af en Idrætsplads.
11 Skrivelse af 18 August fra Skoledirektion for Strø + Holbo
Herredder om Afhjælpning af Manglerne ved Gym-
nastikpladsen ved Mraarum og Ejlstrup Skole.

1a Denne udviste 987,12 Øre i Kassen og 20,962,39øre Banken
1b Til Efterretning
2. Til Efterretning
3. Til Iagtagelse
4 Til Iagttagelse
5. Til at udfylde Skemaerne valgtes Formanden og Edv. Jensen
6 Til som Sogneraadets Representant valgtes Laurits Larsen at
give Møde
7 Til Efterretnig hvorefter Beløbet vil være at hæve paa
Amtstuen
8 Til Efterrretning
9. Til Efterretning
10 Man vedtog at nedsætte et Udvalg paa 3 Medlemmer
Formanden. August Petersen og P Larsen til at forhandle med
Klubbens Bestyrelse og derefter gøre Indstilling til Sogneraadet.
11
Det overdroget Niels Larsen at undersøge og derefter at
afhjælpe de forefundne Mangler.



1919

Mødet den 10 September

12 Kvindehjælpen til Landsindsamling til et nyt Redningshjem                                 om

i Sønderjylland andrager   Tilskud

13 Landsindsamlingen til et Opdragelseshjem i Sønderjylland

andrager om Tilskud

14 Nationalforeningen til Bekjæmpelse at Tuberkulose fremsender

Aarbog med Anmodning om Bidrag

15 Danmarks Afholdsforening fremsender Aarbog med Anmod

ning om Bidrag

16 Sognepræsten for Maarum Sogn fremsender Fødselsindberetning

for Juli & August Maaneder

14. Sognepræsten for Græsted Sogn fremsender Fødselsindberetning

for August Maaned

18 M. Bing Kjøbenhavn Klager over sin Skatteansættelse

19 Aug Diemar Kjøbh fremsætter forskellige Bemærkninger

om sin Skatteansættelse

20 Hillerød Skatteraad medder under 30 August at No 2

Lærer Hedemand Græsted og No 365. Snedker Anders Madsen

Paarup, har nedsat Deres Skatteindtægt til Beregning

af Indkomskat til Staten for Aaret 1919/20 - fra, til

henholdsvis 3,200 Kr for Hedemand og 600 Kr for A Madsen

hvorved sidstnævnte er fritaget for Statsskat

21 Samme Skatteraad medder under 21 August at Overskatte-

raadet har stadfæstet Kjøbmand S. Simonsen Skatteansættelse

for 1918/19.

22 Partekulier P. Petersen Græsted klager over sin Skatte

ansættelse, og forespørger om denne ikke kan nedsættes

23 Formand L Møller Dønnevælde andrager om Ned-

sættelse af den ham paalignede Kommuneskat

12

    Der tilstodes 25 Kr til Redningshjemmet

13

14. 20 Kr bevilliges

15 Henlagtes-

16. I Juli er født 2 af mandkjøn, og i August er født

2 af Mandkjøn og 1 af Kvindekjøn. Alle Ægtefødt

17 af Mandkjøn 1 og 2 af Kvindekjøn, alle ægtefødt

18 Det overdrages Niels Larsen nærmere at søge oplyst

hvorlænge Klageren har boet i Kommunen

19. Henlagtes

20 Til Efterretning

21 Til Efterretning

22 Nedsættes med 20% - = 18 Kr

23 - Nedsættes til 36 Kr



1919
Mødet den 10 September
12 Kvindehjælpen til Landsindsamling til et nyt Redningshjem

                                 om
i Sønderjylland andrager   Tilskud
13 Landsindsamlingen til et Opdragelseshjem i Sønderjylland
andrager om Tilskud
14 Nationalforeningen til Bekjæmpelse at Tuberkulose fremsender
Aarbog med Anmodning om Bidrag
15 Danmarks Afholdsforening fremsender Aarbog med Anmod
ning om Bidrag
16 Sognepræsten for Maarum Sogn fremsender Fødselsindberetning
for Juli & August Maaneder
14. Sognepræsten for Græsted Sogn fremsender Fødselsindberetning
for August Maaned
18 M. Bing Kjøbenhavn Klager over sin Skatteansættelse
19 Aug Diemar Kjøbh fremsætter forskellige Bemærkninger
om sin Skatteansættelse
20 Hillerød Skatteraad medder under 30 August at No 2
Lærer Hedemand Græsted og No 365. Snedker Anders Madsen
Paarup, har nedsat Deres Skatteindtægt til Beregning
af Indkomskat til Staten for Aaret 1919/20 - fra, til
henholdsvis 3,200 Kr for Hedemand og 600 Kr for A Madsen
hvorved sidstnævnte er fritaget for Statsskat
21 Samme Skatteraad medder under 21 August at Overskatte-
raadet har stadfæstet Kjøbmand S. Simonsen Skatteansættelse
for 1918/19.
22 Partekulier P. Petersen Græsted klager over sin Skatte
ansættelse, og forespørger om denne ikke kan nedsættes
23 Formand L Møller Dønnevælde andrager om Ned-
sættelse af den ham paalignede Kommuneskat

12
    Der tilstodes 25 Kr til Redningshjemmet
13
14. 20 Kr bevilliges
15 Henlagtes-
16. I Juli er født 2 af mandkjøn, og i August er født
2 af Mandkjøn og 1 af Kvindekjøn. Alle Ægtefødt
17 af Mandkjøn 1 og 2 af Kvindekjøn, alle ægtefødt
18 Det overdrages Niels Larsen nærmere at søge oplyst
hvorlænge Klageren har boet i Kommunen
19. Henlagtes
20 Til Efterretning
21 Til Efterretning
22 Nedsættes med 20% - = 18 Kr
23 - Nedsættes til 36 Kr



1919

Mødet den 10 September

24 Udvalget for Alderdomsunderstøttelsen og Fattigforsørgelse

fremsætter Forslag om Forhøjelse af den hidtidigedede Under-

støttelse som Følge af den herskende Dyrtid.

24 Udvalgets Indstilling blev gennemgaaet og drøftet, hvorefter

denne med nogle enkelte Forandringer enstemmig blev

vedtaget af Sogneraadet. Forhøjelsen regnes fra 1ste Oktober d. A.

Mødet hævet

B Jensen

   Fmd    Edvard Jensen   Niels Larsen   J. Larsen

Lau Larsen   Mads Jørgensen   Aug Petersen



1919
Mødet den 10 September
24 Udvalget for Alderdomsunderstøttelsen og Fattigforsørgelse
fremsætter Forslag om Forhøjelse af den hidtidigedede Under-
støttelse som Følge af den herskende Dyrtid.

24 Udvalgets Indstilling blev gennemgaaet og drøftet, hvorefter
denne med nogle enkelte Forandringer enstemmig blev
vedtaget af Sogneraadet. Forhøjelsen regnes fra 1ste Oktober d. A.

Mødet hævet
B Jensen
   Fmd    Edvard Jensen   Niels Larsen   J. Larsen
Lau Larsen   Mads Jørgensen   Aug Petersen



1919

Mødet den 8de October Kl 1.

1. Kasseextrakten fremlagtes

2 Indenrigsministeriet fremsender under 11 Septbr d. A Bekjend

gørelse om Tilrejsendes Ernæringskort

3 Det statistiske Departement fremsender under 24 Septbr d A

Cirkulære vedrørend Fordelingen af Flæskekort hvorefter

den hidtil bestaaende Ordning fremdeles gjælder for October Må

4. Indenrigsministeriet Cirkulære af 22 Sptembr d. A. an

gaaende Valg at Amtsnævn og det kommunale Korn

nævn i Henhold til Lov at 19de Septbr 1919 fremlagtes

5 Indenrigsministeriet meddeler i Cirkulære af 27 Septembr

d. A. at der er givet Jordbrugerne Ret til hos Kommunal

bestyrelsern at faa udbetalt 4 Kr pr 100 Kg Rug + Hvede

som de har leveret til Statens Lagre udover det Kvantum

de har begæret ombyttet i H. t lov af 19 September 1919

6. Statens Kulfordelingsudvalg fremsender Cirkulære vedrø-

rende Fordelingen af udenlands Brændsel

7 Brændselsnævnet meddeler under 15 September d. A. at det

bortsælger Statens Restlagere af Tørv fra 1918 og henleder

Opmærksomheden paa at Kommunen kan om ønskes faa

Tørv fra disse Lagre saavel til privat kommunalt Brug.

8 Den overordenlige Kommission af 8 August 1914 fremsender den

ved Kommissionen udarbejdede Standard-Prisliste til Brug

ved fastsættelse af Maximalpriser paa Resturationer

9 Frederiksborg Amt fremsender under 17 Septbr Kommunens Op

gørelse over Udgifter ved Dyrtidsforanstaltninger

10 Samme fremsender Opgørelse over de i Hillerød -Græstedbanen

interessede Kommuner Mellemværende for Regnskabsaaret 1918/19

11 Samme meddeler at Fru Sparekassekasserer Scheibel er valgt

til Amtsreviser

1919

Mødet den 8de Oktober

1 Denne udviste en Beholdning paa 1083 Kr 09 i Banker 32137.21.

2. Til Efterretning

3. Til Efterretning

4. Det bestaaende Kornmævn genvalgtes for kommende Aar

5. Til Efterretning

6 Til Efterretning.

7 Til Efterretning

8. Til Efterretning

9 Til Efterretning.

10. Til Efterretning.

11 Til Efterretning.



1919
Mødet den 8de October Kl 1.
1. Kasseextrakten fremlagtes
2 Indenrigsministeriet fremsender under 11 Septbr d. A Bekjend
gørelse om Tilrejsendes Ernæringskort
3 Det statistiske Departement fremsender under 24 Septbr d A
Cirkulære vedrørend Fordelingen af Flæskekort hvorefter
den hidtil bestaaende Ordning fremdeles gjælder for October Må
4. Indenrigsministeriet Cirkulære af 22 Sptembr d. A. an
gaaende Valg at Amtsnævn og det kommunale Korn
nævn i Henhold til Lov at 19de Septbr 1919 fremlagtes
5 Indenrigsministeriet meddeler i Cirkulære af 27 Septembr
d. A. at der er givet Jordbrugerne Ret til hos Kommunal
bestyrelsern at faa udbetalt 4 Kr pr 100 Kg Rug + Hvede
som de har leveret til Statens Lagre udover det Kvantum
de har begæret ombyttet i H. t lov af 19 September 1919
6. Statens Kulfordelingsudvalg fremsender Cirkulære vedrø-
rende Fordelingen af udenlands Brændsel
7 Brændselsnævnet meddeler under 15 September d. A. at det
bortsælger Statens Restlagere af Tørv fra 1918 og henleder
Opmærksomheden paa at Kommunen kan om ønskes faa
Tørv fra disse Lagre saavel til privat kommunalt Brug.
8 Den overordenlige Kommission af 8 August 1914 fremsender den
ved Kommissionen udarbejdede Standard-Prisliste til Brug
ved fastsættelse af Maximalpriser paa Resturationer
9 Frederiksborg Amt fremsender under 17 Septbr Kommunens Op
gørelse over Udgifter ved Dyrtidsforanstaltninger
10 Samme fremsender Opgørelse over de i Hillerød -Græstedbanen
interessede Kommuner Mellemværende for Regnskabsaaret 1918/19
11 Samme meddeler at Fru Sparekassekasserer Scheibel er valgt
til Amtsreviser

1919
Mødet den 8de Oktober
1 Denne udviste en Beholdning paa 1083 Kr 09 i Banker 32137.21.
2. Til Efterretning
3. Til Efterretning
4. Det bestaaende Kornmævn genvalgtes for kommende Aar
5. Til Efterretning
6 Til Efterretning.
7 Til Efterretning
8. Til Efterretning
9 Til Efterretning.
10. Til Efterretning.
11 Til Efterretning.



1919

Mødet den 8de October

12 Birkedommeren i Kronborg vestre Birk meldeler i Skrivelse af

10 September d. A. at der i Henhold til dennye Retsplejeordning

skal vælges nye Stævningsmænd og anmoder om Indstilling

13 Frederiksborg Amts Sparekasse fremsender Beretning & Regnskab

over dens Virksomhed i Aaret fra 1ste April 18 til 31 marts 19

14 Direktionen for Landbygninger alm. Brandforsikring fremsender

Beretning for Aaret 1918/19

15 Fællesorganisationen for Landkommuner med Bymæssig Be

byggelse henstiller, efter at have givet Forskellige Oplysninger,

til Sogneraadet om et indmelde sig i Organisationen.

16 Foreningen Sønderjyderne anmoder Sogneraadet om, at for

saavidt der findes Sønderjyder i Kommunen, da at til

dele disse, vedlagte Skemar vedrørende Afstemningen i Sønder

jylland.

17. Fængselshjælpen andrager om Tilskud

18. Sognepræsten i Maarum. Paster Rohleder meddeler i Skrivelse

af 22 September, at Menighedsraadet har maattet forhøje

Ringerlønnen ved Maarum Kirke fra 200 Kr til 300 Kr

saaledes at Forhøjelsen 100Kr betragtes som Dyrtidstillæg, og

anmoder om Sogneraadets Approbation.

19. Kronborg Skovkasse fremsender Regning over Kommunen

tildelt Brænde til Beløb 606 Kr 00 Øre, der bedes ind

betalt til Skovkassen inden 6 Uger fra 1/10 19.

20 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for September

maaned

21 Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler under 18de Septbr

at Postexpedient Hauerback der har Indtægt af Ejendom

i Kjøbenhavn, er ansat til en Indtægt af 2000 Kr for

Skatteaaret 1919/20

1919

12. Som Stæveningsmænd er indstillet.

for Græsted Agust Larsen og Købmand Paulsen

  -  Græsted nordre Grd Bendt Petersen og Niels P Nielsen

  -  Maarum Grd Jens Olsen og Grd Niels Hansen.

13 Til Efterretning

14. Til Efterretning

15. Man vedtog ikke at indmelde sig i Fællesorganisation

16. Til Efterretning

17 Henlægges.

18. Bevilgedes

19. Overgaves til Mads Jørgensen

20 i Græsted Sogn 2 af Mandkøn 2 af Kvindekøn

                           1  - Mandkøn  0        -

alle ægte.

21. Til Efterretning



1919
Mødet den 8de October
12 Birkedommeren i Kronborg vestre Birk meldeler i Skrivelse af
10 September d. A. at der i Henhold til dennye Retsplejeordning
skal vælges nye Stævningsmænd og anmoder om Indstilling
13 Frederiksborg Amts Sparekasse fremsender Beretning & Regnskab
over dens Virksomhed i Aaret fra 1ste April 18 til 31 marts 19
14 Direktionen for Landbygninger alm. Brandforsikring fremsender
Beretning for Aaret 1918/19
15 Fællesorganisationen for Landkommuner med Bymæssig Be
byggelse henstiller, efter at have givet Forskellige Oplysninger,
til Sogneraadet om et indmelde sig i Organisationen.
16 Foreningen Sønderjyderne anmoder Sogneraadet om, at for
saavidt der findes Sønderjyder i Kommunen, da at til
dele disse, vedlagte Skemar vedrørende Afstemningen i Sønder
jylland.
17. Fængselshjælpen andrager om Tilskud
18. Sognepræsten i Maarum. Paster Rohleder meddeler i Skrivelse
af 22 September, at Menighedsraadet har maattet forhøje
Ringerlønnen ved Maarum Kirke fra 200 Kr til 300 Kr
saaledes at Forhøjelsen 100Kr betragtes som Dyrtidstillæg, og
anmoder om Sogneraadets Approbation.
19. Kronborg Skovkasse fremsender Regning over Kommunen
tildelt Brænde til Beløb 606 Kr 00 Øre, der bedes ind
betalt til Skovkassen inden 6 Uger fra 1/10 19.
20 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for September
maaned
21 Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler under 18de Septbr
at Postexpedient Hauerback der har Indtægt af Ejendom
i Kjøbenhavn, er ansat til en Indtægt af 2000 Kr for
Skatteaaret 1919/20

1919
12. Som Stæveningsmænd er indstillet.
for Græsted Agust Larsen og Købmand Paulsen
  -  Græsted nordre Grd Bendt Petersen og Niels P Nielsen
  -  Maarum Grd Jens Olsen og Grd Niels Hansen.
13 Til Efterretning
14. Til Efterretning
15. Man vedtog ikke at indmelde sig i Fællesorganisation
16. Til Efterretning
17 Henlægges.
18. Bevilgedes
19. Overgaves til Mads Jørgensen
20 i Græsted Sogn 2 af Mandkøn 2 af Kvindekøn

                           1  - Mandkøn  0        -
alle ægte.
21. Til Efterretning



1919

Mødet der 8de Oktober

22 Asminderød Grønholt Sogneraad henvender sig atter i Skrivelse

af 17 September til herværende Sogneraad, angaaende Pastor Moltkes

Erhvervskat af hans Ejendom i Str. Esbønderup, og meddeler

deri at Pastor Moltke har opgivet i Indtægt til 600 Kr ⁒ Udgifte

159 Kr 71 Øre = Netto Indtægt 440 Kr 29 Øre, og henstiller til

herværende Sogneraad at nedsætte hans Indkomst til 500 Kr.

23 Enke efter Partikulier Hans Hansen Dønnevælde andrager

om Skattenedsættelse efter sin Mands Død, og oplyser at

hendes Indtægt er gaaet ned til 793 Kr.

24 Indstilling af Brandfogeder og Valg af Brandmandskab

for de Kommende Aar

1919

22. Skatteansættelsen fastholdes.

23. Indføres i Grundlaget.

24. Græsted Bykreds    Brandfoged Snedker Jens P Jensen

                                Assistent Snedker Hans Jensen

                                Vidner. Købmd Poulsen, Cycelh. Larsen.

Græsted søndre Kreds  Brandf. Parc Chr Martinsen Assistent Kjeld Kjeldsen

                                Vidner. Hjulmd Niels Rasmussen, Gartner Otto Nielsen

Holt Fredlev.               Brandf. Smed Chr Nielsen, Assistent Grd. Sørensen

                                Vidner. Ølte Ftr Forv. Peter Petersen, Kommis Schults

Gr. Overdrev               Brandf. Parc A. P Jensen Assistent P. Chr Petersen

                                Vidner Hmd Hans M Larsen, Savr. Lau Samuelsen

Dønnev Aggebo.         Brandf. Parc. Hans Christiansen Assit Carl Jørgensen

                                Vidner Parce Lars Bruun Parc Jørg Sørensen.

Stokkerup Tulstrup      Brandf. Forp. Jens P Nielsen, Hmd. Hans Hansen

                                Vidner Hmd P. Svendsen Grd. P. Andersen Stokkerup

Alume øster.               Brandf Parc. L. Chr Larsen, Assistent Ole Henriksen

                                Vidner. Hmd Niels Hansen Hmd. Ole Jensen

Alume vestre.              Brandf. Parc Mads Andersen Assistent N. P. Andersen

                                Vidner Parc. Jens Chr Larsen Parc. Villiam Olsen

Paarup.                      Brandf HndrGrd. Chr Thomsen, Ass. Hmd A. M. Hansen

                                Vidner. Tømrer Anders Madsen Murer Jens P. Andersen

Haagendrup.               Brandf. Grd. Bendt Petersen, Assist Bager Chr Petersen

                                 Vidner Parc. Carl S. Jørgensen Parc L. Chr Hansen                                                                              Parc.

Maarum.                     Brandf Parc Lars P Larsen Assist Hmd. Carl Jensen

                                 Vidner Parc Laur Petersen Parc Anders P Hansen

Tingh.                         Brandf, Parc. Knud Christensen, Ass Parc Ville Corneliussen

                                  Vidner Vognmd Hans Nielsen. Slagter Bresting

Nellerød                      Brandf Parc Hans Jensen Ass Hmd Anders Larsen

                                  Vidner Parc Carl Olsen Parc L. P. Petersen.

Fortsættes



1919
Mødet der 8de Oktober
22 Asminderød Grønholt Sogneraad henvender sig atter i Skrivelse
af 17 September til herværende Sogneraad, angaaende Pastor Moltkes
Erhvervskat af hans Ejendom i Str. Esbønderup, og meddeler
deri at Pastor Moltke har opgivet i Indtægt til 600 Kr ⁒ Udgifte
159 Kr 71 Øre = Netto Indtægt 440 Kr 29 Øre, og henstiller til
herværende Sogneraad at nedsætte hans Indkomst til 500 Kr.
23 Enke efter Partikulier Hans Hansen Dønnevælde andrager
om Skattenedsættelse efter sin Mands Død, og oplyser at
hendes Indtægt er gaaet ned til 793 Kr.
24 Indstilling af Brandfogeder og Valg af Brandmandskab
for de Kommende Aar

1919
22. Skatteansættelsen fastholdes.
23. Indføres i Grundlaget.
24. Græsted Bykreds    Brandfoged Snedker Jens P Jensen

                                Assistent Snedker Hans Jensen
                                Vidner. Købmd Poulsen, Cycelh. Larsen.

Græsted søndre Kreds  Brandf. Parc Chr Martinsen Assistent Kjeld Kjeldsen
                                Vidner. Hjulmd Niels Rasmussen, Gartner Otto Nielsen

Holt Fredlev.               Brandf. Smed Chr Nielsen, Assistent Grd. Sørensen
                                Vidner. Ølte Ftr Forv. Peter Petersen, Kommis Schults

Gr. Overdrev               Brandf. Parc A. P Jensen Assistent P. Chr Petersen
                                Vidner Hmd Hans M Larsen, Savr. Lau Samuelsen

Dønnev Aggebo.         Brandf. Parc. Hans Christiansen Assit Carl Jørgensen
                                Vidner Parce Lars Bruun Parc Jørg Sørensen.

Stokkerup Tulstrup      Brandf. Forp. Jens P Nielsen, Hmd. Hans Hansen
                                Vidner Hmd P. Svendsen Grd. P. Andersen Stokkerup

Alume øster.               Brandf Parc. L. Chr Larsen, Assistent Ole Henriksen
                                Vidner. Hmd Niels Hansen Hmd. Ole Jensen

Alume vestre.              Brandf. Parc Mads Andersen Assistent N. P. Andersen
                                Vidner Parc. Jens Chr Larsen Parc. Villiam Olsen

Paarup.                      Brandf HndrGrd. Chr Thomsen, Ass. Hmd A. M. Hansen
                                Vidner. Tømrer Anders Madsen Murer Jens P. Andersen

Haagendrup.               Brandf. Grd. Bendt Petersen, Assist Bager Chr Petersen
                                 Vidner Parc. Carl S. Jørgensen Parc L. Chr Hansen

                                                                              Parc.
Maarum.                     Brandf Parc Lars P Larsen Assist Hmd. Carl Jensen

                                 Vidner Parc Laur Petersen Parc Anders P Hansen
Tingh.                         Brandf, Parc. Knud Christensen, Ass Parc Ville Corneliussen
                                  Vidner Vognmd Hans Nielsen. Slagter Bresting
Nellerød                      Brandf Parc Hans Jensen Ass Hmd Anders Larsen
                                  Vidner Parc Carl Olsen Parc L. P. Petersen.
Fortsættes



1919.

25. Græsted Sogns Sygeplejeforening andrager om

Tilskud.

26. Tilbud paa Udlægning af Skærver og Grus

forelaa fra Johan Bruun til en Pris af

75 Ør pr Alen.

27. Tilbud paa Kørsel med Vejvalsen forelaa fra

1. Grd. Carl Petersen Græsted for    9 Kroner pr Time

2    -   Søren Nielsen Dønnevælde  8 -50 Ør   -    -

3    -   Axel Hansen Kagerup -        8 -40 Ør   -    -

Kørsel med Vandvogn fo                4 -20 Ør   -    -

28 Tilbud paa Arbejdet med Opstilling af Kantsten og

Regulering af Gangstien samt Brolægning i a 2 Skifter

for 75 Ør pr løbende Meter, uden Brolægning 50 Ø

løbende Meter forelaa fra Peter Nielsen Græsted Mark

29. Aug Petersen aflægger Beretning om Mødet

angaaende Arbejdsanvisningskontorer i Landkom

munerne.

30. Marius P Andersen aflægger Beretning om Udvalget

for Ungdomskolens Møder. meddeler at Lærerne

forlanger 4 Kr i Timebetaling, henstiller at Skolen

fortsætter forespørger om Sogneraadet vil betale

det yderligere Tilskud, da Staten kun refunderer

efter en Timebetaling af 3 Kroner.

1919

25. Bevilgedes 200 Kroner til Græsted Sygeplejeforenng

          -         200     -      -  Maarum            -

26. Tilbudet modtages

27 Tilbud N. 3 fra Axel Hansen Kagerup modtages.

20. Det overdroges til Vejudvalget at træffe Aftale med

Peter Nielsen om Arbejdets Udførelse.

24 Fortsættes.

Eilstrup    Brandf Grd Niels Jensen Ass. Grd Peter Møller

              Vidner Parc. Niels Olsen Parc Lars H. Hansen.

Kagerup   Brandf Smed Ludv Jørgensen Ass Tømrer L. Hansen

              Vidner Parc Jens Hansen Vognmd. Axel Hansen

29. Grd. Laur Larsen Bygaard faar Mandat tl at afslutte

Overenskomst med Arbejdsløshedskontoret.

20. Man vedtog at fortsætte med Ungdomskolen forsaa

vidt der kan faas Lærerkræfter til 3 Kr i Timen.

Mødet

B Jensen

   Fmd    Aug Petersen   P. Andersen

Niels Larsen   Edvard Jensen

Mads Jørgensen   Jens Peter Olsen   Oluf Nielsen

Laur. Larsen



1919.
25. Græsted Sogns Sygeplejeforening andrager om
Tilskud.
26. Tilbud paa Udlægning af Skærver og Grus
forelaa fra Johan Bruun til en Pris af
75 Ør pr Alen.
27. Tilbud paa Kørsel med Vejvalsen forelaa fra
1. Grd. Carl Petersen Græsted for    9 Kroner pr Time
2    -   Søren Nielsen Dønnevælde  8 -50 Ør   -    -
3    -   Axel Hansen Kagerup -        8 -40 Ør   -    -
Kørsel med Vandvogn fo                4 -20 Ør   -    -
28 Tilbud paa Arbejdet med Opstilling af Kantsten og
Regulering af Gangstien samt Brolægning i a 2 Skifter
for 75 Ør pr løbende Meter, uden Brolægning 50 Ø
løbende Meter forelaa fra Peter Nielsen Græsted Mark
29. Aug Petersen aflægger Beretning om Mødet
angaaende Arbejdsanvisningskontorer i Landkom
munerne.
30. Marius P Andersen aflægger Beretning om Udvalget
for Ungdomskolens Møder. meddeler at Lærerne
forlanger 4 Kr i Timebetaling, henstiller at Skolen
fortsætter forespørger om Sogneraadet vil betale
det yderligere Tilskud, da Staten kun refunderer
efter en Timebetaling af 3 Kroner.

1919
25. Bevilgedes 200 Kroner til Græsted Sygeplejeforenng
          -         200     -      -  Maarum            -
26. Tilbudet modtages
27 Tilbud N. 3 fra Axel Hansen Kagerup modtages.
20. Det overdroges til Vejudvalget at træffe Aftale med
Peter Nielsen om Arbejdets Udførelse.
24 Fortsættes.
Eilstrup    Brandf Grd Niels Jensen Ass. Grd Peter Møller
              Vidner Parc. Niels Olsen Parc Lars H. Hansen.
Kagerup   Brandf Smed Ludv Jørgensen Ass Tømrer L. Hansen
              Vidner Parc Jens Hansen Vognmd. Axel Hansen
29. Grd. Laur Larsen Bygaard faar Mandat tl at afslutte
Overenskomst med Arbejdsløshedskontoret.
20. Man vedtog at fortsætte med Ungdomskolen forsaa
vidt der kan faas Lærerkræfter til 3 Kr i Timen.
Mødet
B Jensen
   Fmd    Aug Petersen   P. Andersen

Niels Larsen   Edvard Jensen
Mads Jørgensen   Jens Peter Olsen   Oluf Nielsen
Laur. Larsen



1919

Mødet den 12te November

1. Kassseextrakten fremlagtes

2 Indenrigsministeriets Cirkulære at 16 Oktobr d. A.

hvorefter det kommunale Kornnævns Anvisninger paa

4 Kr for 100 kg Rug & Hvede der leveres uden Ombytning

Regnskab herover indsendes til Amtsnævnet den 1ste

og 15de i hver Maaned

3. Sammes Cirkulære af 1ste Novbr d. A. angaaende

Forlængelse af Nedrivningsloven

4 Sammes Bekjendtgørelse vedrørende Befolkningens

Forsyning med Mælk

5. Vurderingsformanden for Hillerød Skyldkreds

meddeler under 1ste November at Overskyldraadet

har forandret Værdiansættelsen fra 3de Hovedvurdering

for Nødebo Skovdistrikt til 280,000 Kr hvoraf blive

kommunalfordelt 20.000 Kr for den Del der ligger i Maa-

rum Sogn

6 Asminderød Grønholt Sogneraad meddeler under

15de f. M. at Sagen angaaende Pastor Moltkes Erhverv-

skat til Grasted Maarum Kom: er indanket for

Frederiksborg Amts Erhvervsskatteudvalg

7 Fæstningsartilleriregimentet fremsender Fortegnelse

over de i Kommunen udpegede Heste til Brug

for 5t Artilleribataillon ved Mobilisering

8 Gardehusarregimentet fremsender ligeledes Fortegnelse

over de udpegede Heste i Kommunen i Tilfælde

af Mobilisering.

9 Opdragelsesanstalten Himmelbjergaarden fremsender

Aarsberetring for 1918/19 og andrager om Tilskud

10 Andragende fra Signe Larsen Kagerup om Forhøj

else af Lønnen for Rengøring af Ejlstrup Skoler

ned 25 Kr aarlig

1 Denne udviste 440 Kr 68 Øre i Kassen og 29,137 Kr 27 Øre

                                                                i Banken

2 Til Efterretning

3 Til Efterretning

4. Henvist til Behandlingen under Punkt 18

5 Til Efterretning

6 Til Efterretning

7 Til Efterretning og Afleveredes til L Larsen og Edv Jensen

8 Til Efterretning       ligeledes

9 Henlagtes

10 Der tilstodes hende 25 Kr som Extrabetaling af fernisering

og Rengøring efter Haandværkerne. Ligeledes tilstodes Anders

Larsens Enke 10 Kr



1919
Mødet den 12te November
1. Kassseextrakten fremlagtes
2 Indenrigsministeriets Cirkulære at 16 Oktobr d. A.
hvorefter det kommunale Kornnævns Anvisninger paa
4 Kr for 100 kg Rug & Hvede der leveres uden Ombytning
Regnskab herover indsendes til Amtsnævnet den 1ste
og 15de i hver Maaned
3. Sammes Cirkulære af 1ste Novbr d. A. angaaende
Forlængelse af Nedrivningsloven
4 Sammes Bekjendtgørelse vedrørende Befolkningens
Forsyning med Mælk
5. Vurderingsformanden for Hillerød Skyldkreds
meddeler under 1ste November at Overskyldraadet
har forandret Værdiansættelsen fra 3de Hovedvurdering
for Nødebo Skovdistrikt til 280,000 Kr hvoraf blive
kommunalfordelt 20.000 Kr for den Del der ligger i Maa-
rum Sogn
6 Asminderød Grønholt Sogneraad meddeler under
15de f. M. at Sagen angaaende Pastor Moltkes Erhverv-
skat til Grasted Maarum Kom: er indanket for
Frederiksborg Amts Erhvervsskatteudvalg
7 Fæstningsartilleriregimentet fremsender Fortegnelse
over de i Kommunen udpegede Heste til Brug
for 5t Artilleribataillon ved Mobilisering
8 Gardehusarregimentet fremsender ligeledes Fortegnelse
over de udpegede Heste i Kommunen i Tilfælde
af Mobilisering.
9 Opdragelsesanstalten Himmelbjergaarden fremsender
Aarsberetring for 1918/19 og andrager om Tilskud
10 Andragende fra Signe Larsen Kagerup om Forhøj
else af Lønnen for Rengøring af Ejlstrup Skoler
ned 25 Kr aarlig

1 Denne udviste 440 Kr 68 Øre i Kassen og 29,137 Kr 27 Øre
                                                                i Banken

2 Til Efterretning
3 Til Efterretning
4. Henvist til Behandlingen under Punkt 18
5 Til Efterretning
6 Til Efterretning
7 Til Efterretning og Afleveredes til L Larsen og Edv Jensen
8 Til Efterretning       ligeledes
9 Henlagtes
10 Der tilstodes hende 25 Kr som Extrabetaling af fernisering
og Rengøring efter Haandværkerne. Ligeledes tilstodes Anders
Larsens Enke 10 Kr



1919

Mødet den 12 November

11 Andragende fra Lærer Hedemand om et Tilskud til

Græsted Sognebogssamling

12 Andragende fra 15 Arbejdsløshedskasser, nemlig

1, Murerlagets Arbejdsløshedskasse 9 Medlemmer c 31/3 19 - a 9 Kr 62/3 Ør2        do               do                  1       do              -            9  - 62/3  -3 Snedkerfagets      do                 23       do              -            6,    6 -4 Murerlagets         do                  1       do               -            9     62/3.5 Karetmagernes     do                  1       do               -            3   476 Træindustriarbejdernes  do        27       do               -            3 - 871/37 Mølleriarbejdernes do                 1       do               -            2 - 608 Malersvendenes    do                  3      do                -          21 - 009 Arbejdsmændenes do                66      do                -            4 - 50 2/310 Landarbejdernes  do                 35     do                -            4 - 0011 Metalarbejdernes do                  3      do                -            4 - 6812 Urmagernes        do                  1      do                -            3 - 4713 Musikkernes       do                  1       do               -             4 - 331/314 Kelnernes           do                  1       do               -             1 - 62/315 Handelsmedhjælperne do           5       do               -             2 - 00

13. Landinspektør Vilh Larsen Hulerød fremsender til Sogne-

raadets Erklæring Udstykning af Matr No 9ay af Græsted

hvorved Barber Ole Jensen sælger til Murer Jens Andersen

en Parcel No 2 stor 430 m2

14. Samme fremsender Udstykning af Matr. No 4c at Ejlstrup

hvorved Gdr Niels Jensen sælger til August Svendsen en

Parcel stor 1585 m2

15 Bestemmelse træffes om Lisitation at Vejmateriale

16 Nedsættelse af Udvalg til Behandling af Lærerlønningsloven

17 Bestemmelse træffes om Anvendelse at Dyrtidsloven

18      do               -      -   Mælkeordningen

19      do               -      -   Flaskerabatmærkerne

11 Der bevilliges 25 Kr

12 1 Udgør   87 Kr 60 Øre

    2    -         9  -  07  -

    3    -      139  -  38  -

    4    -         9  -  07  -

    5    -         3  -  47

    6   -       102  -  96.

    7   -          2  -  60      Henvises til Budgetbehandlingen

    8   -        63  -  00

    9   -      297.     44

  10   -      140.     00

  11   -        14      04

  12   -          3      47

  13   -          4      33.

  14   -          1.     07

  15   -        10  -   00

             Kr 881,    50 Øre

13. Man vedtog et anbefale Andragendet

14. Ligeledes

15 Man vedtog at afholde Licitation over Vejmateriale i Maarum

Sogn Mandagen den 8t December, og for Græsted Sogn

Onsdagen den 10 December Form: Kl 9.

16 Man vedtog at nedsætte et Udvalg bestaaende at Formanden

P Andersen, Laurits Larsen Bygaard, August Petersen & Niels Larsen

17. Udsattes indtilvidere til senere Behandling.

18 Man vedtog at lade trykke Mælkekort, til senere Udle-

vering en nærmere bestemt Dag

19. Uddeles samtidig med Mælkekortene



1919
Mødet den 12 November
11 Andragende fra Lærer Hedemand om et Tilskud til
Græsted Sognebogssamling
12 Andragende fra 15 Arbejdsløshedskasser, nemlig

1, Murerlagets Arbejdsløshedskasse 9 Medlemmer c 31/3 19 - a 9 Kr 62/3 Ør
2        do               do                  1       do              -            9  - 62/3  -
3 Snedkerfagets      do                 23       do              -            6,    6 -
4 Murerlagets         do                  1       do               -            9     62/3.
5 Karetmagernes     do                  1       do               -            3   47
6 Træindustriarbejdernes  do        27       do               -            3 - 871/3
7 Mølleriarbejdernes do                 1       do               -            2 - 60
8 Malersvendenes    do                  3      do                -          21 - 00
9 Arbejdsmændenes do                66      do                -            4 - 50 2/3
10 Landarbejdernes  do                 35     do                -            4 - 00
11 Metalarbejdernes do                  3      do                -            4 - 68
12 Urmagernes        do                  1      do                -            3 - 47
13 Musikkernes       do                  1       do               -             4 - 331/3
14 Kelnernes           do                  1       do               -             1 - 62/3
15 Handelsmedhjælperne do           5       do               -             2 - 00

13. Landinspektør Vilh Larsen Hulerød fremsender til Sogne-
raadets Erklæring Udstykning af Matr No 9ay af Græsted
hvorved Barber Ole Jensen sælger til Murer Jens Andersen
en Parcel No 2 stor 430 m2
14. Samme fremsender Udstykning af Matr. No 4c at Ejlstrup
hvorved Gdr Niels Jensen sælger til August Svendsen en
Parcel stor 1585 m2
15 Bestemmelse træffes om Lisitation at Vejmateriale
16 Nedsættelse af Udvalg til Behandling af Lærerlønningsloven
17 Bestemmelse træffes om Anvendelse at Dyrtidsloven
18      do               -      -   Mælkeordningen
19      do               -      -   Flaskerabatmærkerne

11 Der bevilliges 25 Kr
12 1 Udgør   87 Kr 60 Øre
    2    -         9  -  07  -
    3    -      139  -  38  -
    4    -         9  -  07  -
    5    -         3  -  47
    6   -       102  -  96.
    7   -          2  -  60      Henvises til Budgetbehandlingen
    8   -        63  -  00
    9   -      297.     44
  10   -      140.     00
  11   -        14      04
  12   -          3      47
  13   -          4      33.
  14   -          1.     07
  15   -        10  -   00
             Kr 881,    50 Øre
13. Man vedtog et anbefale Andragendet

14. Ligeledes
15 Man vedtog at afholde Licitation over Vejmateriale i Maarum
Sogn Mandagen den 8t December, og for Græsted Sogn
Onsdagen den 10 December Form: Kl 9.
16 Man vedtog at nedsætte et Udvalg bestaaende at Formanden
P Andersen, Laurits Larsen Bygaard, August Petersen & Niels Larsen
17. Udsattes indtilvidere til senere Behandling.
18 Man vedtog at lade trykke Mælkekort, til senere Udle-
vering en nærmere bestemt Dag
19. Uddeles samtidig med Mælkekortene



1919

Mødet den 12 November

20 Bestemmelse træffes om Brændselshjælpen

21 Indberetning fra Sognepræsterne om Fødslerne i Oktober

Maaned

22 Skatteansættelser

23 Fattigsager

24. Statistiske Departements Cirkulære at 1ste Novbr om

Uddeling af Flæskekort

    af 4 Oktobr.

25. Lov   om Tillæg til Indkomstskatten for 1919/20 tilligemed

Skattedepartementets Cirkulære af 14de Octobr fremlagtes

26 Frederiksborg Amt udbeder sig under 10 Novbr meddelt                                             klasse

inden 17ds s. m om, hvilken Lønskala Raadet agter at fore-

slaa angaaende Lærerlønningerne i Kommunen

27 Strø Sogneraad fremsender Regning over Niels Laurits

Petersens Sygehusophold stor 22 Kr 50 Øre, og meddeler

samtidig at han den 3de Novbr atter er indlagt paa

Sygehuset

28 Direktoratet for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler i Skrivelse

af 10 Novbr, at det anser sig (Kjøbhs Kommune) berettiget

til Andel i den Kommuneskat der for Skatteaaret fra 1ste

April 1919 til 31 Marts 1920 paalignes det i Grasted Maarum

Kommune hjemmehørende Aktieselskab Tegl ?

og imødeser Meddelelse om Størrelsen af Kjøbhs Kommune

tilfaldende Andel

29 Det fælles Vejtavleudvalg for Kgl dansk Automobilklub

meddeler under 10 Novbr at der i H. til tidligere Aftale

vil blive afsendt til Parcl Mads Jørgensen, 2 Tavler

til Anbringelse paa Bivej No 3.

                          Cirkulære

30 Indenriksministeriet    af 29de October meddeler at der                                                 dem

vil være at udbetale 1 Kr p. 100 kg til   der har leveret

Rug & Hvede i H. t Kornlovn af 20 marts 1918

20. Udbetales samtidig med Uddeling af Mælkekekort og Flæskemærker

21 Der er i Græsted Sogn født 2 af Mandkjøn og 1 at Kvindekjøn

                                                              sidstnævnte uægte

I. Maarum Sogn 2 af Mandkjøn og 4 at Kvindekjøn, hvoraf det

nærmere undersøges hvor Svend Aage Petersen Hjemsted er

22 Foretoges i Skattegrundlaget

23 Henvises til Fattigprotokollen

24 Til Efterretning

25 Til Efterretning

26 Overgives det nedsatte Udvalg

27. Sagen har været behandlet i Mødet den 8 October d. A.

Punkt 12-

28 Forinden nærmere Beslutning kan tages maa man                                                                   for

udbede sig nærmere Oplysninger om hvad det er   et Aktie

selskab der menes i Skrivelsen, er nu oplyst at være Dønne

vælde Teglværk

29 Til Efterretning

30 Til Efterretning



1919
Mødet den 12 November
20 Bestemmelse træffes om Brændselshjælpen
21 Indberetning fra Sognepræsterne om Fødslerne i Oktober
Maaned
22 Skatteansættelser
23 Fattigsager
24. Statistiske Departements Cirkulære at 1ste Novbr om
Uddeling af Flæskekort
    af 4 Oktobr.
25. Lov   om Tillæg til Indkomstskatten for 1919/20 tilligemed
Skattedepartementets Cirkulære af 14de Octobr fremlagtes
26 Frederiksborg Amt udbeder sig under 10 Novbr meddelt

                                             klasse
inden 17ds s. m om, hvilken Lønskala Raadet agter at fore-
slaa angaaende Lærerlønningerne i Kommunen
27 Strø Sogneraad fremsender Regning over Niels Laurits
Petersens Sygehusophold stor 22 Kr 50 Øre, og meddeler
samtidig at han den 3de Novbr atter er indlagt paa
Sygehuset
28 Direktoratet for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler i Skrivelse
af 10 Novbr, at det anser sig (Kjøbhs Kommune) berettiget
til Andel i den Kommuneskat der for Skatteaaret fra 1ste
April 1919 til 31 Marts 1920 paalignes det i Grasted Maarum
Kommune hjemmehørende Aktieselskab Tegl ?
og imødeser Meddelelse om Størrelsen af Kjøbhs Kommune
tilfaldende Andel
29 Det fælles Vejtavleudvalg for Kgl dansk Automobilklub
meddeler under 10 Novbr at der i H. til tidligere Aftale
vil blive afsendt til Parcl Mads Jørgensen, 2 Tavler
til Anbringelse paa Bivej No 3.

                          Cirkulære
30 Indenriksministeriet    af 29de October meddeler at der

                                                 dem
vil være at udbetale 1 Kr p. 100 kg til   der har leveret
Rug & Hvede i H. t Kornlovn af 20 marts 1918

20. Udbetales samtidig med Uddeling af Mælkekekort og Flæskemærker
21 Der er i Græsted Sogn født 2 af Mandkjøn og 1 at Kvindekjøn

                                                              sidstnævnte uægte
I. Maarum Sogn 2 af Mandkjøn og 4 at Kvindekjøn, hvoraf det
nærmere undersøges hvor Svend Aage Petersen Hjemsted er
22 Foretoges i Skattegrundlaget
23 Henvises til Fattigprotokollen
24 Til Efterretning
25 Til Efterretning
26 Overgives det nedsatte Udvalg
27. Sagen har været behandlet i Mødet den 8 October d. A.
Punkt 12-
28 Forinden nærmere Beslutning kan tages maa man

                                                                   for
udbede sig nærmere Oplysninger om hvad det er   et Aktie
selskab der menes i Skrivelsen, er nu oplyst at være Dønne
vælde Teglværk
29 Til Efterretning
30 Til Efterretning



1919

Mødet den 12t November

31. Jens Peter Larsen Alume andrager om at maatte

have et Barn i Pleje, nemlig Pigen Esther Vol

dersons Søn født i Sverrige

32

31. Man vedtog at anbefale Ansøgeren til at have ommeldte

Barn i Pleje og at ansøge Fr. Amt Plejehjemsforening

Mødet hævet

B Jensen

   Fmd.

Jens Peter Olsen   Niels Larsen   P. Andersen

Laur Larsen   Mads Jørgensen



1919
Mødet den 12t November
31. Jens Peter Larsen Alume andrager om at maatte
have et Barn i Pleje, nemlig Pigen Esther Vol
dersons Søn født i Sverrige
32

31. Man vedtog at anbefale Ansøgeren til at have ommeldte
Barn i Pleje og at ansøge Fr. Amt Plejehjemsforening

Mødet hævet
B Jensen
   Fmd.
Jens Peter Olsen   Niels Larsen   P. Andersen
Laur Larsen   Mads Jørgensen



1919

Mødet den 10 December

1. Licitation over Vejmaterialer

2 Kasseextrakten fremlægges

3. Cirkulære af 17 Oktobr d. A. fra Undervisningsministeriet

angaaende Beplantning af levende Hegn om Gymna

stikpladserne

4 Cirkulære fra Samne af 24 Oktober d A. hvori anmodes

om at benytte de nye Skemaer til Indberetning om

Skoleforsømmelser

5. Cirkulære af 24 Oktober d. A. meddeler Samme at

den i Cirkulæret af 17 Juni d A. fastsatte Maksimum

betaling af 3 Kr pr Time for Undervisning i de Kommunale

Aftenskoler, fastholder Ministeriet ikke at dette ikke

maa overskrides, men forlanger da Oplysning om hvilket

Honorar der er ydet Skolens Lærere pr Time

6. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 5t Novbr d A

henledes Kommunalbestyrelsernes Opmærksomhed paa

at Huslejeloven af 30 Juli 1918 om Forsættelse af Husleje-

loven af 1919 er traadt i Kraft fra 1 Novbr 1919 til 1ste Oktobr

1920 med hvad deraf følger.

7. Bekjendtgørelse fra Indenrigsministeriet af 8de Novbr d. A.

angaaende Hugst at Landets Skove og Plantager samt

Handel med Brændeffecter

8 Cirkulære fra Samme at 10 Novbr d. A. om Forsynng

af Kartofler ved dansk Kartoffeldyrkerforening

9. Cirkulære fra Samme af 18de Novbr d. A. om Statstil

skud til Kommunale Byggeforetagender m. m.

10. Frederiksborg Amt fremsender Statens Brødkornsadministra

tions Skrivelse af 10 Novbr d. A., hvor i de Kommunale

Kornnævn, ikke maae udstede Anvisninger paa et

Beløb der andrager mere end 4 Øre gange det antal kg

der er leveret at Landmanden

1919

Mødet den 10 December

1 Denne foretages Kl 10

2 Denne udviser en Contant Beholdning paa 4408.,43 i Banker 32599.82

3 Til Efterretning

4. Nye Skemaer fremskaffes.

5. Til Efterretning

6. Til Huslejenævnet genvælges.

7. Man vedtog at bestille det tilbudte Brænde.

8 Til Efterretning.

9 Til Efterretning

10. Til Efterretning



1919
Mødet den 10 December

1. Licitation over Vejmaterialer
2 Kasseextrakten fremlægges
3. Cirkulære af 17 Oktobr d. A. fra Undervisningsministeriet
angaaende Beplantning af levende Hegn om Gymna
stikpladserne
4 Cirkulære fra Samne af 24 Oktober d A. hvori anmodes
om at benytte de nye Skemaer til Indberetning om
Skoleforsømmelser
5. Cirkulære af 24 Oktober d. A. meddeler Samme at
den i Cirkulæret af 17 Juni d A. fastsatte Maksimum
betaling af 3 Kr pr Time for Undervisning i de Kommunale
Aftenskoler, fastholder Ministeriet ikke at dette ikke
maa overskrides, men forlanger da Oplysning om hvilket
Honorar der er ydet Skolens Lærere pr Time
6. Cirkulære fra Indenrigsministeriet af 5t Novbr d A
henledes Kommunalbestyrelsernes Opmærksomhed paa
at Huslejeloven af 30 Juli 1918 om Forsættelse af Husleje-
loven af 1919 er traadt i Kraft fra 1 Novbr 1919 til 1ste Oktobr
1920 med hvad deraf følger.
7. Bekjendtgørelse fra Indenrigsministeriet af 8de Novbr d. A.
angaaende Hugst at Landets Skove og Plantager samt
Handel med Brændeffecter
8 Cirkulære fra Samme at 10 Novbr d. A. om Forsynng
af Kartofler ved dansk Kartoffeldyrkerforening
9. Cirkulære fra Samme af 18de Novbr d. A. om Statstil
skud til Kommunale Byggeforetagender m. m.
10. Frederiksborg Amt fremsender Statens Brødkornsadministra
tions Skrivelse af 10 Novbr d. A., hvor i de Kommunale
Kornnævn, ikke maae udstede Anvisninger paa et
Beløb der andrager mere end 4 Øre gange det antal kg
der er leveret at Landmanden

1919
Mødet den 10 December
1 Denne foretages Kl 10
2 Denne udviser en Contant Beholdning paa 4408.,43 i Banker 32599.82
3 Til Efterretning
4. Nye Skemaer fremskaffes.
5. Til Efterretning
6. Til Huslejenævnet genvælges.
7. Man vedtog at bestille det tilbudte Brænde.
8 Til Efterretning.
9 Til Efterretning
10. Til Efterretning



1919

Mødet den 10 Desember

11. Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 10 Novbr d A

at der i Henhold til Lov af 7de August 1914 og senere

Love er anvist Kommunen af Statskassen som

Forskud til Hjæpekassen et Beløb af 100 Kr for 1918/19

12. Samme meddeler under 26 Novbr at der i Henhold til

Lov af 29 April 1913 om Hjælpekasser, som Forskud

paa Statens Tiilskud for Aaret 1918/19 vil blive anvist

Kommunen et Beløb af 200 Kr

13. Undervisningsministeret meddeler igjennem Skoledirek-

tionen under 26 Novbr d. A.. at det godkjender Under-

visningsplanen for Maarum kommunale Ungdom-

skole

                         af 27 Novbr

14. Samme Meddelelse    fremsendes vedrørende Alume

kommunale Ungdomsskole

15 Det statistiske Departement fremsender under 15 Novbr d a

Skemaer til Udfyldning af Høsten af Rodfrugter i 1919

16 Garderhusarregimentet tilstiller under 20 Novbr d. A.

Sogneraadet 3 Genparter af Udskrivningsbeviser af Heste

udpegede i Mobiliseringstilfælde, til Udlevering til

Hesteejerne

17. Politimesterne i Hillerød meddeler under 24 Novbr

d A. at han den 14 s. m. har udstedt Næringsbevis

for Aage Johannes Christensen paa Detailhandel

og Brændevinshandel paa Matr. No 10 g Græsted

18. Hillerød Skatteraad meddeler under 22 Novbr d. A.

at Landsoverskatteraadet har paalagt Skatteraadne

at drage Omsorg for Tjenestefolk blev ansat til Statskat

Karlene af en Indtægt af 1300 Kr og Pigerne af 900 Kr

19 Skovriderne Holten Maarum, Holm Østrup og

Bruel Nøddebo meddeler i tvende Skrivelser at

Kommunen til Fordeling blandt dets Beboere for Aaret 1920/21

kun faa 60% at det Brænde der er det leveret til Forbrug Aaret

før. mod Svar inden 20 Decbr d. A.

1919.

11. Beløbet er hævet

12 Beløbet er hævet.

13 Overdroges til Niels Larsen Maarum

14 Overdroges til P Andersen

15. Disse udfyldtes.

16. Overdroges til Gdr. Jensen

17 Til Efterretning

18 Til Efterretning

19. Man vedtog at bestille det det tilbudte Brænde dog

med undtagelse af Stødebrænde



1919
Mødet den 10 Desember
11. Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 10 Novbr d A
at der i Henhold til Lov af 7de August 1914 og senere
Love er anvist Kommunen af Statskassen som
Forskud til Hjæpekassen et Beløb af 100 Kr for 1918/19
12. Samme meddeler under 26 Novbr at der i Henhold til
Lov af 29 April 1913 om Hjælpekasser, som Forskud
paa Statens Tiilskud for Aaret 1918/19 vil blive anvist
Kommunen et Beløb af 200 Kr
13. Undervisningsministeret meddeler igjennem Skoledirek-
tionen under 26 Novbr d. A.. at det godkjender Under-
visningsplanen for Maarum kommunale Ungdom-
skole

                         af 27 Novbr
14. Samme Meddelelse    fremsendes vedrørende Alume
kommunale Ungdomsskole
15 Det statistiske Departement fremsender under 15 Novbr d a
Skemaer til Udfyldning af Høsten af Rodfrugter i 1919
16 Garderhusarregimentet tilstiller under 20 Novbr d. A.
Sogneraadet 3 Genparter af Udskrivningsbeviser af Heste
udpegede i Mobiliseringstilfælde, til Udlevering til
Hesteejerne
17. Politimesterne i Hillerød meddeler under 24 Novbr
d A. at han den 14 s. m. har udstedt Næringsbevis
for Aage Johannes Christensen paa Detailhandel
og Brændevinshandel paa Matr. No 10 g Græsted
18. Hillerød Skatteraad meddeler under 22 Novbr d. A.
at Landsoverskatteraadet har paalagt Skatteraadne
at drage Omsorg for Tjenestefolk blev ansat til Statskat
Karlene af en Indtægt af 1300 Kr og Pigerne af 900 Kr
19 Skovriderne Holten Maarum, Holm Østrup og
Bruel Nøddebo meddeler i tvende Skrivelser at
Kommunen til Fordeling blandt dets Beboere for Aaret 1920/21
kun faa 60% at det Brænde der er det leveret til Forbrug Aaret
før. mod Svar inden 20 Decbr d. A.

1919.
11. Beløbet er hævet
12 Beløbet er hævet.
13 Overdroges til Niels Larsen Maarum
14 Overdroges til P Andersen
15. Disse udfyldtes.
16. Overdroges til Gdr. Jensen
17 Til Efterretning
18 Til Efterretning
19. Man vedtog at bestille det det tilbudte Brænde dog
med undtagelse af Stødebrænde



1919

Mødet den 10de December

20 Kronborg Skovkasse anmoder om Indbetaling af 643 Kr

50 Ør for 49 ½ rm Bøgetagat

21. Sognepræsterne Stricker Græsted og Rokleder Maarum

fremsender Fødselsberetninger for Novbr Maaned

22 Missionen blandt hjemløse Mænd andrager om Tilskud

23. Det sjæll Fængselselskab andrager om Tilskud

24. K. F U. Ms Soldatermission fremsender Aarsberetning

og andrager om Bidrag

25 Græsted Electricitetsværk forespørger hvorledes Sogneraadet

stiller sig til:

1) Anbringelse af Master paa Kommuners Veje & Arealer

2). Garanti for et Laan paa ca 100,000 Kr

3) Om yderligere Tilskud til Gadebelysning

26. Sekreteren andrager om Lønforhøjelse, samt

fast Medhjælp paa Kontoret.

27 Første Behandling af Budgettet

28 Renholdelse af Skolerne for Aaret 1920-

1) Klokker Niels Nielsens Enke begærer 120 Kr for Hede=

mands Skole, men spørger samtidig om der ikke kunde

gives lidt mere

2) Carl Pedersens Enke Breddam tilbyder Renholdelse

at Lærer Engholms Skole, Frøken Assens Skole og

Forskolen for 340 Kr for Aaret fra 1/4- 20 - 1/4 1921

3) Signe Larsen Kagerup tilbyder Renholdelse af

Ejlstrup Skoler for 250 Kr for Aaret fra 1/4- 20 - 1/4 1821

29 Klokker Martin Hansen tilbyder at Renholde

Retiraderne, disse Afvaskning og Kloakkernes Rens-

ning for 60 Kr aarlig

1919

20 Overdrages til Mads Jørgensen

21. Af disse fremgik at der i Græsted er født 3 Drenge 1 Pige

i Maarum 1 Dreng, Alle ægte.

22. Bevilges 25 Kr.

23. Bevilges 15 Kr.

24 Til Efterretning.

25

1. Tilladelse gives.

2. Man vedtog at garantere paa et Laan til Kveds Elektricititsværk

paa, Optil 145.000 Kroner.

3. Man vedtog at yde et Tilskud paa 225 Kroner, da Stemmerne

stod lige 5 Stemmer mod 5. foretoges Lodtrækning.

26. Man vedtog at fastsætte Lønnen til 4000 Kroner + 1000 Kr til

Medhjælp + 1000 Kroner for Kontor med Lys og Varme og Telefon

27. Udsattes til et extraordinær Møde den 30 December Kr 9½ Fmd.

28. 1 Antages til 150 Kroner

     2 Antages til 425 Kroner.

     3. Antages.

29. Antages.



1919
Mødet den 10de December
20 Kronborg Skovkasse anmoder om Indbetaling af 643 Kr
50 Ør for 49 ½ rm Bøgetagat
21. Sognepræsterne Stricker Græsted og Rokleder Maarum
fremsender Fødselsberetninger for Novbr Maaned
22 Missionen blandt hjemløse Mænd andrager om Tilskud
23. Det sjæll Fængselselskab andrager om Tilskud
24. K. F U. Ms Soldatermission fremsender Aarsberetning
og andrager om Bidrag
25 Græsted Electricitetsværk forespørger hvorledes Sogneraadet
stiller sig til:
1) Anbringelse af Master paa Kommuners Veje & Arealer
2). Garanti for et Laan paa ca 100,000 Kr
3) Om yderligere Tilskud til Gadebelysning
26. Sekreteren andrager om Lønforhøjelse, samt
fast Medhjælp paa Kontoret.
27 Første Behandling af Budgettet
28 Renholdelse af Skolerne for Aaret 1920-
1) Klokker Niels Nielsens Enke begærer 120 Kr for Hede=
mands Skole, men spørger samtidig om der ikke kunde
gives lidt mere
2) Carl Pedersens Enke Breddam tilbyder Renholdelse
at Lærer Engholms Skole, Frøken Assens Skole og
Forskolen for 340 Kr for Aaret fra 1/4- 20 - 1/4 1921
3) Signe Larsen Kagerup tilbyder Renholdelse af
Ejlstrup Skoler for 250 Kr for Aaret fra 1/4- 20 - 1/4 1821
29 Klokker Martin Hansen tilbyder at Renholde
Retiraderne, disse Afvaskning og Kloakkernes Rens-
ning for 60 Kr aarlig

1919
20 Overdrages til Mads Jørgensen
21. Af disse fremgik at der i Græsted er født 3 Drenge 1 Pige
i Maarum 1 Dreng, Alle ægte.
22. Bevilges 25 Kr.
23. Bevilges 15 Kr.
24 Til Efterretning.
25
1. Tilladelse gives.
2. Man vedtog at garantere paa et Laan til Kveds Elektricititsværk
paa, Optil 145.000 Kroner.
3. Man vedtog at yde et Tilskud paa 225 Kroner, da Stemmerne
stod lige 5 Stemmer mod 5. foretoges Lodtrækning.
26. Man vedtog at fastsætte Lønnen til 4000 Kroner + 1000 Kr til
Medhjælp + 1000 Kroner for Kontor med Lys og Varme og Telefon
27. Udsattes til et extraordinær Møde den 30 December Kr 9½ Fmd.
28. 1 Antages til 150 Kroner
     2 Antages til 425 Kroner.
     3. Antages.
29. Antages.



1919

Mødet den 10 December Kl. 10

30 Skattesager

31 Fattigsager

32 Hillerød Skatteraad fremsender under 27 Novbr d A.

Kjøbmand af Græsted L Sørensen Skatteklager til Lands

overskatteraadet, til Sogneraadet Erklæring i en

særlig Skrivelse

33. Samme Skatteraad anmoder i Skrivelse af 6 Decbr d. A.

efter Paalæg af Overskatteraadet, Sogneraadet om

at give Møde ved en Repræsentant Onsdagen den

17 ds Eftmd Kl 1½ i Administrationsbygningen

paa Torvet i Hillerød for at diskutere et fra L O S.

udsendt Cirkulære om Modtagelse af Statsskattelisten

for 1920/21

34 Agent Larsen faareslaar at lade trykke Sedler til

Brug for Skoleforsømmelser.

35 Gdr. Jensen andrager paa Vejmand Sørensens Vejne

om Lønforhøjelse.

36. Hillerød Skatteraad fremsender Klage fra Grd. Niels P

Hansen Hillerød til Erklæring.

37. P Hansen fremtægger Sagen om Arbejdsløshedskontoret.32

38 Skatteraadet fremsender Andragende fra Grd Chr Petersen

Pibemosegaard.

39 Samme medder at Stationsforstander Lauersens Skat

et forhøjet fra 1700 Kr til 2736 Kr.

40 Samme fremsender Klage fra J Ejler Petersen, Kagerup

32 Man vedtog at svare at da Klageren er en fuldstændig paalidelig

Mand har man ingen Grund til at tvivle om hans

Opgivelse.

33. Som Repræsentanter rejser Grd Edv. Jensen og Formanden

34 Dette vedtoges.

35 Det vedtoges at forlagel Lønnen til 90 Kr mdl + 15 Kr Alderstillæg

pr. 3 Aar saaledes at L. P. Sørensen faar 120 Kr mdl fra 15 Sept. og

Jens Martensen 105 Kr mdl fra 15 Sept. samt 15 Kr for Renholdelse af Firkanten

36. Man vedtog at svare at man anser den Klageren opgivene Ansættelse

for den rette.

37. Man vedtog at ansætte P Hansen, for en aarlig Løn af 350 Kr

for dette afholdes alle Udgifter.

38. Man vedtog af anbefale Andragendet

39 Til Efterretning

40 Man vedtog at fastsholde Sogneraadet Ansættelse.



1919
Mødet den 10 December Kl. 10
30 Skattesager
31 Fattigsager
32 Hillerød Skatteraad fremsender under 27 Novbr d A.
Kjøbmand af Græsted L Sørensen Skatteklager til Lands
overskatteraadet, til Sogneraadet Erklæring i en
særlig Skrivelse
33. Samme Skatteraad anmoder i Skrivelse af 6 Decbr d. A.
efter Paalæg af Overskatteraadet, Sogneraadet om
at give Møde ved en Repræsentant Onsdagen den
17 ds Eftmd Kl 1½ i Administrationsbygningen
paa Torvet i Hillerød for at diskutere et fra L O S.
udsendt Cirkulære om Modtagelse af Statsskattelisten
for 1920/21
34 Agent Larsen faareslaar at lade trykke Sedler til
Brug for Skoleforsømmelser.
35 Gdr. Jensen andrager paa Vejmand Sørensens Vejne
om Lønforhøjelse.
36. Hillerød Skatteraad fremsender Klage fra Grd. Niels P
Hansen Hillerød til Erklæring.
37. P Hansen fremtægger Sagen om Arbejdsløshedskontoret.
32
38 Skatteraadet fremsender Andragende fra Grd Chr Petersen
Pibemosegaard.
39 Samme medder at Stationsforstander Lauersens Skat
et forhøjet fra 1700 Kr til 2736 Kr.
40 Samme fremsender Klage fra J Ejler Petersen, Kagerup

32 Man vedtog at svare at da Klageren er en fuldstændig paalidelig
Mand har man ingen Grund til at tvivle om hans
Opgivelse.
33. Som Repræsentanter rejser Grd Edv. Jensen og Formanden
34 Dette vedtoges.
35 Det vedtoges at forlagel Lønnen til 90 Kr mdl + 15 Kr Alderstillæg
pr. 3 Aar saaledes at L. P. Sørensen faar 120 Kr mdl fra 15 Sept. og
Jens Martensen 105 Kr mdl fra 15 Sept. samt 15 Kr for Renholdelse af Firkanten
36. Man vedtog at svare at man anser den Klageren opgivene Ansættelse
for den rette.
37. Man vedtog at ansætte P Hansen, for en aarlig Løn af 350 Kr
for dette afholdes alle Udgifter.
38. Man vedtog af anbefale Andragendet
39 Til Efterretning
40 Man vedtog at fastsholde Sogneraadet Ansættelse.



1919.

41. Skatteraadet fremsender Klage fra Hmd Anders Hansen

Gr. Overdrev til Erklæring.

42. Samme meddeler at Gartner Lars Larsen Ejlstrup

skat er nedsat fra 1400 Kr til 1050 Kr.

1919.

41. Ansættelsen fastholdes

42 Til Efteretning

Mødet hævet.

B Jensen   Aug Petersen   J. Jensen   Lau Larsen

Fmd.   Oluf Nielsen

P. Andersen   Edvard Jensen   Mads Jørgensen

Jens P. Olsen



1919.
41. Skatteraadet fremsender Klage fra Hmd Anders Hansen
Gr. Overdrev til Erklæring.
42. Samme meddeler at Gartner Lars Larsen Ejlstrup
skat er nedsat fra 1400 Kr til 1050 Kr.

1919.
41. Ansættelsen fastholdes
42 Til Efteretning
Mødet hævet.
B Jensen   Aug Petersen   J. Jensen   Lau Larsen
Fmd.   Oluf Nielsen
P. Andersen   Edvard Jensen   Mads Jørgensen
Jens P. Olsen



1919.

Etraordinær Møde den 30 December.

1. Valg af Tællingskommissærer til Tællingen den 1 Jan 20.

2. Man foretog 1ste Behandling af Budgettet

for Aaret 1920/21

Dette udviser en Udgift paa 161,668.28.

1919

Extraordinær Møde den 30 Decemter-

1 Aug Petersen               Forp Nic Nielsen Gr

                                    Landmd Frederik Christensen Lopholm

August Larsen                Grd. Carl Petersen Gr

                                   Gdr Hans Chr Hansen Gr.

Oluf Nielsen                  Bestyrer Peter Jørgensen, U

                                   Landmand Oluf Rasmussen Tulstrup

                                   Ungk Otto Olsen Stokkerup

Peter Andersen              Hmd Parc Mariar Gr. Præstemark

                                   Forp. Børge Hansen Dønnevælde

                                   Parc Martin Jensen Gr. Mark

Mads Jørgensen               -   Jens Jørgensen Fredlev Overdr

                                     -   Edv. Jørgensen Gr. Over.

                                   Grd. Hans Larsen Skovbjørstrup

Laur Larsen                   Hmd. Jens Jensen Alume

                                   Ungk Hans Hansen  -

                                   Ungk Carl Rasmussen  -

Bent Jensen                   Murer Jørg Petersen Paarup

Laur Larsen                    Ungk Willy Larsen Haagendrup

                                   Parc Svedberg Str Esb.

Edv. Jensen                   Bestyrer Chr. Olsen Maarum Thi.

                                   Gdr. Jens Olsen Maarum

                                   Pcl Anders Peter Hansen -

Niels Larsen                  Pcl. Hans Jensen Nellerød

                                   Forpt Peter Petersen Ejlstrup

Jens P. Olsen                 Forvalter Knud Nielsen Duemosegaard

                                   Pcl Jens Hansen Kagerup Ovdr.

2. Dette vedtoges

Mødet hævet.

B Jensen   P. Andersen   Aug Petersen

   Fmd.

P. Jensen   Niels Larsen   Lau Larsen

Oluf Nielsen   Mads Jørgensen   Edvard Jensen



1919.
Etraordinær Møde den 30 December.
1. Valg af Tællingskommissærer til Tællingen den 1 Jan 20.

2. Man foretog 1ste Behandling af Budgettet
for Aaret 1920/21
Dette udviser en Udgift paa 161,668.28.

1919
Extraordinær Møde den 30 Decemter-
1 Aug Petersen               Forp Nic Nielsen Gr

                                    Landmd Frederik Christensen Lopholm
August Larsen                Grd. Carl Petersen Gr

                                   Gdr Hans Chr Hansen Gr.
Oluf Nielsen                  Bestyrer Peter Jørgensen, U

                                   Landmand Oluf Rasmussen Tulstrup
                                   Ungk Otto Olsen Stokkerup

Peter Andersen              Hmd Parc Mariar Gr. Præstemark
                                   Forp. Børge Hansen Dønnevælde
                                   Parc Martin Jensen Gr. Mark

Mads Jørgensen               -   Jens Jørgensen Fredlev Overdr
                                     -   Edv. Jørgensen Gr. Over.

                                   Grd. Hans Larsen Skovbjørstrup
Laur Larsen                   Hmd. Jens Jensen Alume

                                   Ungk Hans Hansen  -
                                   Ungk Carl Rasmussen  -

Bent Jensen                   Murer Jørg Petersen Paarup
Laur Larsen                    Ungk Willy Larsen Haagendrup

                                   Parc Svedberg Str Esb.
Edv. Jensen                   Bestyrer Chr. Olsen Maarum Thi.

                                   Gdr. Jens Olsen Maarum
                                   Pcl Anders Peter Hansen -

Niels Larsen                  Pcl. Hans Jensen Nellerød
                                   Forpt Peter Petersen Ejlstrup

Jens P. Olsen                 Forvalter Knud Nielsen Duemosegaard
                                   Pcl Jens Hansen Kagerup Ovdr.

2. Dette vedtoges
Mødet hævet.
B Jensen   P. Andersen   Aug Petersen
   Fmd.
P. Jensen   Niels Larsen   Lau Larsen
Oluf Nielsen   Mads Jørgensen   Edvard Jensen



Mødet den 14 Januar 1920

1. Casseextrakten fremlægges

2 Cirkulære fra Indenrigsministeret af 8 Decbr 1919

angaaende paaligning af en Kirkeskat

3. Do fra samme af 15 December 1919 angaaende

Opkrævning at en Flødeafgift

4 do fra Landbrugsministeriet at 13 Decbr 1912

angaaende Salg at Jord i offentlig Eje

5. do fra Frederiksborg Amt angaaende Lygtetvang

paa Hestekøretøjer til Sogneraadets Erklæring

6. Lov af 22de December 1919 angaaende Understøttelse til

Enkebørn fremlagtes

7. Cirkulære fra Undervisningsministeret af 25 Novbr 1914

med Skemaer til Udarbejdese af nye Skoleplaner

8. Andragende fra Maler Chr. P. Jonassen Alume

om Oprettelse af et Husmandsbrug til Sogneraadet

Erklæring

9 Landinspektør Vilh. Larsen fremsender Udstykning

at matr. No 6 & 6 f solgt til Jens Peter Petersen, til

Sogneraadets Anbefaling

10 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 10 Decbr 1919

at Indenrigsministeriet under 28 f. m. har anvist herværende

Kommune et Forskud paa Staten Tilskud til Børn af

Enker for Aaret fra 1 April 1918 fre 31 Marts 1919-

stort 1000 Kr til udbetaling Frederiksborg Amtstue

11 Samme meddeler i Skrivelse af 10 Dectr 1919 at

Indenrigsministeriet under 28 f. m. har anvist herværende

Kommune et Forskud paa Staten Tilskud til Alder-

domsunderstøttelse for Aaret fra 1 April 1918 Kr 31 Marts

1919 til Udbetaling paa Frederiksborg Amtstue

Mødet den 14 Januar 1920

1 Denne udviser en Beholdning paa 5815 Kr 77 Ør i Banken 24153.01.

2. Til Efterretning.

3. Til Efterretning

4 Til Efterretning.                                                                     fra

5. Anbefales dog foreslaas det af Tiden forandres til 1 Sept og til 1 Decbr                                     efter

samt at Tiden bliver 1 Time fre Solnedgangstid til 1 Time før Solopgang

6. Til Efterrretning

7. Udleveres til P Andersen og Edv. Jensen

8 Kan ikke anbefales

9 Anbefales.

10 Til Efterretning

11 Til Efterretning



Mødet den 14 Januar 1920
1. Casseextrakten fremlægges
2 Cirkulære fra Indenrigsministeret af 8 Decbr 1919
angaaende paaligning af en Kirkeskat
3. Do fra samme af 15 December 1919 angaaende
Opkrævning at en Flødeafgift
4 do fra Landbrugsministeriet at 13 Decbr 1912
angaaende Salg at Jord i offentlig Eje
5. do fra Frederiksborg Amt angaaende Lygtetvang
paa Hestekøretøjer til Sogneraadets Erklæring
6. Lov af 22de December 1919 angaaende Understøttelse til
Enkebørn fremlagtes
7. Cirkulære fra Undervisningsministeret af 25 Novbr 1914
med Skemaer til Udarbejdese af nye Skoleplaner
8. Andragende fra Maler Chr. P. Jonassen Alume
om Oprettelse af et Husmandsbrug til Sogneraadet
Erklæring
9 Landinspektør Vilh. Larsen fremsender Udstykning
at matr. No 6 & 6 f solgt til Jens Peter Petersen, til
Sogneraadets Anbefaling
10 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 10 Decbr 1919
at Indenrigsministeriet under 28 f. m. har anvist herværende
Kommune et Forskud paa Staten Tilskud til Børn af
Enker for Aaret fra 1 April 1918 fre 31 Marts 1919-
stort 1000 Kr til udbetaling Frederiksborg Amtstue
11 Samme meddeler i Skrivelse af 10 Dectr 1919 at
Indenrigsministeriet under 28 f. m. har anvist herværende
Kommune et Forskud paa Staten Tilskud til Alder-
domsunderstøttelse for Aaret fra 1 April 1918 Kr 31 Marts
1919 til Udbetaling paa Frederiksborg Amtstue

Mødet den 14 Januar 1920
1 Denne udviser en Beholdning paa 5815 Kr 77 Ør i Banken 24153.01.
2. Til Efterretning.
3. Til Efterretning
4 Til Efterretning.

                                                                    fra
5. Anbefales dog foreslaas det af Tiden forandres til 1 Sept og til 1 Decbr

                                     efter
samt at Tiden bliver 1 Time fre Solnedgangstid til 1 Time før Solopgang
6. Til Efterrretning
7. Udleveres til P Andersen og Edv. Jensen
8 Kan ikke anbefales
9 Anbefales.
10 Til Efterretning
11 Til Efterretning



Mødet den 14 Januar 1920

12 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 11 Decbr

1919 at Indenrigsministeriet under 31 Octobr s. A

har Foranstaltet at der som 1 Rate for Finansaaret

1919/20 i H. t Lov No 85 af 15 maj 1903- § 31

vil blive Kommunen anvist 255,64 Øre til Udbetaling

paa Frederiksborg Amtstue

13 Samme meddeler under 9 Januar d. A. at Inden

rigsministeriet har foranstaltet at der i H. t. Lov No 101

af 29 August 1913 om Hjælpekasser vil Kommunen

anvist et Restbeløb af 10 Kr for Aaret 1918/19

14 Samme meddeler under 9 Januar d. A. at Indrigsmini

steriet har truffet Foranstaltning til, at der i H t Lov

af 7 August 1914 om Statstilskud til kommunale Hjæl

pekasser (indkaldtes Familier vil blive anvist Kom

munen til Tilskud for Aaret 1918/19 95 Kr 33 Øre til

Udbetaling paa Frederiksborg Amtstue

15. Kirkens Korshær fremsender Aarsberetning for 1918 og andra

ger Bidrag

16 Landsoverskatteraadet fremsender Meddelelse om de af

dette afsagte Kjendelser

17 Fr. Amtsraad meddeler under 8 Decbr 1919 at det i sit

Møde den 29 Decbr har approberet Regulativet over Vand-

løbet over Matr. 1 k af Stokkerup til Skjellet til Øllemoseaaen

18 Nordsjællands Lægeforening meddeler den 26/12 1919 at

Forenigen har vedtaget sin ny Minimatakt med Forhøjelse

Fra 1 Januar 1920. For Selvbefording til 63 Øre pr løb Kilometer

19 Lærer Jacobsen Maarum tilbyder at Renholde Skolelo-

karet for 130 Kr. Fernisering af Gulvet 5 Kr og Retirader

ne 10 Kr alt for Aaret 1920

21 Holm & Strøgborg tilbyder Granitskjærver, at svensk Materiale

12. Til Efterretning

13. Til Efterretning

14 Til Efterretning

15 Bevilges 15 Kr

16 Til Efterretning

17 Til Efterretning

18 Til Efterretning

19 Tilbudet modtages.

20 Til Efterretning



Mødet den 14 Januar 1920
12 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 11 Decbr
1919 at Indenrigsministeriet under 31 Octobr s. A
har Foranstaltet at der som 1 Rate for Finansaaret
1919/20 i H. t Lov No 85 af 15 maj 1903- § 31
vil blive Kommunen anvist 255,64 Øre til Udbetaling
paa Frederiksborg Amtstue
13 Samme meddeler under 9 Januar d. A. at Inden
rigsministeriet har foranstaltet at der i H. t. Lov No 101
af 29 August 1913 om Hjælpekasser vil Kommunen
anvist et Restbeløb af 10 Kr for Aaret 1918/19
14 Samme meddeler under 9 Januar d. A. at Indrigsmini
steriet har truffet Foranstaltning til, at der i H t Lov
af 7 August 1914 om Statstilskud til kommunale Hjæl
pekasser (indkaldtes Familier vil blive anvist Kom
munen til Tilskud for Aaret 1918/19 95 Kr 33 Øre til
Udbetaling paa Frederiksborg Amtstue
15. Kirkens Korshær fremsender Aarsberetning for 1918 og andra
ger Bidrag
16 Landsoverskatteraadet fremsender Meddelelse om de af
dette afsagte Kjendelser
17 Fr. Amtsraad meddeler under 8 Decbr 1919 at det i sit
Møde den 29 Decbr har approberet Regulativet over Vand-
løbet over Matr. 1 k af Stokkerup til Skjellet til Øllemoseaaen
18 Nordsjællands Lægeforening meddeler den 26/12 1919 at
Forenigen har vedtaget sin ny Minimatakt med Forhøjelse
Fra 1 Januar 1920. For Selvbefording til 63 Øre pr løb Kilometer
19 Lærer Jacobsen Maarum tilbyder at Renholde Skolelo-
karet for 130 Kr. Fernisering af Gulvet 5 Kr og Retirader
ne 10 Kr alt for Aaret 1920
21 Holm & Strøgborg tilbyder Granitskjærver, at svensk Materiale

12. Til Efterretning
13. Til Efterretning
14 Til Efterretning
15 Bevilges 15 Kr
16 Til Efterretning
17 Til Efterretning
18 Til Efterretning
19 Tilbudet modtages.
20 Til Efterretning



Mødet den 14 Januar 1920

21. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds, fremsender paa ny

Skattesagen vedrørende Kjøbmand L Sørensen Græsted til

Sogneraadet Erklæring

22 Aage Hvid Petersen Kjøbh meddeler under 13 Dectr 1919- at

hen betaler sine Skatter i Kjøbenhavn og protesterer imod

at blive ansat til Skat i herværende Kommune

23. Husmd L. P. Petersen Nellerød besværer sig over at være

valgt til Brandsynsvidne og beder sig fritaget

24 Brandfoged Hans Jensen Nellerød meddeler at Parcellist

Marius Jensen, der er valgt til Brandsynvidne, ikke findes

i Nellerød, saa hans Valg maa være en Fejltagelse

25 Nøddebo Skovdistrikt anerkender den 31/12 19., Sogneraadets

Bestillings paa Brænde

20 Partekulier P. Hansen, Græsted begærer sig fritaget

for Hvervet som Bestyrer Arbejdsanvisningskontoret

27. Sognepræsterne Stricker Græsted og Rohleder Maarum

fremsender Fødsels-Indberetning for December Maaned

1919

            Raad

28 Amtets    meddeler under 31 Decbr f. A. at Græsted Maa

rum Kommunens Tilskud for Aaret 1920/21 til Amts=

repartionsfonden vil være 2682 Kr halvaarlig

29 Politimesteren for Hørsholm og Helsingør Kontorafdeling

meddeler den 9de at Axel Valdemar Hansen hensid

der arresteret ved Kjøbenhavns Byret.                                                     20

30 Esbønderup Sygehus meddeler 10/1   at Jens Erik Hansen

Søn af Karetmager Hansen Græsted den 9/1 er indlagt for

                                                                   Defteris

31 Skatteraadet for Hillerød fremsender Skatteklage fra

Gdr Chr Nielsen Manrum til Sogneraadets Erklæring

21. Man vedtog at svare at det ikke er Sogneraadet bekendt at

Carlsminde er selvejende Instition, og formener man at

L. Sørersen driver denne Virksomhed for egen Regning dog er

Carlsminde bortforpagtet fra 1/2 1920. L. Sørensen har paa sit

Selvangivelsesregnskab som blev sendt Skatterraadet under 13/12

opført Udgift og Indtægter paae sit eget Regnskab.

Carlsminde derives som Gæstgiver og Afholdshotel-

22 Til Efteretning

23. Som Brandsynsvidne valgtes Hmd Niels Olsen Gr Nellerød.

24. Som Brandsynsvidne valgtes Carl Olsen. Nellerød

25 Til Efterretning.

26. Hansen fritages for sit Arbejde og overdroges dette til Forretningf.

Jensen. Andelsleugeriet. for 350 Kr Aarlig

27 Til Efterretning

28. Til Efterretning

29 Til Efteretning

30. Til Efterretning

31. Man vedtog at svare at man anser Klagerens Selvang

for rigtig idet Huslejen ikke er ansat lig den person

lige Skat.



Mødet den 14 Januar 1920
21. Skatteraadet for Hillerød Skattekreds, fremsender paa ny
Skattesagen vedrørende Kjøbmand L Sørensen Græsted til
Sogneraadet Erklæring
22 Aage Hvid Petersen Kjøbh meddeler under 13 Dectr 1919- at
hen betaler sine Skatter i Kjøbenhavn og protesterer imod
at blive ansat til Skat i herværende Kommune
23. Husmd L. P. Petersen Nellerød besværer sig over at være
valgt til Brandsynsvidne og beder sig fritaget
24 Brandfoged Hans Jensen Nellerød meddeler at Parcellist
Marius Jensen, der er valgt til Brandsynvidne, ikke findes
i Nellerød, saa hans Valg maa være en Fejltagelse
25 Nøddebo Skovdistrikt anerkender den 31/12 19., Sogneraadets
Bestillings paa Brænde
20 Partekulier P. Hansen, Græsted begærer sig fritaget
for Hvervet som Bestyrer Arbejdsanvisningskontoret
27. Sognepræsterne Stricker Græsted og Rohleder Maarum
fremsender Fødsels-Indberetning for December Maaned
1919
            Raad
28 Amtets    meddeler under 31 Decbr f. A. at Græsted Maa
rum Kommunens Tilskud for Aaret 1920/21 til Amts=
repartionsfonden vil være 2682 Kr halvaarlig
29 Politimesteren for Hørsholm og Helsingør Kontorafdeling
meddeler den 9de at Axel Valdemar Hansen hensid
der arresteret ved Kjøbenhavns Byret.

                                                     20
30 Esbønderup Sygehus meddeler 10/1   at Jens Erik Hansen
Søn af Karetmager Hansen Græsted den 9/1 er indlagt for

                                                                   Defteris
31 Skatteraadet for Hillerød fremsender Skatteklage fra
Gdr Chr Nielsen Manrum til Sogneraadets Erklæring

21. Man vedtog at svare at det ikke er Sogneraadet bekendt at
Carlsminde er selvejende Instition, og formener man at
L. Sørersen driver denne Virksomhed for egen Regning dog er
Carlsminde bortforpagtet fra 1/2 1920. L. Sørensen har paa sit
Selvangivelsesregnskab som blev sendt Skatterraadet under 13/12
opført Udgift og Indtægter paae sit eget Regnskab.
Carlsminde derives som Gæstgiver og Afholdshotel-
22 Til Efteretning
23. Som Brandsynsvidne valgtes Hmd Niels Olsen Gr Nellerød.
24. Som Brandsynsvidne valgtes Carl Olsen. Nellerød
25 Til Efterretning.
26. Hansen fritages for sit Arbejde og overdroges dette til Forretningf.
Jensen. Andelsleugeriet. for 350 Kr Aarlig
27 Til Efterretning
28. Til Efterretning
29 Til Efteretning
30. Til Efterretning
31. Man vedtog at svare at man anser Klagerens Selvang
for rigtig idet Huslejen ikke er ansat lig den person
lige Skat.



1920

32 Grd Laur Larsen Haagendrup foreslaar at lade                                       Arbejdsløse der

Kommunens Skærver slaa af de rer     melder sig

fals Arbejdsløshedskassen anvisningskontoret

33 Andragende fra Niels Chr Larsen Alume om at Sogneraadet

suedlægger en Rørledning under Vejen og ud i Sogne

skellet og om Hjælp til Arbejdets udførelse under Vejen

34. Andragende fra Frk Kromann Alume om at

anskaffe Tomands Borde til 1ste og 2den Klasse

35. Signe Christensen Alume Skole tilbyder at Renholde

Alume Skolelokaler for 360 Kr aarlig

36. Hans Larsen Græsted tilbyder 30 Kr for

opkrævning af Stadepenge paa Markedspl.

37. Kamilla Jensen tilbyder at Renholde Maarum

Lærerindeskole for 150 Kr varlig til 1/4- 1921.

2den Behandling af Budgettet.

1920.

32 Dette vedtoges og overdroges det til Vejudvalget af anvise

det fornødne Arbejde, og anskaffer Vejudvalget det fornødne

Arbejde.

33 Arbejdet tillades efter den Vejkommiteredes Tilsyn

Tilskud til Arbejdets udførelse kunde ikke bevilges

34. Man vedtog at udsætte Sagen indtil videre

samt tilbagesendes Frk Kromanns Forsømmelseslister.

36. Antages under forudsætning af at renholdelse af Kloak

og Retirader er indbefattet.

36 Antages.

37 Antages under forudsætning af at renholdelse af Kloak

og Retirader er indbefattet.

Budgettet Vedtoges ved 2den Behandling med

mindre Væsentlige Forandringer

Mødet hævet.

B Jensen   Aug Petersen   J. Larsen   Mads Jørgensen

   Fmd.

Jens P Olsen   Niels Larsen   Laur. Larsen   P. Andersen

Laur: Larsen



1920
32 Grd Laur Larsen Haagendrup foreslaar at lade

                                       Arbejdsløse der
Kommunens Skærver slaa af de rer     melder sig
fals Arbejdsløshedskassen anvisningskontoret
33 Andragende fra Niels Chr Larsen Alume om at Sogneraadet
suedlægger en Rørledning under Vejen og ud i Sogne
skellet og om Hjælp til Arbejdets udførelse under Vejen
34. Andragende fra Frk Kromann Alume om at
anskaffe Tomands Borde til 1ste og 2den Klasse
35. Signe Christensen Alume Skole tilbyder at Renholde
Alume Skolelokaler for 360 Kr aarlig
36. Hans Larsen Græsted tilbyder 30 Kr for
opkrævning af Stadepenge paa Markedspl.
37. Kamilla Jensen tilbyder at Renholde Maarum
Lærerindeskole for 150 Kr varlig til 1/4- 1921.
2den Behandling af Budgettet.

1920.
32 Dette vedtoges og overdroges det til Vejudvalget af anvise
det fornødne Arbejde, og anskaffer Vejudvalget det fornødne
Arbejde.
33 Arbejdet tillades efter den Vejkommiteredes Tilsyn
Tilskud til Arbejdets udførelse kunde ikke bevilges
34. Man vedtog at udsætte Sagen indtil videre
samt tilbagesendes Frk Kromanns Forsømmelseslister.
36. Antages under forudsætning af at renholdelse af Kloak
og Retirader er indbefattet.
36 Antages.
37 Antages under forudsætning af at renholdelse af Kloak
og Retirader er indbefattet.
Budgettet Vedtoges ved 2den Behandling med
mindre Væsentlige Forandringer

Mødet hævet.
B Jensen   Aug Petersen   J. Larsen   Mads Jørgensen
   Fmd.
Jens P Olsen   Niels Larsen   Laur. Larsen   P. Andersen
Laur: Larsen



Mødet den 12 Februar 1920

1. Kasseextracten fremlægges

2. Sognepræsterne fremsender Fødselsindberetning for

Januar Maaned af disse fremgaar det at der er

født i Græsted 2 at Mandkjøn og 5 af Kvindekjøn og

i Maarum Sogn 2 af Mandkjøn alle ægtefødte

3 Freriksborg Amt meddeler at der i H. t Lov No 85 af

13 Maj 1903 som 2de Rate er anvist et Beløb stor

255 Kr 64 Øre

4 Samme forespørger om hvormeget der igjennem HjælpeKassen

er udbetale til overordenlig Hjælp til Arbejdsløse fra 1 April

til 31 Decbr 1919

5 Samme Meddeler at Kommunen skal indbetale 63 Kr 45

som Bidrag for Ejendomsskyldsvurderinger

6 Indenrigsmisteriet fremsender Cirkulære af 21 Januar

d. A. argaaende Kornævnets Lønninger for Høstaaret

1919/20

7 Samme fremsender Cirkulære af 29 Januar d. A. hvoraf

fremgaar at der i nærmeste Fremtid vil blive anvist

Kommunen et Forskud til Dyrtidslovene at 5 Kr pr

Indbygger ifølge det Mandtal der blev optaget 15 August

                                                                1918.

8 Vibros Bryggeri andrager om Tilladelse til at befare

Vejen fra Græsted Kro til Stationen med Lastbil

Ca: 3 Gange Ugenlig

9. Aandssvageanstalten i Ribe fremsender Beretning

for Aarene fra 1 April 1917- til 31 Marts 1919

10 Landsforeningen Arbejdet Adler fremsender Beretning

for Aaret 1918/19 og andrager om Tilskud-

11. Politimesteren i Hillerød anmoder om at faa ind

sendt Forslag om Størrelsen af den Afgift der skal

svares af Handel med stærke Drikke

Mødet den 12 Februar 1912

1 Denne udviser en Contant Beholdning paa 3533.23. i Banken 0.

2 Til Efterrretning

3 Til Efterretning og at hæve paa Amtstuen

5. Regnskabet er indsendt til Amtet

5 Til Efterretning og at indbetale paa Amtstuen

6. Til Efterretning

7. Til Efterretning

8. Tilladelsen gives

9. Tages til Efterretning

10 Henlagtes

11 Vil være at efterkomme. Afgiftes fastsættes saaledes, Kjøbmd

Rasmussen ansættes 60 Kr Kroen 200 Kr, de andre HenHonde

40 Kr og Ølhandlerne 30 Kr



Mødet den 12 Februar 1920
1. Kasseextracten fremlægges
2. Sognepræsterne fremsender Fødselsindberetning for
Januar Maaned af disse fremgaar det at der er
født i Græsted 2 at Mandkjøn og 5 af Kvindekjøn og
i Maarum Sogn 2 af Mandkjøn alle ægtefødte
3 Freriksborg Amt meddeler at der i H. t Lov No 85 af
13 Maj 1903 som 2de Rate er anvist et Beløb stor
255 Kr 64 Øre
4 Samme forespørger om hvormeget der igjennem HjælpeKassen
er udbetale til overordenlig Hjælp til Arbejdsløse fra 1 April
til 31 Decbr 1919
5 Samme Meddeler at Kommunen skal indbetale 63 Kr 45
som Bidrag for Ejendomsskyldsvurderinger
6 Indenrigsmisteriet fremsender Cirkulære af 21 Januar
d. A. argaaende Kornævnets Lønninger for Høstaaret
1919/20
7 Samme fremsender Cirkulære af 29 Januar d. A. hvoraf
fremgaar at der i nærmeste Fremtid vil blive anvist
Kommunen et Forskud til Dyrtidslovene at 5 Kr pr
Indbygger ifølge det Mandtal der blev optaget 15 August

                                                                1918.
8 Vibros Bryggeri andrager om Tilladelse til at befare
Vejen fra Græsted Kro til Stationen med Lastbil
Ca: 3 Gange Ugenlig
9. Aandssvageanstalten i Ribe fremsender Beretning
for Aarene fra 1 April 1917- til 31 Marts 1919
10 Landsforeningen Arbejdet Adler fremsender Beretning
for Aaret 1918/19 og andrager om Tilskud-
11. Politimesteren i Hillerød anmoder om at faa ind
sendt Forslag om Størrelsen af den Afgift der skal
svares af Handel med stærke Drikke

Mødet den 12 Februar 1912
1 Denne udviser en Contant Beholdning paa 3533.23. i Banken 0.
2 Til Efterrretning
3 Til Efterretning og at hæve paa Amtstuen
5. Regnskabet er indsendt til Amtet
5 Til Efterretning og at indbetale paa Amtstuen
6. Til Efterretning
7. Til Efterretning
8. Tilladelsen gives
9. Tages til Efterretning
10 Henlagtes
11 Vil være at efterkomme. Afgiftes fastsættes saaledes, Kjøbmd
Rasmussen ansættes 60 Kr Kroen 200 Kr, de andre HenHonde
40 Kr og Ølhandlerne 30 Kr



Mødet den 12 Februar 1920

12 40 Beboere i Alume , Paarup og Haagndrup andrager

om at faa Udlagt som offenlig Vej, den fortiden værende

Skolesti som fører fra Alume Smidstrupvejen til Alume Haa-

gendrupvejen, videre Forbi Alume Skole til Paarupvejen.

15. Kaj Hendriksen Kjøbh: meddeler under 31 Januar at det

bestilte Kort vil kunde ventes om ca 14 Dage, og om

det ønskes forinden kunde Leveres 1 eller 2 ikke helt

reviderede Exemplarer.

14 Skolekommissionen fremsender Fortegnelse over forskellige

Mangler ved de forskellige Skoler i Sognet ; Disse skulde

være afhjulpne og Meddelelse herom tilstillet Skolekom

missionen den 15 April d. A.

15. F Ejsfeldt Fredbo Ovdr andrager om Nedsættelse eller Frita

gelse for Skat.

16 Søborg Gilleleje fremsender Fortegnelse over Erhvervs

skatteydere

17. Helsinge Valby fremsender samme

18 Ramløse Annisse fremsender samme

19 Blidstrup fremsender samme

30 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender Skatte-

klage fra Anders Nielsen Ejlstrup tir Erklæring

21. Skatteraadet fremsender Klage fra Svend Peter Christensen

Paarup til Erklæring.

22 Samme fremsender Klage fra Chr Petersen Pibemosegaard

til Erklæring

23 Samme fremsender Klage fra Proprietær N. Nielsen

Duemosegaard til Erklæring

12 Forinden Raadet kan træffe nærmere Bestemmelse i Sagen, vedtog

man at nedsætte et Udvalg bestaaende at Vejudvalget med

Laurits Larsen Bygaard som tiltrædes Udvalget, til at forhand

le med Andragerne og fremkomme med Forslag til mødet

i April maaned.

13. Toges til Efterretning

14. Til Efterretning og Efterkommelse

15 Nedsættet til 60 Øre for 2det Halvaar 1919/20

16 Til Efterretning

17. Til Efterretning

18 Til Efterretning

19 Til Efterretning

20. Sogneraadet fastholder den engang skete Ansættelse

af 1500 Kr

21. Sogneraadet fastholder den skete Ansættelse                                     til

22. Vedtog man at henvise   Planteavlsforeningens Konsulent

Regnskabsoversigt hvoraf det fremgaar at baade Jord

taxt og Formue er i Overensstemmelse med

Klagerens Selvangivelse.

23. De Skjønsposter som Skatteraadet spørger om, synes

maa ikke at have noget at indvende imod



Mødet den 12 Februar 1920
12 40 Beboere i Alume , Paarup og Haagndrup andrager
om at faa Udlagt som offenlig Vej, den fortiden værende
Skolesti som fører fra Alume Smidstrupvejen til Alume Haa-
gendrupvejen, videre Forbi Alume Skole til Paarupvejen.
15. Kaj Hendriksen Kjøbh: meddeler under 31 Januar at det
bestilte Kort vil kunde ventes om ca 14 Dage, og om
det ønskes forinden kunde Leveres 1 eller 2 ikke helt
reviderede Exemplarer.
14 Skolekommissionen fremsender Fortegnelse over forskellige
Mangler ved de forskellige Skoler i Sognet ; Disse skulde
være afhjulpne og Meddelelse herom tilstillet Skolekom
missionen den 15 April d. A.
15. F Ejsfeldt Fredbo Ovdr andrager om Nedsættelse eller Frita
gelse for Skat.
16 Søborg Gilleleje fremsender Fortegnelse over Erhvervs
skatteydere
17. Helsinge Valby fremsender samme
18 Ramløse Annisse fremsender samme
19 Blidstrup fremsender samme
30 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender Skatte-
klage fra Anders Nielsen Ejlstrup tir Erklæring
21. Skatteraadet fremsender Klage fra Svend Peter Christensen
Paarup til Erklæring.
22 Samme fremsender Klage fra Chr Petersen Pibemosegaard
til Erklæring
23 Samme fremsender Klage fra Proprietær N. Nielsen
Duemosegaard til Erklæring

12 Forinden Raadet kan træffe nærmere Bestemmelse i Sagen, vedtog
man at nedsætte et Udvalg bestaaende at Vejudvalget med
Laurits Larsen Bygaard som tiltrædes Udvalget, til at forhand
le med Andragerne og fremkomme med Forslag til mødet
i April maaned.
13. Toges til Efterretning
14. Til Efterretning og Efterkommelse
15 Nedsættet til 60 Øre for 2det Halvaar 1919/20
16 Til Efterretning
17. Til Efterretning
18 Til Efterretning
19 Til Efterretning
20. Sogneraadet fastholder den engang skete Ansættelse
af 1500 Kr
21. Sogneraadet fastholder den skete Ansættelse

                                     til
22. Vedtog man at henvise   Planteavlsforeningens Konsulent
Regnskabsoversigt hvoraf det fremgaar at baade Jord
taxt og Formue er i Overensstemmelse med
Klagerens Selvangivelse.
23. De Skjønsposter som Skatteraadet spørger om, synes
maa ikke at have noget at indvende imod



Mødet den 12 Februar 1920

24 Ungkarl Marius Christiansen fremsender Klage over ikke

at være optaget paa den kommunale Valgliste, ligesaa

Pastor Rohleder og Lærerinde Else Christiansen

25 Arbejdsløshedsinspectoratet fremsender Fortegnelse fra Medlemmer

ne i Arbejdsløskadskasserne angaaende Deres Ret til Understøttelse

26 Frederiksborg Amt giver i Skrivelse af 11 Februar d. A. Sogne

raadet Tilladelse til at udskrive det paa Budgettet opførte

Beløb for 1920/21

27. Gartner Alfred Andreasen at Græsted Mark med flere Beboere.

klager over Skolestien fra Græsted Missionshus til Skjællet mellem

fornævntes og Emil Petersens Ejendom, og andrager om at faa

den gruset, og samtides tilbyder Andragerne at besørge Arbejdet

og Kjørsel naar Sogneraadet tillader at tage Grusen dertil

i Sognets Grusgrav

28 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 9 Februar angaande

bymæssig Bebyggelse i Landkommunerne, om Kjøb at Kartofler,                                             ver

og henstiller om at tage under Ovejelse om Beboerner For-

syning af Kartofler.

29. Laurits Larsen Rosmosegaard henstiller at Vejmand Marius

Jensen afskediges fra sin Bestilling som Vejmand for den

Nordleje Del af Sognet, da han ikke passer sin Post

forsvarlig

30 I Skrivelse af 10 Novbr f. Aar fra det fælles Vejtavleudvalg

for Kgl dansk Automobil Klager angaaende anbringelse af

2 Tavler paa Bivej No 3 at disse ville blive afsendt

til Parsellist Mads Jørgensen Græsted, indnu ikke er an

kommet.

31. Hmd Niels Mattsson af Græsted Ovdr meddeler at han          sig

ikke ser   istand til at betale den Kommuneskat der er

foretaget Udpantning for.

32 Skolekommissionen fremsender Skrivelse angaaende

Lærer Vinskors Forhold til en ung Pige.

24. Samtlige Klagere vil være at optage paaa Valglisten, henhold

vis paa Hoved og Tillægslisterne. Rokleder er 32Aar, Christiansen 28aar

25 Til Efterretning: ved Undersøgelse fandtes Niels Petersen Kagerup

der ejer en Formue at 12,500 Kr ikke at kunde være Medlem at en

                                                                            Arbejdsløskasse

26 Til Efterretning

27. Da Andragerne tilbyder selv at udføre Arbejdet giver Sogne-

raadet Tilladelse til at grave tage Grus der til, efter Oluf

Nielsen Anvisning, i Sognets Grusgrav.

28 Helagtes, da her ikke er brug for Indkøb at Kartofler

27. Henstillingen blev vedtaget og vil Marius Jensen være at

afskedige fra og til 1ste Marts d. A.

30 Vedtog man at tilskrive vedkom. Udvalg om at

fremsende samme snarest mulig.

31. Sogneraadet kan ikke imødekomme Andragendet

32 Man vedtog semmerer at Formanden sammen

med Skolecommissionen, nærmere Forhandler

mel Lærer Vinskov om hans Tilbagetrædels

fra sit Embede snarest muligt: idet man

tiltræder Skolekommissionen Skrivelse af 12/2- 20.

Dog dog forlanger Sogneraadet at Lærer Vinskov



Mødet den 12 Februar 1920
24 Ungkarl Marius Christiansen fremsender Klage over ikke
at være optaget paa den kommunale Valgliste, ligesaa
Pastor Rohleder og Lærerinde Else Christiansen
25 Arbejdsløshedsinspectoratet fremsender Fortegnelse fra Medlemmer
ne i Arbejdsløskadskasserne angaaende Deres Ret til Understøttelse
26 Frederiksborg Amt giver i Skrivelse af 11 Februar d. A. Sogne
raadet Tilladelse til at udskrive det paa Budgettet opførte
Beløb for 1920/21
27. Gartner Alfred Andreasen at Græsted Mark med flere Beboere.
klager over Skolestien fra Græsted Missionshus til Skjællet mellem
fornævntes og Emil Petersens Ejendom, og andrager om at faa
den gruset, og samtides tilbyder Andragerne at besørge Arbejdet
og Kjørsel naar Sogneraadet tillader at tage Grusen dertil
i Sognets Grusgrav
28 Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 9 Februar angaande
bymæssig Bebyggelse i Landkommunerne, om Kjøb at Kartofler,

                                             ver
og henstiller om at tage under Ovejelse om Beboerner For-
syning af Kartofler.
29. Laurits Larsen Rosmosegaard henstiller at Vejmand Marius
Jensen afskediges fra sin Bestilling som Vejmand for den
Nordleje Del af Sognet, da han ikke passer sin Post
forsvarlig
30 I Skrivelse af 10 Novbr f. Aar fra det fælles Vejtavleudvalg
for Kgl dansk Automobil Klager angaaende anbringelse af
2 Tavler paa Bivej No 3 at disse ville blive afsendt
til Parsellist Mads Jørgensen Græsted, indnu ikke er an
kommet.
31. Hmd Niels Mattsson af Græsted Ovdr meddeler at han
          sig
ikke ser   istand til at betale den Kommuneskat der er
foretaget Udpantning for.
32 Skolekommissionen fremsender Skrivelse angaaende
Lærer Vinskors Forhold til en ung Pige.

24. Samtlige Klagere vil være at optage paaa Valglisten, henhold
vis paa Hoved og Tillægslisterne. Rokleder er 32Aar, Christiansen 28aar
25 Til Efterretning: ved Undersøgelse fandtes Niels Petersen Kagerup
der ejer en Formue at 12,500 Kr ikke at kunde være Medlem at en

                                                                            Arbejdsløskasse
26 Til Efterretning
27. Da Andragerne tilbyder selv at udføre Arbejdet giver Sogne-
raadet Tilladelse til at grave tage Grus der til, efter Oluf
Nielsen Anvisning, i Sognets Grusgrav.
28 Helagtes, da her ikke er brug for Indkøb at Kartofler
27. Henstillingen blev vedtaget og vil Marius Jensen være at
afskedige fra og til 1ste Marts d. A.
30 Vedtog man at tilskrive vedkom. Udvalg om at
fremsende samme snarest mulig.
31. Sogneraadet kan ikke imødekomme Andragendet
32 Man vedtog semmerer at Formanden sammen
med Skolecommissionen, nærmere Forhandler
mel Lærer Vinskov om hans Tilbagetrædels
fra sit Embede snarest muligt: idet man
tiltræder Skolekommissionen Skrivelse af 12/2- 20.
Dog dog forlanger Sogneraadet at Lærer Vinskov



Mødet den 12 Februar 1920

32. Se forige Side

33. Oluf Nielsen fremkom med Klage over Vandet fra

Kirkegaarden som har sit Udløb i Vejgrøften

at dette foraarsager Skade baade paa Vejen og

paa hans Mark

24. Bestemmelse træffes om Indkaldelse af de Skatteydere

hvis Selvangivelse ikke er taget tilfølge.

skaffer en Vikar i sit Sted til Fratrædelse kan

finde sted, da Skolegerningen lider ved hans

forsatte Undervisning.

33. I denne Anledning Vedtog man at faae en Vandsyns

Forretning afholdt, og forinden denne Afholdes at

tilskrive Kloakudvalget til hvilken Priis dette er villig

til at modtage Vandet.

24. Man vedtog at indkalde de Skatteydere hvis Selvan-

givelse ikke er taget Tilfølge, førstk. Tordag og Ons-

dag for Græsted Sogn mødetid Kl 10, og for Maarum

Sogn Torsdag Kl 10.

Mødet hævet

B Jensen   Aug Petersen   P Andersen

   Fmd    Edvard Jensen   Oluf Nielsen

Laurits Larsen   Lau Larsen   Niels Larsen

J. Jensen   Jens P Olsen   Mads Jørgensen



Mødet den 12 Februar 1920
32. Se forige Side
33. Oluf Nielsen fremkom med Klage over Vandet fra
Kirkegaarden som har sit Udløb i Vejgrøften
at dette foraarsager Skade baade paa Vejen og
paa hans Mark
24. Bestemmelse træffes om Indkaldelse af de Skatteydere
hvis Selvangivelse ikke er taget tilfølge.

skaffer en Vikar i sit Sted til Fratrædelse kan
finde sted, da Skolegerningen lider ved hans
forsatte Undervisning.
33. I denne Anledning Vedtog man at faae en Vandsyns
Forretning afholdt, og forinden denne Afholdes at
tilskrive Kloakudvalget til hvilken Priis dette er villig
til at modtage Vandet.
24. Man vedtog at indkalde de Skatteydere hvis Selvan-
givelse ikke er taget Tilfølge, førstk. Tordag og Ons-
dag for Græsted Sogn mødetid Kl 10, og for Maarum
Sogn Torsdag Kl 10.

Mødet hævet
B Jensen   Aug Petersen   P Andersen
   Fmd    Edvard Jensen   Oluf Nielsen
Laurits Larsen   Lau Larsen   Niels Larsen
J. Jensen   Jens P Olsen   Mads Jørgensen



Mødet den 10de Marts 1920

1. Kasseextrakten fremlægges.

2 1) Sognepræst Striker fremsender Fødselsindberetning for

Februar Maaned, hvoraf fremgaar at der i Grasted Sogn

er født 2 at Mandkjøn og 1 af Kvindekjøn, sidstnævnte Uægte

2) i Maarum Sogn 2 af Mandkøn 1 af Kvindekøn              født

3. Amtet fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af 23 Januar

angaaende overordenlig Hjælp til Arbejdsløse der er ophørt at

have Gyldighed den 31 Decbr 1919  m. m.

4. Samme fremsender sammes Cirkulære af 12 Febr, hvorefter der

paa Begæring, vil være at yde Tilskud til Brændsel, til Højskoler

Landbrugs-og Efterskoler med flere.

5 Samme fremsender sammes Bekjendtgørelse af 23 Februar an

gaaende Indskrænkninger i Forbruget at Gas, og Elektricitet

som Belysning og Brændsel i Butikker, Restauranter og Forlystelsesan

                                                                                 stalter m. m

6 Indenrigsministeriets Arbejdsudvalg begærer Oplysninger om

Iværksatte kommunale Arbejder paa dertil fremsende Skema

7. Amtet meddeler under 25 Febuar at Indenrigsministeriet 14 s. m.

har truffet Foranstaltning til, at der som Forskud paa Skatskas-

sens Tilskud til Kommunen i Henhold til Lov No 190 af 1 April

1919 Lov No 363 af 30 Juni 1919 og No 596 af 31 Oktobr 1919

for Tiden fra 1 April 1919 til 31 Marts 1920 vil blive anvist

Kommunen et Beløb af 17,130 Kr til Udbetaling paa Fr. Amtstue

8 Samme meddeler under 1 Marts at samme Ministerium har truffet

Foranstaltning til, at der til bestridelse af Udgifterne til Nedsættelse

af Prisen paa Mælk til Børn under 6 Aar i Henhold til Lov af

1 Novbr 1918 vil blive anvist Kommunen et Beløb af 4,827 Kr 75ø

til Udbetaling paa Fr. Amtstue

9 Pastor Rohleder fremsender Fortegnelse over Lærerembedernes

Lønninger i Maarum Sogn

10 Sygekassernes Sundhedsblad fremsendes i nogle Exemplarer

til Brug for Medlemmerne der ønsker at holde dette.

Mødet den 10 Marts 1920

1 Denne udviser en Beholdning Contant 3838 Kr i Bankne 8042.33.2

1 Til Efterretning

2) Til Efterretning

3) Til Efterretning.

4. Til Efterretning.

5. Til Efterretning.

6. Besvares benægtende.

7. Beløbet er hævet.

8. Beløbet hæves af Kassereren

9. Henlægges indtil videre

10 Henlægges



Mødet den 10de Marts 1920
1. Kasseextrakten fremlægges.
2 1) Sognepræst Striker fremsender Fødselsindberetning for
Februar Maaned, hvoraf fremgaar at der i Grasted Sogn
er født 2 at Mandkjøn og 1 af Kvindekjøn, sidstnævnte Uægte
2) i Maarum Sogn 2 af Mandkøn 1 af Kvindekøn              født
3. Amtet fremsender Indenrigsministeriets Cirkulære af 23 Januar
angaaende overordenlig Hjælp til Arbejdsløse der er ophørt at
have Gyldighed den 31 Decbr 1919  m. m.
4. Samme fremsender sammes Cirkulære af 12 Febr, hvorefter der
paa Begæring, vil være at yde Tilskud til Brændsel, til Højskoler
Landbrugs-og Efterskoler med flere.
5 Samme fremsender sammes Bekjendtgørelse af 23 Februar an
gaaende Indskrænkninger i Forbruget at Gas, og Elektricitet
som Belysning og Brændsel i Butikker, Restauranter og Forlystelsesan

                                                                                 stalter m. m
6 Indenrigsministeriets Arbejdsudvalg begærer Oplysninger om
Iværksatte kommunale Arbejder paa dertil fremsende Skema
7. Amtet meddeler under 25 Febuar at Indenrigsministeriet 14 s. m.
har truffet Foranstaltning til, at der som Forskud paa Skatskas-
sens Tilskud til Kommunen i Henhold til Lov No 190 af 1 April
1919 Lov No 363 af 30 Juni 1919 og No 596 af 31 Oktobr 1919
for Tiden fra 1 April 1919 til 31 Marts 1920 vil blive anvist
Kommunen et Beløb af 17,130 Kr til Udbetaling paa Fr. Amtstue
8 Samme meddeler under 1 Marts at samme Ministerium har truffet
Foranstaltning til, at der til bestridelse af Udgifterne til Nedsættelse
af Prisen paa Mælk til Børn under 6 Aar i Henhold til Lov af
1 Novbr 1918 vil blive anvist Kommunen et Beløb af 4,827 Kr 75ø
til Udbetaling paa Fr. Amtstue
9 Pastor Rohleder fremsender Fortegnelse over Lærerembedernes
Lønninger i Maarum Sogn
10 Sygekassernes Sundhedsblad fremsendes i nogle Exemplarer
til Brug for Medlemmerne der ønsker at holde dette.

Mødet den 10 Marts 1920
1 Denne udviser en Beholdning Contant 3838 Kr i Bankne 8042.33.
2
1 Til Efterretning
2) Til Efterretning
3) Til Efterretning.
4. Til Efterretning.
5. Til Efterretning.
6. Besvares benægtende.
7. Beløbet er hævet.
8. Beløbet hæves af Kassereren
9. Henlægges indtil videre
10 Henlægges



Mødet den 10 Marts 1920

11. Arbejdsinspektørens Indberetning til Indenrigsministeret for Regn

skabsaaret 1917/18 var fremsendt og fremlagtes

12. Beretning om Kong Frederik den VIIs Stiftelse for hjælpeløse

og forladte Pigebørn for 1918 fremlagtes Ligeledes

13. Andragende fra Seneus Jensen Hillerød om Tilladelse til at befare

Vejen fra Græsted By til Græsted Brugsforenng med 1 Personbil

og 1 Stg 1 Tons Lastbil

14. Andragende fra Harald Petersen Alume om Pladsen som

Vejmand paa Græsted Sogns nordlige Distrikt.

15 Ole Andersen der beboer afdøde Fru Hansen Ejendom i Græsted

Skovhuse andrager om 6 Stg Stolper af 2 meters længde til

Hjælp til Istandsættelse af Skjellet imellem Forskolen og be-

meldte Ejendom

16 Valg at Formand for det kommende Aar.

17. Skatteraadet for Hillerøds Skattekreds fremsender Klagen

fra Gaardejer Bang i Alume til Sogneraadets Erklæring                                        der

18 Samme Skatteraad fremsen    Klage fra Gaardejer

Anders Chr Larsen Ejlstrup til Sogneraadets Erklæring

19 Amtet fremsender trende Exemplarer at midlertidig Lov

af 1ste Marts om Ændringer og Tillæg for den kommunale

Beskatning

                  Forening

20 Sønderjydsk    for Græsted og Omegn meddeler at det agter

at afholde en Fest paa Karlsminde Gjenforenings dagen,

og anmoder Sogneraadet ved et par at dets Medlemmer

at Deltage i det forberedende Arbejde

v 21. Arbejdsmand Lars Peter Jørgensen Græsted Mark anmoder

om at blive optaget paa Folketingsvalgslisten, men har

udeladt at opgive sin Alder

22 Niels Larsen meddeler at Hegnet til mellem Lærerindeskolen

og Jens Olsens Ejendom skal forandres

11 Til Efterretning.

12 Til Efterretning.

13. Tilladelsen gives. Vejudvalget fremskaffer Tavler og henstilles

det til Sogneraadsmedlemmerne at anmelde den ulovlige

Motorkørsel.

14. Harald Petersen antages fra 1ste April til en maanedlig Løn

af 90 Kr og iøvrigt efter Konditioner.

15. Bevilgedes. I samme Anledning meddeler Aug Petersen

oplys at Hegnet indtil Slagter Chr Nielsens Ejendom er mangelfuld

og overdroges det vil Laur Larsen af afbøde disse imod at

Slagter Chr Nielsen betaler halvdelen.

16. Bendt Jensen Genvælges.

17. Besvares af Formanden

18. Besvares af Formanden.

19 Til Efterretning

20. Valgt blev. Formanden og Næstformanden

21. Tilskrives om Oplysning af Alder

22 Overdroges til Niels Larsen



Mødet den 10 Marts 1920
11. Arbejdsinspektørens Indberetning til Indenrigsministeret for Regn
skabsaaret 1917/18 var fremsendt og fremlagtes
12. Beretning om Kong Frederik den VIIs Stiftelse for hjælpeløse
og forladte Pigebørn for 1918 fremlagtes Ligeledes
13. Andragende fra Seneus Jensen Hillerød om Tilladelse til at befare
Vejen fra Græsted By til Græsted Brugsforenng med 1 Personbil
og 1 Stg 1 Tons Lastbil
14. Andragende fra Harald Petersen Alume om Pladsen som
Vejmand paa Græsted Sogns nordlige Distrikt.
15 Ole Andersen der beboer afdøde Fru Hansen Ejendom i Græsted
Skovhuse andrager om 6 Stg Stolper af 2 meters længde til
Hjælp til Istandsættelse af Skjellet imellem Forskolen og be-
meldte Ejendom
16 Valg at Formand for det kommende Aar.
17. Skatteraadet for Hillerøds Skattekreds fremsender Klagen
fra Gaardejer Bang i Alume til Sogneraadets Erklæring

                                        der
18 Samme Skatteraad fremsen    Klage fra Gaardejer
Anders Chr Larsen Ejlstrup til Sogneraadets Erklæring
19 Amtet fremsender trende Exemplarer at midlertidig Lov
af 1ste Marts om Ændringer og Tillæg for den kommunale
Beskatning

                  Forening
20 Sønderjydsk    for Græsted og Omegn meddeler at det agter
at afholde en Fest paa Karlsminde Gjenforenings dagen,
og anmoder Sogneraadet ved et par at dets Medlemmer
at Deltage i det forberedende Arbejde
v 21. Arbejdsmand Lars Peter Jørgensen Græsted Mark anmoder
om at blive optaget paa Folketingsvalgslisten, men har
udeladt at opgive sin Alder
22 Niels Larsen meddeler at Hegnet til mellem Lærerindeskolen
og Jens Olsens Ejendom skal forandres

11 Til Efterretning.
12 Til Efterretning.
13. Tilladelsen gives. Vejudvalget fremskaffer Tavler og henstilles
det til Sogneraadsmedlemmerne at anmelde den ulovlige
Motorkørsel.
14. Harald Petersen antages fra 1ste April til en maanedlig Løn
af 90 Kr og iøvrigt efter Konditioner.
15. Bevilgedes. I samme Anledning meddeler Aug Petersen
oplys at Hegnet indtil Slagter Chr Nielsens Ejendom er mangelfuld
og overdroges det vil Laur Larsen af afbøde disse imod at
Slagter Chr Nielsen betaler halvdelen.
16. Bendt Jensen Genvælges.
17. Besvares af Formanden
18. Besvares af Formanden.
19 Til Efterretning
20. Valgt blev. Formanden og Næstformanden
21. Tilskrives om Oplysning af Alder
22 Overdroges til Niels Larsen



10 Marts 1920

23. Anders Nielsen og Jens P Olsen Ejlstrup andrager

om Tilladelse er afhente Grus af Kommunens

Grusgrav i Kagerup til Forbedring af deres privateVej.

24. Formanden meddeler at Johannes Simon Nommesen

er antaget som Vikar i Lærer Vinskovs Skole

25A Klage over ikke at være optaget paa Valglisten

forelaa fra

v 1. Ungk Chr. Petersen, Alume født 27/11 - 1888.

v 2. Guda Svendsen Haagendrup -  12/12 1884

v 3. Paster Rohleder Maarum 34 aar

v 4. Linda Korneliussen Tinghuse. P. Chrintinsen Hustru 69.

26. Klage over at være uberettiget optaget fra Niels Larsen

v 1) N. 65. Kurvemager Niels Christoffersen P Korneliussens Hustru

v 2)  -  66        -         Jens Christoffersen opført fra 29 Aar

v 3)  -  74. Svensk. Senfred Flyckt opført som 44 aar

25b. Klage over ikke at være opført paa Valglisten forlaa fra

v Olivia Larsen Gr. Overdrev Savskære Alfred Larsens Hustru

27. Valg af Kommunale Revisorer.

28. Maler Hans Petersen andrager om Tilladelse til

at fælde nogle Vejtræer, eventuelt bortskære Rødderne

29 Vejudvalget aflægger Beretning om Mødet i Alume

den 4 Marts.

10 Marts 1920.

23. Tilladelse gives paa den Betingelse at Ejeren af Grusgraven

intet har derimod.

24 Til Efterretning Ansættelsen vil være at meddele Provsten25.

1. Optages

2. Ligeledes.

3. Ligeledes

4 Ligeledes26

1) Overføre paa Tillægslisten

2) Rettes til 30 Aar

3) er Kun 25 aar og slettes af Listen

25b. Da ammeldte er 33 Aar optages hun paa Hovedlisten

27. Valgt blev Købmd Johs Andersen Møller Ville Petersen

28. Overdroges til Mads Jørgensen

29 Til Efterretning

Mødet hævet   Aug Petersen   Oluf Nielsen

B Jensen

   Fmd.

Laur Larsen   Edvard Jensen   Niels Larsen

Jens Peter Olsen   Laur Larsen   P Andersen

Mads Jørgensen



10 Marts 1920
23. Anders Nielsen og Jens P Olsen Ejlstrup andrager
om Tilladelse er afhente Grus af Kommunens
Grusgrav i Kagerup til Forbedring af deres private
Vej.
24. Formanden meddeler at Johannes Simon Nommesen
er antaget som Vikar i Lærer Vinskovs Skole
25A Klage over ikke at være optaget paa Valglisten
forelaa fra
v 1. Ungk Chr. Petersen, Alume født 27/11 - 1888.
v 2. Guda Svendsen Haagendrup -  12/12 1884
v 3. Paster Rohleder Maarum 34 aar
v 4. Linda Korneliussen Tinghuse. P. Chrintinsen Hustru 69.
26. Klage over at være uberettiget optaget fra Niels Larsen
v 1) N. 65. Kurvemager Niels Christoffersen P Korneliussens Hustru
v 2)  -  66        -         Jens Christoffersen opført fra 29 Aar
v 3)  -  74. Svensk. Senfred Flyckt opført som 44 aar
25b. Klage over ikke at være opført paa Valglisten forlaa fra
v Olivia Larsen Gr. Overdrev Savskære Alfred Larsens Hustru
27. Valg af Kommunale Revisorer.
28. Maler Hans Petersen andrager om Tilladelse til
at fælde nogle Vejtræer, eventuelt bortskære Rødderne
29 Vejudvalget aflægger Beretning om Mødet i Alume
den 4 Marts.

10 Marts 1920.
23. Tilladelse gives paa den Betingelse at Ejeren af Grusgraven
intet har derimod.
24 Til Efterretning Ansættelsen vil være at meddele Provsten
25.
1. Optages
2. Ligeledes.
3. Ligeledes
4 Ligeledes
26
1) Overføre paa Tillægslisten
2) Rettes til 30 Aar
3) er Kun 25 aar og slettes af Listen
25b. Da ammeldte er 33 Aar optages hun paa Hovedlisten
27. Valgt blev Købmd Johs Andersen Møller Ville Petersen
28. Overdroges til Mads Jørgensen
29 Til Efterretning
Mødet hævet   Aug Petersen   Oluf Nielsen
B Jensen
   Fmd.
Laur Larsen   Edvard Jensen   Niels Larsen
Jens Peter Olsen   Laur Larsen   P Andersen
Mads Jørgensen



Mødet 16 April 1920

1. Kasseextrakten fremlagtes

2 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Marts Maaned

hvoraf det fremgaar at der i Græsted Sogn er født 2 af Mand

Kjøn og 5 et Kindekjøn, i Maarum Sogn 1 af Mandkjøn

og 1 af Kvindekjøn

3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 3 Marts angaaende

kommunal Tillægsskat ifølge Dyrtidslovene.

4 Samme fremsender Cirkulære at 3 Marts angaaende Stats-

tilskud til Alderdomsunderstøttelse m. v.

5 Samme fremsender Cirkulære af 4 Marts angaaende om

Indberetning ifølge Dyrtidslovene

6 Samme fremsender Bekjendtgørelse af 9 Marts om Statslager

kvitteringer og Ombytnings anvisninger.

7 Samme fremsender Cirkulære af 27 Marts om Oplysninger

af de Personer der faar Hjælp som Følge at Kronisk Syge

8 Frederiksborg Amtsraad meddeler 23 Marts at Loven om Fradrags

regler til Kommuneskat kan stilles i bero for indeværende Aar.

9 Østifternes Brandforsikring meddeler at Begæring om Om

flytning af Brandforsikring for Kommunens Ejendomme er

forsent fremkommet for at kunde berigtiget til 1ste April iaar.

10 Skoledirektionen anerkjender i Skrivelse af 17/3 at Lærer

Johanns Nommessen er ansat som Vikar.

11 Landinspektør Vilh Larsen Hellerød fremsender 3 Udstykninger

til Approbation

12 Helsinge Valby meddeler i Skrivelse af 6/4 at Arbmd

Carl Sørensen og Hustru er tilflyttet Kagerup, og at dette

Sogneraad har givet Vedkommende tilladelse til at have

Barnet Anker Villiam Sørensen i Pleje.

Mødet 16 April 1920.1.

2. Til Efterretning

3. Til Efterretning.

4. Til Efterretning og iagtagelse for Kontoret

5. Til Efterretning og iagtagelse for Kontoret.

6. Til Efterretning.

7. Til Efterretning og Besvarelse a

8. Til Efterretning

                                                        11ag   11aq

9. Man vedtog at lade de omhandlede Ejendomme assurere

i Østifternes Brandkasse for indeværende Aar indvidere skal

Matrk 14. Ejlstrup omvurderes og omflyttes til Østifternes Brand

Kasse. Formanden bemyndiges til at underskrive

ud og ind meldelses begæringerne.

10. Til Efterretning.

11. Anbefales.

12. Til Efterretning.



Mødet 16 April 1920
1. Kasseextrakten fremlagtes
2 Sognepræsterne fremsender Fødselsberetning for Marts Maaned
hvoraf det fremgaar at der i Græsted Sogn er født 2 af Mand
Kjøn og 5 et Kindekjøn, i Maarum Sogn 1 af Mandkjøn
og 1 af Kvindekjøn
3. Indenrigsministeriet fremsender Cirkulære af 3 Marts angaaende
kommunal Tillægsskat ifølge Dyrtidslovene.
4 Samme fremsender Cirkulære at 3 Marts angaaende Stats-
tilskud til Alderdomsunderstøttelse m. v.
5 Samme fremsender Cirkulære af 4 Marts angaaende om
Indberetning ifølge Dyrtidslovene
6 Samme fremsender Bekjendtgørelse af 9 Marts om Statslager
kvitteringer og Ombytnings anvisninger.
7 Samme fremsender Cirkulære af 27 Marts om Oplysninger
af de Personer der faar Hjælp som Følge at Kronisk Syge
8 Frederiksborg Amtsraad meddeler 23 Marts at Loven om Fradrags
regler til Kommuneskat kan stilles i bero for indeværende Aar.
9 Østifternes Brandforsikring meddeler at Begæring om Om
flytning af Brandforsikring for Kommunens Ejendomme er
forsent fremkommet for at kunde berigtiget til 1ste April iaar.
10 Skoledirektionen anerkjender i Skrivelse af 17/3 at Lærer
Johanns Nommessen er ansat som Vikar.
11 Landinspektør Vilh Larsen Hellerød fremsender 3 Udstykninger
til Approbation
12 Helsinge Valby meddeler i Skrivelse af 6/4 at Arbmd
Carl Sørensen og Hustru er tilflyttet Kagerup, og at dette
Sogneraad har givet Vedkommende tilladelse til at have
Barnet Anker Villiam Sørensen i Pleje.

Mødet 16 April 1920.
1.
2. Til Efterretning
3. Til Efterretning.
4. Til Efterretning og iagtagelse for Kontoret
5. Til Efterretning og iagtagelse for Kontoret.
6. Til Efterretning.
7. Til Efterretning og Besvarelse a
8. Til Efterretning

                                                        11ag   11aq
9. Man vedtog at lade de omhandlede Ejendomme assurere
i Østifternes Brandkasse for indeværende Aar indvidere skal
Matrk 14. Ejlstrup omvurderes og omflyttes til Østifternes Brand
Kasse. Formanden bemyndiges til at underskrive
ud og ind meldelses begæringerne.
10. Til Efterretning.
11. Anbefales.
12. Til Efterretning.



Mødet den 16 April 1920

13. Landsoverskatteraadet fremsender Meddelelse Nr 24

14 Skoledirektionen forespørger om Sogneraadet garanterer 2den Lærerem

bedet Bolig.

15 Samme meddeler i Skrivelse af 30/3 at have givet Lærer Vinskov

Afsked uden Pention fra 1ste April d. A. at regne.

16 Lærer Jacibsen Alume indrager om at der maa anskaffes

2 mandsborde til Alume Skole, samt en ny Skolepult.

17 Beboere i Alume og Paarup andrager om at Kommunen

vil anlægge og vedligeholde den projekterede Vej fra der er

tænkt anlagt fra Paarupvejen og til Alume Smidstrupvejen

idet disse tilbyder et Contant Tilskud, foruden en Del

fri Arbejder og Kjørsel.

18 Gdr Chr Nielsen Kagerup andrager paa Missionsselskabets

Vegne om Tilladelse til at fylde Vejgrøften udfor det paatænkte

Missionshus i Kagerup

19. Politimesteren i Hillerød fremsender Andragende fra Vejmand

Peter Andersen om Fritagelse for at være Ligsynsmand.

20 Hmd Hans Petersen Alume andrager Sogneraadet om at den

Mælkebriks der findes udfor hans Ejendom i Vejgrøften maa

blive fjernet

21 Valgbestyrelsen for Frederiksborg Amts 2den Folketingskreds

Fremsender Meddelelse om et der skal være Valg

og anmoder om at vælge Valgbestyrelse og Valgstyrere.

13. Til Efteretning.

14. Man vedtog at at opslaa Pladsen sa uden Bolig.

15 Til Efterretning                                                        ny

16. Man vedtog at anskaffe de fornødne   Borde og en Skolepult

Arbejdet udbydes i Licitation til inde Kommunens Haand

værkere. Konditionerne udarbejdes af Skoleudvalget.

17. Man vedtog at overgive Sagne til Vejudvalget, dette maa

undersøge hvor meget Arbejdet antagelig vil Koste og

iøvrigt, yderligere forhandle med Lodsejerne og at frem-

føre Sagen paany i Juni mødet.

19. Som Ligsynsmand indstilledes Husejer Lars Larsen Græsted

18. Tilladelse gives naar Arbejdet udføres under den

Vejkommiteredes tilsyn.

20. Man vedtog at svare at Sogneraadet ikke har noget

imod at omhandlede Briks findes paa Vejen, er

den inde paa privat Grund, henvises til privat Søgsmaal

med Mejeriet.

21 Til at tiltræde Valgbestyrelsen valgtes

Grd. Bendt Jensen Supleant Aug Petersen

Sognef Niels L arsen   -      Edv. Jensen

Som Valgstyrere valgtes det samlede Sogneraad.

og Sekretæren.

Dette Valg vedtoges det skulde gælde for alle Valg i

det kommende Aar.



Mødet den 16 April 1920
13. Landsoverskatteraadet fremsender Meddelelse Nr 24
14 Skoledirektionen forespørger om Sogneraadet garanterer 2den Lærerem
bedet Bolig.
15 Samme meddeler i Skrivelse af 30/3 at have givet Lærer Vinskov
Afsked uden Pention fra 1ste April d. A. at regne.
16 Lærer Jacibsen Alume indrager om at der maa anskaffes
2 mandsborde til Alume Skole, samt en ny Skolepult.
17 Beboere i Alume og Paarup andrager om at Kommunen
vil anlægge og vedligeholde den projekterede Vej fra der er
tænkt anlagt fra Paarupvejen og til Alume Smidstrupvejen
idet disse tilbyder et Contant Tilskud, foruden en Del
fri Arbejder og Kjørsel.
18 Gdr Chr Nielsen Kagerup andrager paa Missionsselskabets
Vegne om Tilladelse til at fylde Vejgrøften udfor det paatænkte
Missionshus i Kagerup
19. Politimesteren i Hillerød fremsender Andragende fra Vejmand
Peter Andersen om Fritagelse for at være Ligsynsmand.
20 Hmd Hans Petersen Alume andrager Sogneraadet om at den
Mælkebriks der findes udfor hans Ejendom i Vejgrøften maa
blive fjernet
21 Valgbestyrelsen for Frederiksborg Amts 2den Folketingskreds
Fremsender Meddelelse om et der skal være Valg
og anmoder om at vælge Valgbestyrelse og Valgstyrere.

13. Til Efteretning.
14. Man vedtog at at opslaa Pladsen sa uden Bolig.
15 Til Efterretning

                                                       ny
16. Man vedtog at anskaffe de fornødne   Borde og en Skolepult
Arbejdet udbydes i Licitation til inde Kommunens Haand
værkere. Konditionerne udarbejdes af Skoleudvalget.
17. Man vedtog at overgive Sagne til Vejudvalget, dette maa
undersøge hvor meget Arbejdet antagelig vil Koste og
iøvrigt, yderligere forhandle med Lodsejerne og at frem-
føre Sagen paany i Juni mødet.
19. Som Ligsynsmand indstilledes Husejer Lars Larsen Græsted
18. Tilladelse gives naar Arbejdet udføres under den
Vejkommiteredes tilsyn.
20. Man vedtog at svare at Sogneraadet ikke har noget
imod at omhandlede Briks findes paa Vejen, er
den inde paa privat Grund, henvises til privat Søgsmaal
med Mejeriet.
21 Til at tiltræde Valgbestyrelsen valgtes
Grd. Bendt Jensen Supleant Aug Petersen
Sognef Niels L arsen   -      Edv. Jensen
Som Valgstyrere valgtes det samlede Sogneraad.
og Sekretæren.
Dette Valg vedtoges det skulde gælde for alle Valg i
det kommende Aar.



Mødet den 16 April 1920

22 Valg at Tællingskommissærer til Folketællingen den 4 maj

23. Andragende fra Hans Christiansen Gertsminde om Frita

gelse for Snefoged og Brandfogedbestillingen i Aggebo

24 Skatteraadet meddeler at Skatten for Maler Peter Ejler Petersen

Kagerup fastholdes.

25 Samme meddeler at Skatteansættelsen for Anders Hansen

Græsted Ovdr fastholdes.

26 Klage over paalignet Kommuneskat for Aaret 1919//20 fra

Bernhard Larsen Alume

27. Murer Chr Nielsen Voxtruphus andrager om

at hans 2 Børn maa søge Græsted Skole

v Aug Petersen. Købmd. P. C. Jensen.

v Agent Larsen   Grd. Carl Petersen   Grd. Rasm O. Nielsen

v Murer P. Andersen,   Møller Vilhelm Petersen,   Smed Carl Jørgensen Dønnevælde og

Parcl. Jens P. Andreasen Dønnevælde

v Oluf Nielsen   Ungk Marius Christiansen   Parc. Oluf Rasmussen

v Mads Jørgensen   Parc Jens P. Christensen Gr. M.   Hmd. Hans M. Larsen Gr. O.

v Laus Larsen Byg   Grdr Niels Madsen Alume   Grd. N. P. Nielsen Alume

                           Parc. Ole Henriksen.

v Laur Larsen Rosm.   Parc L. Chr Hansen, Haagendr   Parc Rasm Nielsen St Esb

v B. Jensen   Grd. Anders Jøngensen Paarup.

v Sognef. N. Larsen.   Sørensen Grube.

v Gdr. Jensen   Grdr Jens Olsen Maarum   Grd. Rasm Nielsen Maarum

v Jens P. Olsen   Parc Jens Hansen Kagerup   Tømrer Lars Hansen, Kagerup

23. Som Snefoged valgtes Parc Frantz Jahusen

Som Brandfoged indstilledes Murer Oskar Nielsen.

24. Til Efterretning

25 Til Efterretning

26. Skatteansættelsen fastholdes

27. Tilladelse gives for en maanedlig Betaling af

2 Kr 50 Ør pr Barn fra 1st April d. a.



Mødet den 16 April 1920
22 Valg at Tællingskommissærer til Folketællingen den 4 maj

23. Andragende fra Hans Christiansen Gertsminde om Frita
gelse for Snefoged og Brandfogedbestillingen i Aggebo
24 Skatteraadet meddeler at Skatten for Maler Peter Ejler Petersen
Kagerup fastholdes.
25 Samme meddeler at Skatteansættelsen for Anders Hansen
Græsted Ovdr fastholdes.
26 Klage over paalignet Kommuneskat for Aaret 1919//20 fra
Bernhard Larsen Alume
27. Murer Chr Nielsen Voxtruphus andrager om
at hans 2 Børn maa søge Græsted Skole

v Aug Petersen. Købmd. P. C. Jensen.
v Agent Larsen   Grd. Carl Petersen   Grd. Rasm O. Nielsen
v Murer P. Andersen,   Møller Vilhelm Petersen,   Smed Carl Jørgensen Dønnevælde og
Parcl. Jens P. Andreasen Dønnevælde
v Oluf Nielsen   Ungk Marius Christiansen   Parc. Oluf Rasmussen
v Mads Jørgensen   Parc Jens P. Christensen Gr. M.   Hmd. Hans M. Larsen Gr. O.
v Laus Larsen Byg   Grdr Niels Madsen Alume   Grd. N. P. Nielsen Alume

                           Parc. Ole Henriksen.
v Laur Larsen Rosm.   Parc L. Chr Hansen, Haagendr   Parc Rasm Nielsen St Esb
v B. Jensen   Grd. Anders Jøngensen Paarup.
v Sognef. N. Larsen.   Sørensen Grube.
v Gdr. Jensen   Grdr Jens Olsen Maarum   Grd. Rasm Nielsen Maarum
v Jens P. Olsen   Parc Jens Hansen Kagerup   Tømrer Lars Hansen, Kagerup

23. Som Snefoged valgtes Parc Frantz Jahusen
Som Brandfoged indstilledes Murer Oskar Nielsen.
24. Til Efterretning
25 Til Efterretning
26. Skatteansættelsen fastholdes
27. Tilladelse gives for en maanedlig Betaling af
2 Kr 50 Ør pr Barn fra 1st April d. a.



Mødet den 16 April 1920

Klage over ansat Skat til Staten foreligger fra

1). Ungkarl Peter Hansen Holt

2) Gdr Carl Christensen Paarup

3)   -   Niels Nielsens Enke Nellerød

4)   -   Svend Peter Christensen Paarup

5) Hmd Jens O Larsen Kagerup

6) Gartner Knud Nielsen p t Hillerød

7. Maler Jørg Nielsen Ejlstrup.

Klager over Ansættelsen af Kommuneskat foreligger fra

1) Ungkarl Lars Peter Jørgensen, Græsted Mark

2) Frøken Ella Henriksen Alume

3). Arbmd Jens P. Jensen Paarup

4) Parcl Niels Petersen Holgerskøb

5). Arbmd Lars Andersen Dønnevælde

6). Indsider Jørgen Rasmussen Græsted

7) Arbmd Alfred Jensen Dønnevælde

8) Frøken Christine Larsen Alume

9) Arbmd Alfred Lundkvist Maarum

10) Hmd Fritz Hansen Maarum

11) Inger Jørgensen Tinghuse

12) Lærer N. P Jacobsen Maarum

1. Fastholdes.

2 Fastholdes

3. Fatsholdes, idet man mangler oversigt over States og paapeger

de store Udgifter til Frø og Møllerregning.

4. Fastholdes

5 Fastholdes

6. Fastholdes

7. Fastholdes

1) Fastholdes v

2 Fastholdes v

3 Fastholdes. v

4) Fastholdes. v

5) Fastholdes. v

6). Fastholdes

7) Nedsættes til 42 Kr 56 Øre

8) Nedsættes til 1 Kr 14 Ør

9) Fastholdes v

10) Nedsættes til 80 Kr 94 Ør.   Fejlregning

11) Nedsættes til 6 Kr 84 Ør

Fastholdes v

Mødet hæves   B Jensen   P. Larsen   Jens P Olsen

                       Fmd.

Laus Larsen   Oluf Nielsen   Laur Larsen



Mødet den 16 April 1920
Klage over ansat Skat til Staten foreligger fra
1). Ungkarl Peter Hansen Holt
2) Gdr Carl Christensen Paarup
3)   -   Niels Nielsens Enke Nellerød
4)   -   Svend Peter Christensen Paarup
5) Hmd Jens O Larsen Kagerup
6) Gartner Knud Nielsen p t Hillerød
7. Maler Jørg Nielsen Ejlstrup.
Klager over Ansættelsen af Kommuneskat foreligger fra
1) Ungkarl Lars Peter Jørgensen, Græsted Mark
2) Frøken Ella Henriksen Alume
3). Arbmd Jens P. Jensen Paarup
4) Parcl Niels Petersen Holgerskøb
5). Arbmd Lars Andersen Dønnevælde
6). Indsider Jørgen Rasmussen Græsted
7) Arbmd Alfred Jensen Dønnevælde
8) Frøken Christine Larsen Alume
9) Arbmd Alfred Lundkvist Maarum
10) Hmd Fritz Hansen Maarum
11) Inger Jørgensen Tinghuse
12) Lærer N. P Jacobsen Maarum

1. Fastholdes.
2 Fastholdes
3. Fatsholdes, idet man mangler oversigt over States og paapeger
de store Udgifter til Frø og Møllerregning.
4. Fastholdes
5 Fastholdes
6. Fastholdes
7. Fastholdes
1) Fastholdes v
2 Fastholdes v
3 Fastholdes. v
4) Fastholdes. v
5) Fastholdes. v
6). Fastholdes
7) Nedsættes til 42 Kr 56 Øre
8) Nedsættes til 1 Kr 14 Ør
9) Fastholdes v
10) Nedsættes til 80 Kr 94 Ør.   Fejlregning
11) Nedsættes til 6 Kr 84 Ør
Fastholdes v
Mødet hæves   B Jensen   P. Larsen   Jens P Olsen

                       Fmd.
Laus Larsen   Oluf Nielsen   Laur Larsen


